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 ؟ها درست است در كدام گزينه معني مقابل همة واژه - 1

      ) (دربايست: مانع) (عندليب: هزاردستان) (توقيع: مهر كردن نامه )1

      (خنيده: مشهور) (دراي: زنگ كاروان) (موالات: پيروي كردن) )2

      )كردن جانشينانگاري) (مبدل:  (هول: هراس) (مسامحه: ساده )3

: بيابان) (مشك: انبان)(ابلاغ: دري )4       افت نامه يا پيام) (برّ

 ؟ها، درست است معني مقابل كدام گروه واژه - 2

  هاي زراعتي ارتفاع: محصول زمينالف) 

  طفره رفتن: خودداري كردن از انجام كاري از روي قصدب) 

  شود. درپي كه وارد لولة سلاح مي هاي پي خشاب: گلولهج) 

  ه در جلو قفسة سينهاستخوان نازك و كوتا: جناقد) 

  د، الف )4  ج، د )3  ج، الف )2  الف، ب )1

 ؟معناي مقابل چند واژه، درست است - 3

  ) (تماشا: سير و گردش) (حشر: قيامت) (چنبره: طوق)ارزش) (نفايس: هذيان: سرسامتر: آسودگي) ( فضيلت) (فراخ :كاران) (هنر (حشمَ: خدمت

  هفت )4  شش )3  پنج )2  چهار )1

 صحيح است. …گزينة  جز ها به شده در همة گزينه ت، املاي واژة مشخصتوجه به بيبا  - 4

  ـ سفير) صفيراره واسطه گشته است و آفتاب (ـست  ن اوــر روشـيـمـان ضــيــب و مـيـان غـيـم )1

  ارـگبـري از زنـگـشـد روم و لـري از حـشگـل  ر جناح يكدگرــ قالب) دو لشگر ب غالببنگر اين ( )2

  يـانـعـه مــور بــك از صــش يــود بــراه ب  ربت) معشوق از اهل عشق توان يافتـ غ قربت( )3

  ) بسياريخاستهكه هميشه ز كمي (خواسته ـ   نـرويـي، پـبـلـط زونـر افـوي گـري جـتـمـك )4

 ؟املايي به كار رفته است غلطدر كدام گزينه  - 5

  ژگان ما را ديده استر تا تردستي مـبح  پشت دست از پنجة مرجان گزارد بر زمين )1

  ف آتش علمَدار است برگ كاه ماـدر ص  دان لاف كس مبادـفرصتي مي مـفلت كـغ )2

  ل با زوزه و حنينـين بـوزة چنـبا م  رايـت از آن سـدسـيـردلان تهـد پـرفتن )3

  اين هجر نه وصل روز رستاخيز است  تـز اسـيـگـورانـزا و شـلا فـو بـر تـجـه )4

    

 فارسي

  )3فارسي (
انقلاب اسلامي/ادبيات ادبيات 

  داستاني حماسي/ادبيات
  14تا پايان درس  10درس 

  128تا صفحة  82صفحة 
  )2فارسي (

  2كل مباحث فارسي 
  168تا صفحة  10صفحة 

دقيقه  15
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ل ميسؤال به چند سؤا 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
  

  
  با دقت به خاطر بسپاريد. نامه قرار گرفته است، همة معاني را كه براي يك واژه در بخش واژه
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 است.» ، تاگورمحمدرضا رحمانيريچارد باخ، گوته، جبران خليل جبران، «ترتيب از  به …در گزينة آثار آمده  - 6

    ها اي به نام آذرباد، پيامبر و ديوانه، غزلواره ديوان غربي ـ شرقي، ماه نو و مرغان آواره، پرنده )1

    ها ، غزلوارهتيرانامرغان آواره،  و نومسافر، ديوان غربي ـ شرقي، ماه  )2

    ، ماه نو و مرغان آوارهتيرانااي به نام آذرباد، ديوان غربي ـ شرقي، پيامبر و ديوانه،  پرنده )3

  ها، مسافر، پيامبر و ديوانه اي به نام آذرباد، غزلواره هاي دوشنبه، پرنده قصه )4

 ؟است متفاوتتعداد تشبيهات در كدام گزينه  - 7

  روزي همچو گل خندان شوي ،نسيم وصلاز   رـچو اب» سيف فرغاني«گر ز خار هجر گريي  )1

  ام  خورد پيشاني ه بر سنگ حوادث ميـهر چ  و سيلـرو به بحر آرزو آرم به سرسختي چ )2

  دلم از تير غم آكنده چو تركش (تيردان) باشد  انـژگـرت مـيـرو و تـود ابـو بـا كمان تـت )3

  باد نخوت چون حباب اغ خود ميفكنـدر دم  اي كه از طوفان غيرت غافلي در بحر عشق )4

 ؟درستي آمده است هاي بيت زير در كدام گزينه به آرايه - 8

 » چرخ نيخون روان كن از دل سنگ يها چشمه   اي خدنگ آه كوتاهي مكن در كين چرخ«

  تلميح، استعاره، تكرار) 2    تشخيص، تشبيه كنايه، )1

    ) جناس، حسن تعليل، اغراق4    آميزي، پارادوكس ) مجاز، حس3

 درست آمده است. …گزينة  جز بهها  اي مقابل همة گزينهه آرايه - 9

  ان، اغراق)سگذشت در غمت امروز آبم از سر دوش (جناس هم  دم غرقه دوش تا به ميانـده بـدر آب دي )1

  تضاد) ،كه تا روز قيامت هم نخواهي يافت هشيارش (مجاز  چنان سرمست شد جانم ز جام عشق جانانم )2

  ايهام) آرايي، واجنيست ممكن كه فراموش كنم عهد وصال (  كان وصول ـتوام ام اـود بـشـر ميسر نـگ )3

  تلميح) ،آميزي حرفي است كه مور از شكرستان گله دارد (حس  هاتـيـو هـخي دشنام تـلـله از تا و گـم )4

  جملة غير ساده وجود دارد. …گزينة  جز ها به در همة گزينه -10

  دسـت مـا كـوتـاه و خـرمــا بــر نـخـيل  دراز ) پـاي مـا لـنـگ اسـت و مـنزل بس 1

  رسد خودروست اگر به چشمة خورشيد مي  ) گلي كه تربيت از دست باغـبـان نـگـرفت 2

  عقل را از عشق قدسي چون توان برتر نهاد   عاشق را مددها كرد عقل ارچه مقامات در) 3

  د جاي پيغام سروشمـحرم نباش گـوش نـا  ) تا نگردي آشـنا زين پرده رمزي نشنوي4
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 ؟بينيدنميدر كدام گزينه شيوة بلاغي   -11

 قريـحـي مـوانـان حيـارفـزديك عـن  ده شخص راـكند زنـعرفت نـتا جان م )1

 اتر از پريـبـد زيـايـمـش نـورتـور ص  بس آدمي كه ديو به زشتي غلام اوست) 2

 كيزه پيكرياش كه پاـاد بـهـونـكـيـن  داني قدرت فزون شودـدر خود بـر قـگ) 3

     درياب وقت خويش كه درياي گوهري  و بحر رّـه بـاز و آز دواند بـيـدت نـچن) 4

    … جز ، بهجمله واقع شده است ينهاد گروهها نقش تبعي در  در همة گزينه  -12

  تو خود نگاه نكردي كه چيست در دستت    م تو را دادندـام جـپي نظارة خود ج )1

  است؟ـجـار كـار مهيا نشود، يـي  عيش بي    است وليمهيجمله مي مطرب و ساقي و  )2

  نقاب است نقاب چهره خم به خم زلف تو بر    و را اهل نظر هيچ تماشا نكنندـا تـت )3

  اد استـريـاي فـه جـل بيدل كـلبـال بنب    نشان عهد و وفا نيست در تبسم گل )4

 ؟هاي مشخص شده درست است ترتيب نقش واژه در كدام گزينه، به -13

  يم (بدل، مفعول) ا هيـار خـود را پـيـش خود بنشاند الـيـخمـا   چون خيال از پيش ما برخاستند يارانجمله  )1

  گـلي نـيسـت سـحر را (مسند، قيد) وشـجدري  جـز پـرده  جهـان كـرد مـرا شـوخي حسـنـت وايـرس )2

  د نخواست (نهاد، مفعول)دوست جست مصلحت خو دلهر كه   اگر عـاشـقي ميـل وصالت چراست ديـعـس )3

  اليه) را پـيـشـه ايـن اســت (مسند، مضاف انـدلـبـاحـصهـمـه   اسـت نـايغـلـام عـشـق شـو كـانـديـشـه  )4

 ؟است» عشق، معرفت، توحيد، طلب«هاي  ترتيب نشانگر وادي ابيات كدام گزينه به -14

  بودجا  ردون، مگس اينـي گـوطـط    جا بود الف) صد بلا در هر نفس اين

  س حسب حال وي بودـركـرب هـق    ال وي بودـا كمـر كس تـير هـب) س

  دـــن وز ابـظر كــع نـطـاز ازل ق    د وين از عددـج) چون برون است از اح

 وانك آتش نيست عيشش خوش مباد    ش مبادـد) كس درين وادي به جز آت

  دب، الف، ج،  )4  ، دجالف، ب،  )3  د، ب، ج، الف )2  ، جب، الف، د )1

  ؟نداردقرابت مفهومي » ها از اوست/ آن آشكارصنعت پنهانم آرزوست ها و همه ديده پنهان ز ديده«كدام گزينه با بيت   -15

 چون گوي در تردد و چوگان پديد نيست  ا محيطـه ذره و از قطره تـا بـ) از مهر ت1

 آب از هجوم سنبل و ريحان پديد نيست  آرا نهان شده است خيز گل چمن در موج) 2

 ط، رخ جانان پديد نيستـا از غبار خـي  ن غبار؟ـبين م ) آورده است چشم جهان3

 د نيستـديـار مغيلان پـاز كعبه غير خ  جگران از طريق عشق ا كشند بيـا پـ) ت4
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  ؟است متفاوتويژگي حماسه در كدام بيت   -16

 ش و كمـهمي راي زد شاه بر بي    تند يك هفته با او به همـسـشـن) 1

 و راـلاه تـان كـابـيد تـنه خورش    و راـد سپـاه تــابـر نتـن بـيـزم) 2

 ده نام آن جشن فرخنده كردـس    جشن كرد آن شب و باده خورد يكي) 3

  ودي به رسم كيانـه بـان كـبرآن س    انــاويـر كـتـاه اخـو داد شدــب) 4

  مفهوم كدام بيت با عبارت شعري زير، قرابت دارد؟  -17

  »ايم بزرگ باشيم/ بيش از همه به آن بزرگ نزديك شدههنگامي كه/ در فروتني/ «

 چه ممكن است خميدن رسد به گردن فيل    ) ز سركشان به بزرگي فروتني مطلب1

 ردن سرفراخته راـه گـهاست ب جـه رنـك    فروتني كن و تخفيف زيردستان باش) 2

 اكـو خـن چـي كـس اي بنده افتادگـپ    اكـد پـداونـدت خـريـاك آفـ) ز خ3

  كه زود قطع شود راه، چون سرازير شود    دا زودتر كند نزديكـه خـفروتني ب) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات   -18

  ناخدا و تختة كشتي در اين دريا يكي است  ارـرد را در جهان عشق كـدبير خـنيست ت )1

    بند آسماني راتر كند تدبير،  كـه محكم  به چندين پنجه طوق قمريان را سرو نگشايد )2

  هاست پاره ه ناخدا هم از اين تختهـغافل ك  داـه تدبير نـاخـوش است بـنادان دلش خ )3

  كـه بـرق تيغ قـضا اول ايـن سپر سوزد  رـر از گـزنـد سپـهـيـناه بـه تـدبـمـبـر پ )4

 ؟متناسب است» ت اين گمان باشد؟كدام دانه فرو رفت در زمين كه نرست؟/ چرا به دانة انسان«مفهوم كدام گزينه با بيت   -19

  رگــري مـيـجــس زنـفــو از نــن و تــم  رگــري مـيـگ مـالـن ز عــرس از مـپـم )1

  مــرده بـــاشد ليك نــي از تـــن ز جــان  مـرگ تــن پـيـدا و مــرگ جـان نـهـان )2

  كس مردن براي هيچنخواهد كس در اين عالم   ود مردن اگر نه زين بود مردنـز عشق آسان ب )3

  تـن قفس، جـان مـرغ و جانان گـلشن است  ايـن نـه مـرگ مـن بـود مـرگ تـن است )4

 ؟دارند تقابلديگر  مفهوم كلي كدام ابيات با يك -20

  امروز خوردن غم فردا چه حاجت است؟    رسد الف) فردا چو غم زياده ز امروز مي

  مرا چون سبو به دوش كشند امروز مي    ب) ديروز بود بار جهاني به دوش من

  خزان درآمد و سرسبزي بهار نماند  ج) در آن چمن كه تو ديدي گلي به بار نماند

 به دست بوسه فريب چمن نگار نماند    افشاني بهار نماند د) خزان رسيد و گل

  الف، ج )4  ، الفد )3  ب، د )2  ج، د )1
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 ۲۸ - ۲۱لمفهوم من أو إلی العربيّة (عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو ا(  
 :﴾و ما الحياة الدّنيا إلاّ لَعِب و لَهو ...﴿ -21

 ) و زندگي دنيا چيست جز سرگرمي و بازي!1

 ) و زندگي دنيا به جز بازي و سرگرمي نيست!2

 ) و زندگي در دنيا فقط يك بازي و سرگرمي است!3

 ) و آيا حيات دنيوي چيزي جز بازيچه و سرگرمي است!4

  »:علی الإنسان أن يتکلَّم بکلام ليِّن لِيستطيع أن يکسب مودّة النّاس و يُقنِعهم!« -22
  ها را قانع سازد! تواند بايد نرم سخن بگويد تا دوستي مردمان را جلب كرده و آن ) انسان تا مي1
  ند!) بر هر انساني لازم است كه با نرمي سخن بتواند محبت مردم را كسب كند و ايشان را قانع ك2
  ) انسان بايد با كلامي نرم سخن بگويد تا بتواند دوستي مردم را به دست آورد و متقاعدشان سازد!3
  ) نرم سخن گفتن بر هر انساني لازم است تا قادر باشد محبت مردم را به دست آورد و آنان را متقاعد كند!4

 »:المُتفرّجين! مِن لعبالمَ  يَمتلِئ دقائق عدّة نتأخّر فإن مهمّة مباراة هذه أنّ  نَعلم«  -23
 كنند! مي پر را ورزشگاه تماشاچيان كنيم، تأخير دقايقي اگر كه است مهم اي مسابقه اين قطعاً دانيم مي ) ما1

  شود! مي پر تماشاچيان از ورزشگاه كنيم، دير دقيقه چند اگر پس است مهمي مسابقة اين كه دانيم ) مي2
 شود! مي تماشاچيان از پر ورزشگاه برويم، دير دقيقه چند اگر پس تاس مهم مسابقه، اين كه دانيم ) مي3

  كنند! مي پر را ورزشگاه مهم مسابقة اين براي تماشاچيان كنيم، تأخير دقيقه چند اگر كه دانيم ) مي4
  »:هذا اِبني يُحاولُ أن يُصبح شاعراً عظيماً و يُنشد قصائد عن أهل البيت إنشاد أعاظِم الشّعراء!« -24

كند كه شاعري بـزرگ شـده و همچـون بزرگتـرين شـاعراني شـود كـه قصـايدي از اهـل بيـت            ين پسرم تلاش مي) ا1
  سرايند! مي
  هايي دربارة اهل بيت بسرايد!  كند كه شاعري بزرگ گشته و مانند بزرگترين شاعران قصيده ) اين پسرم است، تلاش مي2
  هايي در مورد اهل بيت بسرايد!  اعران بزرگتر سروده) تلاش پسرم اين است كه شاعري عظيم بشود و همانند ش3
  اي از اهل بيت را چون شاعران بزرگ بسرايد! ) اين پسرم است، تلاش دارد شاعر بزرگي شده و قصيده4

  عيِّن الصّحيح:  -25
 !ديا هنداد ليتشك ،ندارند ييالاو يها آن هدف يرا كه اعضا يميت!: ةيلأعضائه أهدافٌ عال سَتيل قاً يلم تُشکّلون فر  )1
 !دينشو ديام نا ،ديا دهيكه آن را برگز يدادن به راه در ادامه ديشما باماه!: إختَرتُ  قيمواصلة طر  يف أسايألاّ تَ  ماکُ يعل )2

3(  ! پزشـك   زيبدون تجـو را داروها  نيااي حاجي! !: بيـبـدون وصـفة الطّب في الصّيدليّةلا تبُاع  ةيهذه أدو أيّها الحاجُّ
 د!فروشن ينمدر داروخانه 

 قبلكنم كه  يسفارش م ميها يشاگرد به همبّورة قبل ورود المعلـّم!: السّ  یأن تُکتَب عبارة أجمَل علَ  يزملائ یوصَ أَ  )4
  تخته نوشته شود! يرو يباتريم، عبارت زاز ورود معلّ

  

دقيقه 15 زبان قرآن عربي
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از
  

  )3عربي زبان قرآن (
  الكتُب طعام الفكر

  الفرزدق
  4و  3درس 

  57تا صفحة  33صفحة 
  )2عربي زبان قرآن (

  مباحث كل كتاب عربي،
  2زبان قرآن  

   91تا صفحة  1صفحة 
  و المعجم

  
  هاي جمله توجه كنيد! در سؤالات ترجمه، به ترجمة فعل
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 :الخطأعيِّن   -26
  شود!طور قطع كم مي كردن به زي با انفاقداني كه هر چي آيا نمي!: لّ شيء يَنقُص بالإنفاق نَقصاً کتَعلم أنّ  لا أ )1
 قطعاً آن مرد خانه را همچون بزرگتران طواف نخواهد كرد! :!جل بالبيت طوافَ الكبارِ يَطوف ذلك الرّ  لن )2
  ها به خوبي بشناسيم!بايد دوستان را در هنگام سختي :!دةً دائد مَعرفةً جيّ عند الشّ  الأصدقاءَ لِنَعرف  )3
  سازد!گمان انسان عاقل خانة خود را محكم ميبي :!ي بيتَه بناءً مَرصوصاً إنّ العاقل يَبن )4

ها را  آموزان اخلالگر خجالت كشيدند و از كار زشتشان معذرت خواستند، معلمّ آن دانش كههنگامي «  -27
 الصّحيح:عيِّن ؛ !»نصيحت كرد

  !ستاذلمّا خجل طلاّب مُشاغبون و اعتذروا من أعمالهم القبيحة، نصحهم الأُ  )1
  !لمّا خجل التّلاميذ المُشاغبون و اعتذروا من عملهم القبيح، نصحهم المُدرّس )2
  !إذا خجلت التّلميذات المُشاغبات و اعتذرنَ من عملهنّ القبيح، نصحهنَّ مُعلّمة )3
  !الطّالبات المُشاغبات لمّا أصبحنَ خجولات و عذرنَ علی عملهنّ القبيح، نصحهنَّ المُدرّسة )4

 لمفهوم:في ا الخطأ نيِّ ع  -28
 من کثُر کلامه کثُرت أخطاؤه!: من آداب الکَلام قلّتُه! )1
 أدب المَرء خيرٌ من ذهبه!: !ن کلامٍ فيه إساءةٌ للأدبعب جتنِ اِ  )2
 آورد! يعذر به درگاه خدا /شيخو ريبنده همان به كه ز تقص: ﴾تجِدوه عند االله رٍ يموا لأِنفُسکم من خَ و ما تقُدِّ ﴿ )3
  !از كوزه همان برون تراود كه دروست / نگرد يكسان م بيهمه ع وبيمع :! مثلُه کَ يما ف بيأن تَع بير العأکبَ  )4

 ) بما يُناسب النّصّ ) ٣٣ - ٢٩اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 
 فرآهُ  ،المُلوك جلوسَ  ةً لحظ عليه فجلس .فارغاً  له الخاصّ  المَسند فرأى الرَّشيد، قصر يوماً  دخل بُهلولاً  إنَّ  لَ يق

 ولاً لبه رأى و القصرَ  هارونُ  دخل حظةاللّ  هذه في و. الرَّشيد مَسند عن سحبوهُ  و شديداً  ضرباً  فضربوه مُ،الخدَ 
 الرّشيد قفأشفَ . له تأديباً  فضربناهُ  مسندك، على جالساً  رأيناهُ : فقالوا السَّبب، عن الخدم فسأل! يبكي جالساً 
  !الخدم أُعاقبُ  إنّي! صديقي يا لاتبكِ : له قال و بهلول على

 واحدةً  لحظةً  مسندك على جلستُ  أنا! حالك على أبكي لكن و حالي على أبكي لا إنّي! هارونُ  يا: بهلول فأجاب
  !   الآخِرة؟ في ستُعاقبُ  فكيفَ  عمرك طول المكان هذا في جالسٌ  أنتَ  و الشّديد، الضّرب بهذا وقبتُ عف

  : صّ الصّحيح حسبَ النّ  عيِّن  -29
  !ساعةً  الملك مسند على بهلول جَلس )1
  !نفسه على يبكي بهلولاً  أنَّ  الملك ظنّ لم ي )2
  !صدره في شديداً  ألماً  بهلول بكاء سبب لم يکن )3
  !بهلولاً معاقبةً شديدةً لأنّه غضب جدّاً  كب الملعاقَ  )4

  : الصّحيح عيِّن  -30
  !قصره الرّشيد دخل لمّا بهلول يبکي ألماً  كان )1
  !مُوافقةً تامّةً  علی ضرب بهلول وافَق كالملإنَّ  )2
  !و خدمه كليستهزئ بالمل الملك مسند على بهلول جلس )3
  !طول عمره كه کانَ جالِساً علی مسند المللأنَّ  له تأديباً بهلول  ضُرِب )4
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  مناسباً للنّصّ: ليس عنواناً عيّن   -31
  !العمل ةعقوب )1
  !حالك على أبكي )2
  !الباكي بهلول )3
  !جرمونالمُ  الخدم )4
 ) ّ٣٣و  ٣٢عيِّن الصّحيح في المحلّ الإعرابيّ و التّحليل الصّرفي(  

 »:أُعاقب«  -32
 الجملة فعليّة/  معلوم –) ع ق بمزيد ثلاثي (حروفه الأصليّة:  – مضارعفعل  )1
 »الخدَم«فاعله: و  ) / فعلٌ مُعاقبة، مصدره: عاقَبَ : ماضيهمزيد ثلاثي ( – مضارع )2
 فاعله محذوف؛ الجملة فعليّة/ مجهول  -مزيد ثلاثي  – للمتکلّم وحده – مضارعل فع )3
  » الخدَم«مفعوله: و  / فعلٌ ») تفاعُل«(من باب أو من وزن مزيد ثلاثي  – للمتکلّم وحده )4

 »:الملوک«  -33
  صفة لموصوفها/  معرفة - )مفرده: مالِک( جمع مکسّر )1
  »جُلوس«و موصوفها صفة /  معرّف بأل – مذکّر –اسم  )2
  مضاف اليه و مضافه: جُلوس/  جمع التّکسير (مفرده: ملِک) – مذکّر )3
  مضاف اليه؛ و مضافه: جُلوس/  معرفة بالعلميّة -جمع التّکسير  –اسم  )4

 في ضبط حرکات الكلمات:  الخطأعيِّن   -34
 إن يَتَصَفَّح قارِئٌ الكِتابَ يَتَأَثَّر بِهِ تَأَثُّراً عَميقاً! )1
  قَرَأتُ في كِتابٍ أَنَّ العَقّادَ لا يَعتَمِدُ إلاّ عَلى نَفسِهِ! )2
  الآخَرينَ! افٍ لا تُشبِهُ أَوصافَ الكُتاّبِ قَد وَصَفَهُ بِأَوص )3
  إنْ تُوجَد في عالَمِ الاِقتِصادِ آراءٌ مُتَعَدَّدَةٌ في مُوضوعٍ واحِدٍ نَتَقَدَّم! )4

  ٤٠ - ٣٥التّالية (عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة(  
 :الخطأ نيِّ ع  -35

  کلّ ما أحاطَ بالشّئ من خارج: الإطار )1
  في درجة حرارة الجسم: الحُمّی ارتفاعٌ  )2
ر أن يفعله مع التأّخير )3 لَ قرَّ   : عجَّ
  عظُم و زادَ أثرُه: إشتَدَّ  )4
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  اسم التّفضيل: نيِّ ع  -36

     !من أخلص الله سيرته يعمُر االله له صورته )1

  !اس من لا يخاف النّاس من لسانه أبداً أتقی النّ  )2

     !هذا الکتاب مفيد لي و قرأت أربع صفحات منه )3

  !بعض النّاس يلبسون تلک الملابس باللّون الأبيض )4

 :ةبجمل اً الخبر موصوف نيِّ ع  -37

 العقل سيف قاطع فقاتِل هواك بعقلك! )1

 روس!شتاقاً لتعليم الدّ تلك مدرسة كنتُ أذهب إليه مُ  )2

 صفت رياح شديدة خرَّبت بيوتاً و جسوراً جنب شاطئ البحر! عَ  )3

  مكان إلى مكان آخَر! منبضائع الكنتُ أبحثُ عن سيّارة تنقلُ  )4

 لاميذ أن يَتَعَلَّموا:في أيّ عبارة يطلب المعلّم من التّ   -38

  موا!لاميذ إلى المدرسة لِيَتعلَّ يذهب التّ  )1

 م!لاميذ إلى المدرسة لِلتّعلُّ ذهب التّ  )2

  !لاميذ في المدرسةم التّ لِيَتَعلَّ  )3

  لاميذ بأمر التّعلُّم!قام التّ  )4

 »:فقط«بمعنی » إلاّ «عيِّن  -39

 لا يرفع لاعبونا الفائزون علم بلادنا إلاّ حارس المرمی! )1

 الأُسرة لم تُرسل إلی القاهرة لتکميل الدّراسة إلاّ بنتها! )2

  الفستق!لا يبيع ذلک التاّجر بضائعه الغالية إلاّ  )3

 إستطعت أن أقرأ هذا النّصّ إلاّ السّطر الأخير! )4

 فيه المفعول المطلق: ليسعيِّن ما  -40

 واجباته! ؤدّ يُ کنت أخاف أمام الحاکم خَوف طالبٍ لم  )1

 !هناک جلوس المعلّمتُ جلسلمّا  ضحکونيَ  يکان أصدقائ )2

 !نيالفائز  عَلم بلاده بعد المباراة رَفع رفعيَ هو کان فرِحاً عندما  )3

عونيُ اللاّعبون  )4   !تايالمبار هذه  يف نصرهميَ  عاً يتشج حبّونيُ و  شجَّ
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  ؟يابند گردند و چه كساني از آن رهايي مي چه كساني دچار خسران مي ،در بيان قرآن كريم - 41

1 (»بتَغِ غَيرَ الإِس ون ييناًمـ » لامِ د»ينَ آمنُواإلَِّا الَّذ و لُوا الصمعحاتال«  

2 (»ليَ االلهِ للنَّاسِ عجع ةٌحلِبالرُّس نُوا«ـ » دينَ آمإلَِّا الَّذ و لُوا الصمعحاتال«  

3 (»بتَغِ غَيرَ الإِس ون ييناًماس«ـ » لامِ دو لَّهوا لولِ تَجيِبلرَّسحييِكمُ لا يماكمُ لعإِذَا د«  

4 (»ليَ االلهِ للنَّاسِ عجع ةٌحلِبالرُّس اس«ـ » دو لَّهوا لولِ تَجيِبلرَّسحييِكُم لا يماكمُ لعإِذَا د«  

  ؟چگونه ترسيم شده است و كدام هدف بزرگ را تضمين خواهد كرد ،آيات وحي الهيدر  به احكام الهيپاداش عاملان  - 42

  خوشبختيبا ـ عمر جاودان همراه  »…ام كه نه چشمي ديده، نه گوشي شنيده  ردهبندگان نيكوكارم چيزهايي ذخيره ك براي«) 1

  خوشبختيبا عمر جاودان همراه ـ » … ها نهفته شده هاست براي آن روشني چشم ةهايي كه ماي داند چه پاداش كس نمي هيچ«) 2

  دنيوي ةحيات پاك و طيبصرفاً ـ » … يدهام كه نه چشمي ديده، نه گوشي شن براي بندگان نيكوكارم چيزهايي ذخيره كرده«) 3

  دنيوي ةحيات پاك و طيبصرفاً ـ » … ها نهفته شده هاست براي آن هايي كه مايه روشني چشم داند چه پاداش كس نمي هيچ«) 4

  ؟ه شدگرفت ناديده  حوضو كردند، مفهوم كدام آية شريفه به عباس براساس اميال خود حكومت مي اميه و بني با توجه به اين واقعيت كه خلفاي بني - 43

  »بابِالألَ ارُ أُولُوما يتَذكََّإِنَّلَمونَ الَّذينَ لَا يع لَمونَ ويع تَويِ الَّذينَقُل هل يس«) 1

  »و اَنزلَنا معهم الكتاب و الميزانَ ليقوم النّاس بِالقسط ناتبِالبي رسلنَا لَقَد اَرسلنا«) 2

  »أُولي الأمَرِ منكم سولَ وأَطيعوا الرَّ أَطيعوا االلهَ و ها الَّذينَ آمنُوايا أَي«) 3

  »همِد ربعملَ صالحا فلََهم أَجرهُم عن و خرِاليومِ الآ آمنَ بِاللَّه و من«) 4

  ؟گردد دن اسلامي در تقابل با آن مطرح ميدر كلام قرآن كريم چيست و كدام معيار تم ،كنندگان دين هاي تكذيب يكي از ويژگي - 44

  ـ ايمان به خدا و زندگي در جهان اخروي مساكينتشويق نكردن ديگران به اطعام ) 1

  در برابر سلطان ستمگر ـ ايمان به خدا و زندگي در جهان اخروي جهادعدم ) 2

  راندن يتيم از خويش ـ فرهنگ برابري و مساوات و برقراري عدالت) 3

  دادن حق معيني براي مستمندان ـ فرهنگ برابري و مساوات و برقراري عدالتقرار ن) 4

  

  )3دين و زندگي (
  بازگشت 

 احكام الهي در زندگي امروز

  هاي استوار پايه
  9تا پايان درس  7درس 

  124تا صفحة  78صفحة 

 )2(كل مباحث دين و زندگي  
 12تا پايان درس  1درس 

  158تا صفحة  9صفحة 

  لگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤاهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10ري چند از گذاهدف آزمون قبل10چند از
  

   
  ها كليد پاسخ به سؤالات مرتبط با اين بخش است. آنلط بر معني فارسي هر كلمه در كردن كامل متن عربي آيات و روايات و تس حفظ

دقيقه  15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش دين و زندگي
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و اين حقيقت را خداوند محروم شدن امت اسلامي از نعمت وجود حجت الهي در ميان خود، بنابر كلام امام علي (ع) ناشي از چيست  - 45
  ؟تبارك و تعالي چگونه تبيين كرده است

  »عمهاأَن نعمةًرًا مغيَ«در عين مبارزة مردم ـ  ،قصد حكّام در به قتل رساندن امام) 1

  »نفسُهمِما بأَِ رُوايغَي حتَّى«در عين مبارزة مردم ـ  ،قصد حكّام در به قتل رساندن امام) 2
  »نفسُهمِما بأَِ رُوايغيَ حتىَّ«شان در گناه ـ  روي ها و زياده ستمگري انسان) 3

  »عمهاأَن نعمةًرًا مغيَ«شان در گناه ـ  روي دهها و زيا ستمگري انسان) 4

به آن اشاره  ،شدن پسر و دختر جوان به درجات معنوي بالاتر در ساية ازدواج، كدام است و در كدام عبارت شريفه  لياي از عوامل نا نمونه - 46
  ؟شده است

  »حمةًر و ةًبينَكمُ مود جعلَ و«تحكيم وحدت روحي زوجين و رساندن بندگان خدا به بالندگي ـ ) 1

  »هالتسَكنُُوا إلِيَ«تحكيم وحدت روحي زوجين و رساندن بندگان خدا به بالندگي ـ ) 2
  »هالتسَكنُُوا إلَِي«هاي زندگي ـ  ها و ناگواري گذشت و مدارا و تحمل سختي) 3

  »حمةًر و ةًبينَكمُ مود جعلَ و«هاي زندگي ـ  ها و ناگواري گذشت و مدارا و تحمل سختي) 4

و با كدام حديث  هاي تقويت عزت نفس اشاره دارد يك از راه به كدام »بِها إلاَِّ فَلاَ تبَِيعوها ةَالجنَّإِنَّه ليَس لاَنفسُكمُ ثَمنٌ إِلاَّ «حديث شريف  - 47

  ؟قدسي مطابقت معنايي دارد
  »با ذلت برتر است. مرگ با عزت از زندگي«توجه به عظمت خداوند ـ ) 1
  »اي فرزند آدم اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودم.«توجه به عظمت خداوند ـ ) 2
  »اي فرزند آدم اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودم.«شناخت ارزش انسان ـ ) 3
  »مرگ با عزت از زندگي با ذلت برتر است.«شناخت ارزش انسان ـ ) 4
  ؟كدام قلمرو مسئوليت امامان در نظر است و چرا »من شروطها انَبشروطها و اَ« :ر حديث شريف رضويد - 48
  گيرد. توسط امامان انجام مي ،ولايت معنوي ـ زيرا تبيين معارف اسلامي با توجه به نيازهاي نو) 1
  گيرد. انجام مي توسط امامان ،ولايت ظاهري ـ زيرا تبيين معارف اسلامي با توجه به نيازهاي نو) 2
  ميسر است. ،ا ولايت امام كه همان ولايت خداستبزيرا تجلي توحيد در زندگي اجتماعي ولايت معنوي ـ ) 3
  ميسر است. ،ا ولايت امام كه همان ولايت خداستبولايت ظاهري ـ زيرا تجلي توحيد در زندگي اجتماعي ) 4
  ؟چه بود ،در زمرة مردان پرهيزكار و خداپرست درآورداو را  بشر بن حارث گرديد وآنچه سبب دگرگوني قلبي  - 49
  درك بندگي خدا و حفظ حرمت صاحب خود) 1
  الهي و بازگشت وي به دامن لطف الهي حجت ارسال) 2
   با خداوند سبحان خويش پيمان به وفاداري ) 3
  است. اي كه شوق بازگشت داشته اوج سبقت رحمت الهي بر بنده) 4
  ؟كشاند رود و چرا شيطان گام به گام و آهسته انسان را به سمت شقاوت مي كار مي ر براي گمراه كردن جوانان بهت كدام حيلة شيطان بيش - 50
    به گناهدادن او ميل به توبه در انسان و عادت  خاموش كردن -الهي مأيوس كردن از رحمت) 1
  توبه برايردن عدم توجه به زشتي گناه و قبح آن و اقدام نك -الهي مأيوس كردن از رحمت ) 2
  توبه برايعدم توجه به زشتي گناه و قبح آن و اقدام نكردن  -تسويف) 3
  به گناه دادن او ميل به توبه در انسان و عادت كردن خاموش -تسويف) 4
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تيب از پيامدهاي منفي تر به  »هاي تاريخي هاي خرافي دربارة پيامبران به كتاب راه يافتن داستان«و » ي احاديثها شدن عبارت امكان كم يا زياد« - 51

  ؟يك از مشكلات فرهنگي، اجتماعي و سياسي پس از رحلت رسول خدا (ص) بود كدام

  (ص)اكرم تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر ) 1

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث) 2

  (ص)اكرم (ص) ـ ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم ت از نوشتن احاديث پيامبر ممنوعي) 3

  ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث) 4

به دنبال  م عبارت شريفهدهد و كدا حالت بازگشت از گناه به سوي خداوند و قرار گرفتن در دامن عفو و غفران الهي در چه شرايطي رخ مي - 52

  ؟آمده استهاي عاصي  روزنة اميدواري بر قلب آلودة انسان گشايش

  »إنَّ االلهَ يحب التَّوابينَ«انسان ايمان آورد و عمل صالح را قرين پشيماني لفظي كند. ) 1

  »نوب جميعاًإنَّ االلهَ يغفرُ الذّ«باشد.   را نداشته  انسان از گناه پشيمان شده و قصد انجام آن) 2

  »إنَّ االلهَ يحب التَّوابينَ «باشد.   را نداشته  انسان از گناه پشيمان شده و قصد انجام آن) 3

  »إنَّ االلهَ يغفرُ الذُّنوب جميعاً«انسان ايمان آورد و عمل صالح را قرين پشيماني لفظي كند. ) 4

ترتيب بعد از نزول و بيان كدام آيات  به »شادباش مردم به حضرت علي (ع)تبريك و «و » (ص) تكبير مردم و ستايش و سپاس رسول خدا« - 53

  ؟واقع شدو احاديث مربوط به جانشيني حضرت علي (ع) 

  ث ثقلينيآية تطهير ـ حد) 2    آية تطهير ـ حديث غدير) 1

  آية ولايت ـ حديث ثقلين) 4    آية ولايت ـ حديث غدير) 3

  ؟كدام آية شريفه است آن مؤيدجهاد افضل در كلام نبوي چيست و  - 54

  »و اَنزلَنا معهم الكتاب و الميزانَ ناتبِالبي رسلنَا لَقَد اَرسلنا«توأم با تقوا و ايمان در هر شرايطي ـ  طلب دانش و علم) 1

  »لَمونَيع ذينَ لَاالَّ و لَمونَذينَ يعيستَويِ الَّ هل قُل«طلب دانش و علم توأم با تقوا و ايمان در هر شرايطي ـ ) 2

  »لَمونَيع ذينَ لَاالَّ و لَمونَذينَ يعيستَوِي الَّ هل قُل«به زبان آوردن سخن حق در مقابل سلطان ستمگر ـ ) 3

  »الميزانَو اَنزلَنا معهم الكتاب و  ناتيبِالب رسلَنا لَقَد اَرسلنا«به زبان آوردن سخن حق در مقابل سلطان ستمگر ـ ) 4

در حكومت و  ،به چه كسي/ كساني بيان گرديده است و به كدام سيرة پيامبر اكرم (ص) خطاب »منينَا يكُونُوا مؤلَّاَ سكك باخع نَفلَعلَّ«آية  - 55

  ؟رهبري اشاره دارد

  مدارا با مردممحبت و ـ  روي گردانان از خدا) 2  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ـ سخت روي گردانان از خدا) 1

  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سختپيامبر اكرم (ص) ـ ) 4  پيامبر اكرم (ص) ـ محبت و مدارا با مردم) 3
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  ؟گردد مفهوم مي هاز دقتّ در پيام كدام آية شريف ،تواند پيروز شود و همانند قرآن را بياورد كس در تحدي قرآن نمي گاه هيچ اينكه هيچ - 56

  »لهبِمث تُونَذَا القُرآنِ لَا يأه لِبِمث أَن يأتُوا علىَ«) 1

  »تلافاً كثَيراًلَوجدوا فيه اخ رِ اللَّهلَو كانَ من عند غيَ«) 2

  »لهمث ٍةبسِور فأَتُوا قُل تَرَاهأمَ يقُولُونَ اف«) 3

4 (»ا ون مم هن قبَلتتَلُو م كنُت تَابٍ ولَا تَخُطُّ كينمِبي هك«  

  ؟رود شود و اعتماد مردم به دين از دست مي راف در تعاليم الهي پيدا ميانحدر چه صورتي امكان  - 57

  اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشد.) 2  اگر پيامبري در دريافت وحي و ابلاغ آن معصوم نباشد.) 1

  اگر پيامبري در رسيدن به مقام ولايت معنوي معصوم نباشد.) 4  اگر پيامبري در اجراي احكام الهي معصوم نباشد.) 3

  ؟كار برده است پرسش مكرر مسلمانان از كدام عمل سبب بيان حكم قطعي قرآن در مورد آن شد و قرآن كريم دربارة آن چه تعبيري را به - 58

  »للناسمنافع « - زنا ) 2    »للناس منافع« - قمار) 1

  »سبيلاً ساء« - ا زن) 4    »سبيلاً ساء« - قمار) 3

گردد و  ، كدام ثمره عايد ما مي»جرَالَمت ارِ الَفقه ثمُجيا معشَرَ الَتُّ«طالب (ع) جامة عمل بپوشانيم كه:  اگر به اين فرمايش حضرت علي بن ابي - 59

  ؟شود اجتناب از خريد كالاهاي خارجي در چه صورتي واجب مي

  گرايي گري و مصرف ـ رواج اشرافي مله رباعدم آلايش اقتصاد به كسب حرام، از ج) 1

  عدم آلايش اقتصاد به كسب حرام، از جمله ربا ـ وابسته شدن به بيگانگان) 2

  كمك نمودن به رونق اقتصاد كشور و كسب آثار مثبت روزي حلال ـ وابسته شدن به بيگانگان) 3

  گرايي گري و مصرف اشرافياج روكمك نمودن به رونق اقتصاد كشور و كسب آثار مثبت روزي حلال ـ ) 4

را به خطر ها  آنخواهد براي سلامت و تندرستي خود بكوشند و از هر كاري كه تندرستي  دين اسلام از مسلمانان مي«اگر بگوييم  - 60

و ضروري شدن ايم  اشاره كرده ،كند هايي كه پويايي و روزآمد بودن دين اسلام را بيان مي يك از ويژگي كدام  به» .اندازد، دوري كنند مي

  ؟چه حكمي به دنبال داردبراي دورشدن افراد جامعه از فساد ورزش 

  يورزش تكننده ـ واجب كفايي بودن فراهم كردن امكانا وجود قوانين تنظيم) 1

  توجه به نيازهاي متغير، در عين توجه به نيازهاي ثابت ـ واجب بودن ورزش براي عموم مسلمين) 2

  يورزش تدر عين توجه به نيازهاي ثابت ـ واجب كفايي بودن فراهم كردن امكاناتوجه به نيازهاي متغير، ) 3

  كننده ـ واجب بودن ورزش براي عموم مسلمين وجود قوانين تنظيم) 4
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61-  Most thinkers and experts believe that more money … on education because it makes the 

foundation of any society.  

1) should be spend 2) can spend 3) may spend  4) should be spent 

62-  Technology addicts do not like to socialize with people; instead, they prefer to be alone and enjoy  

… with their devices.  

1) work 2) to work 3) working  4) worked 

63-  As I was washing the car, I noticed that one of the back lights … out and I managed to change it 

with a new one by myself.  

1) had burned 2) have burned 3) was burning  4) burned 

64-  Drivers should keep the engine … before they start to drive on cold days, especially in the winter.  

1) warming 2) turning 3) running  4) supplying 

65-  Tom was amused to see how … his sister took the game, and finally she received the gold medal. 

1) generally 2) seriously 3) properly  4) completely 

66-  Psychologists believe that children should not be allowed to watch the films with violente scenes 

because they may … their delicate minds.  

1) pollute 2) consume 3) access  4) contain 

 

  زبان انگليسي

PART A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 

answer sheet. 

دقيقه 15

  )3زبان انگليسي (
Renewable Energy  

  3درس 
  99تا صفحة  73صفحة 

  )2زبان انگليسي (
  كل مباحث 

  3تا پايان درس  1درس 
 107تا پايان صفحة  15صفحة 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10ي چند از گذارهدف آزمون قبل10چند از
  

  
هاي اضافه اي به روش نمودار درختي ترسيم كنيد، آن را هميشه به همراه داشته باشيد و در وقت هاي زبان را در برگه سعي كنيد تمام قواعد كتاب

  ا را دائم مرور كنيد.ه آن

 هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني)آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Why do some people have curly hair and others straight? The short answer is: selective pressure. 

Scientists …(67)… that certain genes of the KAP cluster - a group of 16 genes that play a …(68)… 

role in the final shape of an individual’s hair, have greatly  changed over the years. Their limited 

evidence points to environmental selection and especially  temperature as a/an …(69)… . Curly 

hair may help keep the head cool in warm climates. Sexual selection that is introduced by Charles 

Darwin as an element of his theory of natural selection, too, may impact the presence of curly hair 

in a population over time. This is simply to say that if a person with curly hair is …(70)… to be 

more attractive, he or she …(71)… a better chance of being selected as a husband or wife, and 

having such an opportunity …(72)… getting the chance to pass one’s genes onto the next 

generation. Ultimately, hair texture remains a phenomenon that is not yet fully understood. 

67- 1) suggest 2) experience 3) rush 4) gain  

68- 1) fluent 2) rare 3) recent 4) key 

69- 1) range 2) factor 3) worry 4) invention 

70- 1) prevented 2) forbidden 3) made up 4) considered  

71- 1) would have 2) will have 3) could have 4) could have had 

72- 1) mean 2) to mean 3) means 4) that means 

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

Passage 1 

The invention of the light bulb by Thomas Edison in 1879 created a demand for a cheap, readily 

available fuel with which to generate large amounts of electric power. Coal seemed to fit the bill, and 

it fueled the earliest power stations (which were set up at the end of the nineteenth century by Edison 

himself). As more power plants were constructed throughout the country, the reliance on coal 

increased. Since the First World War, coal-fired power plants have accounted for about half of the 

electricity produced in the United States each year. In 1986, such plants had a combined generating 

capacity of 289,000 megawatts. They consumed 33 percent of the nearly 900 million tons of coal 

mined in the country that year. Given the uncertainty in the future growth of nuclear power and the 

supply of oil and natural gas, coal-fired power plants could well provide up to 70 percent of the 

electric power in the United States by the end of the century.  

 Yet, despite the fact that coal has long been a source of electricity and may remain one for many 

years (coal represents about 80 percent of the United States fossil-fuel reserves), it has actually never 

been the most desirable fossil fuel for power plants. Coal contains less energy per unit of weight than 

natural gas or oil. It is difficult to transport, and it is associated with a host of environmental issues, 

among them acid rain. The cost of solving these environmental problems, along with the rising cost of 

building a facility as large and complex as a coal-fired power plant, has also made such plants less 

attractive from a purely economic perspective. 

forum.konkur.in



   16: ةصفح  تجربي، هنر، منحصراً زبانرياضي، دوازدهم عمومي   99 ارديبهشت 12 آزمون -)7( ةپروژ 
 

73-  What is the main idea of the passage? 
1) Coal-fired plants are an important source of electricity in the United States and are likely to 
remain so. 
2) Generating electricity from coal is relatively recent in the United States. 
3) Coal is a more economical fuel than both oil and nuclear power. 
4) Coal is a safer and more dependable fossil fuel than oil and gas. 

74-  It can be inferred from the passage that coal became the principal source of electricity in the United 
States because it … . 

1) required no complicated machinery 
2) was relatively plentiful and inexpensive 
3) was easy to transport 
4) burned efficiently 

75-  Nuclear power was of little importance in the 20th century because … .  
1) it generated not much electricity 
2) it was costly and few countries could pay for it  
3) it had an uncertain future growth 
4) it consumed a lot of energy 

76-  Which of the following CANNOT be understood from the passage?  
1) More energy can be generated from a kilo of oil than the same amount of coal. 
2) Coal played the most important role in generating electricity in the 19th century. 
3) The First World War had an influence on the growing demand for coal. 
4) Coal-fired plants are of less interest nowadays. 

Passage 2  
It is easy to recognize the environmental advantages of using alternative and renewable forms of 

energy. Still, we must also be aware of the disadvantages. 
One disadvantage of renewable energy is that it is difficult to generate the quantities of electricity 

that are as large as those produced by traditional fossil fuel generators. It means that we need to 
reduce the amount of energy we use or build more energy facilities. It also indicates that the best 
solution to our energy problems may be to have a balance of many different power sources. 

Another disadvantage of renewable energy sources is the reliability of supply. Renewable energy 
often relies on the weather as its source of power. Hydro generators need rain to fill dams to supply 
flowing water. Wind turbines need wind to turn the blades, and solar collectors need clear skies and 
sunshine to collect heat and make electricity. When these resources are unavailable, the capacity to 
produce energy from them will decrease. The current cost of renewable energy technology is also far 
more than traditional fossil fuel generation. It is because it is a new technology and, as such, has a 
considerable capital cost. 

77-  The underlined word “alternative” in the passage is closest in meaning to … .   
1) similar 2) different 3) regular 4) used 

78-  According to the passage, which of the following statements is WRONG?  
1) Wind turbines need wind to turn the blades. 
2) Solar collectors need sunshine to collect heat.           
3) Today, all people use renewable energy.                                       
4) Renewable energy often relies on the weather as its source of power. 

79-  It can be understood from the passage that … .  
1) renewable energy is much cheaper than fossil fuels 
2) renewable energy is unpredictable and limited in quantity 
3) we have easy, immediate access to renewable energy sources nowadays 
4) wind turbines generate cleaner energy compared with solar collectors 

80-  Which of the following best describes the organization of the passage? 
 1) Advantage and disadvantage  
 2) Cause and effect    
 3) Statement and example 
 4) Disbenefits of an introduced subject  
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در شكل زير رسم شده است. اگر  fنمودار تابع  - 81   
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
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1( 6  2( 6-  3( 12  4( 12-  

مشتق راست تابع  - 84 f x x x  2 22 x در 1 1 ؟كدام است 

1(  2   2( 2   3( 2   4( 2   

تابع  -85 
asin x ;x

f x

bcos x ;x

     




1 3
1 3

xدر  


 پذير است. حاصل  مشتق 3 f f
    

 
0  ؟كدام است 2

1( 1 3   2( 1 3   3( 3 1   4( 1 2 3   

ترين مقدار عرض از مبدأ خطوط مماس بر نمودار تابع  كم - 86 f x x x  2 412 2  ؟كدام است 3

1( 1  2( 1
  -1 )4  صفر )3   2

اگر  -87  x x
f x

x

 




2 6 1
باشد،  3 f   ؟كدام است 2

1( 16  2( 22  3( 36  4( 12  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10ند از گذاري چ ، هدف2حسابان هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 15 وقت پيشنهادي:  110تا  71هاي  صفحه :مشتق:  2حسابان
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1( 144
81     2( 196

81   

3( 9
4     4( 25
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91-   و ة هاي معادل جواب x a x   22 1 4 a ،. به ازاي كدام مقدار هستند 0  

 
1 1 2  است؟ 0

1( 5  2( 11  3( 2  4( 9  

yسهمي  - 92 x ax   2 1
 كدام است؟ Sxدر شكل زير رسم شده است. مقدار  4

1( 1    2( 1
2   

3( 3    4( 3
2   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضي پايههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال ميسؤال به چند  10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 15 وقت پيشنهادي:    151تا  91و  36تا  7هاي صفحه:1/ حسابان93تا  69و  46تا  28هاي صفحه: 1رياضي پايه : رياضي 

forum.konkur.in



  5 ةصفح   رياضياختصاصي دوازدهم   99ارديبهشت  12مشترك آزمون  - 7 ةپروژ

 

 

 

 

 

93 - x 1  جواب معادلةa

x x a x
 


1 1

است. جواب ديگر آن كدام است؟ 4 a 0 
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هاي  در يك بيضي با كانون -101 F ,1 و  3 F , 1  ؟  است. خروج از مركز اين بيضي كدام است 12، طول قطر كوچك برابر 3

1 (5
5     2( 3

3   

3 (2
2     4 (1
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 ؟  الاضلاع باشد، خروج از مركز بيضي كدام است متساوي ABBدر شكل زير اگر مثلث  -102

1 (3
2     2( 6

3   

3 (1
2     4 (2

3   

كنـد. اگـر    مركز بيضي عبـور مـي  از  MNخط  اند كه پاره اي واقع گونه به Fو  Fهاي  روي يك بيضي به كانون Nو  Mنقاط  - 103

MF NF ؟  يك از روابط زير همواره برقرار است باشد، آنگاه كدام 

1 (MF || NF     2( MN FF   

3 (MN FF     4 (MF MF   

بر بدنة داخلي بيضي در نقطة  Fباشد. اشعة نوري از كانون  اي مي است، آينه 7كه فاصلة كانوني آن برابر  بدنة داخلي يك بيضي -104

M شود. اگر  تابيده ميMF  باشـد، فاصـلة    30برابـر   Mو اندازة زاوية بين شعاع تابش و خط مماس بر بيضي درنقطة  3

 ؟  از كانون ديگر بيضي كدام است Mنقطة 

1 (5/4  2( 5  3 (6  4 (5/7  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف 3هندسه هاي درس  گويي به سؤال پاسخ لطفاً قبل از شروع

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  ون امروزبراي آزم 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   59تا  47هاي   صفحه - آشنايي با مقاطع مخروطي:  3هندسه
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ن دو نقطـه از  دو نقطه قطع كند. فاصلة اي ردنماييم تا سهمي را  سهمي رسم مي در كانون يك سهمي خطي عمود بر محور تقارن - 105

 ؟  يكديگر چند برابر فاصلة كانوني سهمي است

1 (2    2( 3  

3 (4    4 (6  

xخط هادي سهمي به معادلة  -106 x y   2 3 5  ؟  گذرد يك از نقاط زير مي از كدام 0

1 (,
 
 
 

5 22     2( ,
   
 

5 22   

3 (,
 
 
 

52 2     4 (,
   
 

52 2   

اگر نقطة  - 107 F ,0 xكانون و خط  3  4  خط هادي يك سهمي باشد، اين سهمي محورx؟  كند ها را با كدام طول قطع مي 

1 (7
8     2( 1

4   

3 (
1
4     4 (

7
8   

xها بر سهمي به معادلة yبازتاب دو اشعة نوراني كه به موازات محور  - 108 x y m   2 2 4 اند، در نقطة  تابيده 0 ,1 همديگر  3

 ؟  كدام است mكنند. مقدار  ميرا قطع 

1 (17  2( 17-  3 (9  4 (9-  

ديـش دوم   يمتر است. اگر فاصلة كانوني ديش اول دو برابر فاصلة كـانون  سانتي 30و  60قطر قاعدة دو ديش مخابراتي به ترتيب  -109

 ؟  باشد، گودي (عمق) ديش اول چند برابر گودي (عمق) ديش دوم است

1 (1  2( 2  3 (4  4 (8  

اي بـه طـول    ها را تنها در نقطـه xها است و اين سهمي محور yروي محور  4اي به عرض  كانون يك سهمي نقطه -110 3   قطـع

   ؟كند. بيشترين مقدار ممكن براي فاصلة كانوني اين سهمي كدام است مي

1 (1  2( 2  3( 4  4 (8  
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 ؟  گري گراف شكل مقابل كدام است عدد احاطه -111

1 (1    2( 2  

3 (3    4 (4  

 ؟  كدام است C6و  P6گر مينيمم دو گراف  هاي احاطه اختلاف تعداد مجموعه - 112

  1 )2    صفر) 1

3 (2    4 (3  

 ؟  گر مينيمال دارد گراف شكل مقابل، چند مجموعة احاطه -113

1 (1    2( 2  

3 (3    4 (4  

 ؟  گر مينيمم يكتا است هاي زير، مجموعة احاطه يك از گراف در كدام - 114

1 (P5     2( C5   

3 (    4 (  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضيات گسستهس هاي در گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   : شمارش بدون شمردن1رياضي/(شمارش)تركيبياتسازي، گراف و مدل :يات گسستهرياض
  140تا  118هاي  صفحه: 1 رياضي/  61تا  43هاي  صفحه: رياضيات گسسته
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  9ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   99 ارديبهشت 12مشترك آزمون  -7پروژة    

 ؟  گر مينيمم دارد گراف شكل زير چند مجموعة احاطه -115

1 (3    2( 4  

3 (5    4 (6  

كتـاب رياضـي    2اي كه حداقل  گونه توان كنار هم قرار داد به كتاب فيزيك متمايز را به چند طريق مي 2كتاب رياضي متمايز و  3 - 116

 ؟  كنار هم باشند

1 (108    2( 110  

3 (112    4 (114  

مجموعة  - 117 A , , , ..., 1 2 3 هـا، عـددي زوج    عضوي دارد كه مجموع اعضاي هر يك از اين زيرمجموعه 4، چند زير مجموعة 11

 ؟  باشد

1 (150    2( 155  

3 (165    4 (170  

 ؟  توان نوشت مي 5پذير بر  ، چند عدد هفت رقمي بخش1501235با جايگشت ارقام عدد  -118

1 (360    2( 420  

3 (480    4 (540  

xمعادلة  - 119 x x x x    1 2 3 4 5 xچند جواب صحيح و نامنفي با شرط  12 5 xو  3 4  ؟  دارد 3

1 (35    2( 56  

3 (84    4 (120  

xهاي طبيعي معادلة  تعداد جواب -120 x x x   2
1 2 3 4  ؟  كدام است 12

1 (67    2( 84  

3( 122    4 (133  
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M̂بر دايره رسم شده است. اگر  MBو  MA، دو مماس Mمطابق شكل از نقطة  - 121  چند  APBباشد، آنگاه اندازة كمان  030

  است؟    ANBبرابر اندازة كمان 

1 (5
3     2 (7

5   

3 (5
4     4 (7

4  

و  a ،bهاي محاطي خارجي متناظر با اضـلاع   هاي دايره شعاع crو  ar ،brو  ABCي داخلي مثلث شعاع دايرة محاط rاگر  -122

c  باشند، آنگاه با فرضa b c كدام رابطه همواره صحيح است؟ ،  

1 (a b cr r r r       2( c b ar r r r     

3( a b cr r r r       4( c b ar r r r     

  ؟كند مينهاي زير جهت شكل را حفظ  يك از تبديلكدام  -123

  تجانس )4  دوران )3  انتقال )2  بازتاب) 1

,C(Oدايرة  -124 OAاند. اگر  مفروض Aو نقطة  2(  Cو دايرة  3 (O ,R )     مجانس دايـرةC    بـه مركـزA   و نسـبتk  3 

  كدام است؟ Cو  Cآنگاه طول مماس مشترك خارجي دو دايرة   باشد،

1( 3   2( 2 3   3( 4   4( 2 5   

  كدام است؟     ADمساز ي، اندازة نمقابلدر مثلث شكل  - 125

1 (5    2( /5 5   

3( 6    4( /6 5   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2هندسه هاي درس  گويي به سؤال ل از شروع پاسخلطفاً قب

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 10وقت پيشنهادي:   76 تا 9هاي  صفحه: كل كتاب:2هندسه
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يك از معيارهاي گرايش به مركز را تحت  ها داشته باشد، كدام اي كه تفاوت بسيار زيادي با ساير مشاهدات مجموعة داده مشاهده -126

  دهد؟ تأثير قرار مي

  ) هر سه معيار4  ) مد3  ) ميانه2  ميانگين )1

ترتيب از راست به چـپ كـدام    به» درجة افراد نظامي«و » شاخص تودة بدني«، »نوع بارندگي«، »ندگيميزان بار«متغيرهاي نوع  -127

  است؟

  كمي پيوسته ـ كيفي اسمي ـ كمي گسسته ـ كيفي اسمي )1

  ) كمي گسسته ـ كيفي ترتيبي ـ كمي گسسته ـ كيفي ترتيبي2

  ) كمي پيوسته ـ كيفي اسمي ـ كمي پيوسته ـ كيفي اسمي3

  وسته ـ كيفي اسمي ـ كمي پيوسته ـ كيفي ترتيبي) كمي پي4

نفر به اين تعداد اضافه شده  4ها است.  نفر ساير رنگ 17نفر سياه و  48نفر آبي،  19اي،  نفر قهوه 44نفر، رنگ چشم  128در بين  - 128

نفر اضافه شده، چند نفـر   4شود. در بين  مي 060ها، زاوية مركزي مربوط به افراد با رنگ چشم آبي  اي كل داده و در نمودار دايره

  با رنگ چشم آبي وجود دارد؟

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر )1

nگيري تصادفي ساده به اندازة  در نمونه -129  }از جامعة  3 , , , , , }1 2 3 4 5 برآورد كنـد،   3اي كه ميانگين را  ، احتمال انتخاب نمونه6

  كدام است؟

1( /0 05   2 (/0 1   3 (/0 15   4 (/0 2   

هـاي داخـل    را رسم كنيم، آنگاه اختلاف ميانگين داده 18و  11 ،6 ،19 ،15 ،14 ،18 ،16 ،15 ،13 ،7 ،4هاي  اي داده اگر نمودار جعبه - 130

  هاي خارج جعبه كدام است؟ جعبه و ميانگين داده

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر )1

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفآمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10ذاري چند از گ هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 10وقت پيشنهادي:   آمار و احتمال: 1رياضي/  استنباطيآمار آمار توصيفي + :  آمار و احتمال
  170تا  152هاي  صفحه:  1/ رياضي 127تا  73هاي  صفحه:  آمار و احتمال
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در يك لحظه نشـان   ،اي معين و دور از چشمه شكل زير، بردار ميدان الكتريكي يك موج الكترومغناطيسي سينوسي را در نقطه -131

دار ميدان مغناطيسي موج در اين نقطه و لحظـه كـدام   انتقال دهد، جهت بر zخلاف جهت محور در دهد. اگر موج انرژي را  مي

 ؟  است

   xجهت محور در ) y     2جهت محور در  )1

   xخلاف جهت محور در ) y     4خلاف جهت محور در ) 3

رسد. شخص چند متر از تلويزيـون   مياز آن از يك تلويزيون منتشر شده و به شخصي در فاصلة يك متري  كرويامواج صوتي  -132

 (اتلاف انرژي نداريم.)؟ بل كاهش يابد دسي 20 ، نسبت به حالت قبلودنش دور شود تا تراز شدت صوتي كه مي

1( 10  2 (9  3 (100  4 (99  

ترتيـب   به Aو  Afمتر است. اگر  5/0موج  هرتز و طول 600صوتي با بسامد ، آمبولانس ساكني در حال توليد زير مطابق شكل - 133

 Bموج دريـافتي توسـط شـنوندة     بسامد و طول ترتيب به Bو  Bfو همچنين  Aافتي توسط شنوندة يموج در بسامد و طول

 هستند.) SIها در واحد  گزينههمة اعداد (؟ درست باشد تواند باشند، كدام گزينه مي

1( A / 0 5، Af  Bfو  600  560   2 (A / 0 5، Af  Bfو  580  600   

3 (B / 0 5، Af  Bfو  620  640  4 (B / 0 5، Af  Bfو  620  560  

Hzاي امواجي با بسامد  ستاره  -134 145 Hzكند و اين امواج در سطح زمين با بسامد  منتشر مي 10 146 توسط آشكارسازي  10

  .............. شده است..................... است و موج دريافتي از آن به اصطلاح دچار ....در حال شود. اين ستاره  دريافت مي

  انتقال به سرخ –دور شدن از زمين ) 2  انتقال به آبي –دور شدن از زمين  )1

  انتقال به سرخ –نزديك شدن به زمين ) 4  انتقال به آبي –نزديك شدن به زمين ) 3

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10ن قبل چند از عملكرد شما در آزمو
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   114تا  74هاي  صفحه:هاي موجكنشنوسان و موج، برهم:  3فيزيك
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  13ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   99 ارديبهشت 12 مشترك آزمون - 7 ةپروژ

شـده و بخشـي ديگـر بـه     تابد كه بخشي وارد محيط دوم  طور مايل به سطح جدايي دو محيط مي ، پرتوي نوري بهدر شكل زير - 135

برابر زاوية بين پرتو بازتاب و سطح جدايي دو محيط باشد، زاوية شكست چنـد درجـه    2اگر زاوية تابش  گردد. محيط اول باز مي

 ؟  است

1( 90    2 (60   

3 (45    4 (30  

4 با ، برابرBنسبت به محيط شفاف  Aضريب شكست محيط شفاف  -136
نسـبت بـه محـيط     Cو ضريب شكست محيط شفاف  3

 ؟  است Cچند برابر تندي نور در محيط  Aاست. تندي نور در محيط  8/0برابر با  Bشفاف 

1( 6/0  2 (5
3   3 (15

16   4 (16
15   

در كـدام شـكل   از راست به چـپ  ترتيب  ، نشان داده شده است. بهموج  طول اتختي بفرودي موج  )ب(و  )الف(هاي  لدر شك - 137

 ؟  مانند ميباقي هاي موج عبوري تقريباً تخت  دهد و در كدام شكل، جبهه رخ مي تريارزصورت ب پراش به

  (الف) –(الف)  )1

   (ب) –(ب) ) 2

  (ب) –(الف) ) 3

  (الف) –(ب) ) 4

4آزمايش يانگ را در آب با ضريب شكست  - 138
و آزمايش را به جـاي   % افزايش20دهيم. اگر بسامد نور مورد آزمايش را  انجام مي 3

 ؟  شود نوارهاي تاريك و روشن چند برابر ميهر يك از آب در هوا انجام دهيم، ضخامت 

1( 9
10   2 (4

3   3 (10
9   4 (3

4   

/جرم سيم پيانويي به طول  -139 m1 بكشيم، بسامد هماهنگ سـوم   N216است. اگر اين سيم را با نيرويي به بزرگي  g6 با برابر 6

 ؟  آن چند هرتز است

1( 150  2 (300  3 (375  4 (225  

است. ايـن دو   Bبرابر طول تار  A ،4را در نظر بگيريد كه جرم يكساني دارند و طول تار دو سر ثابت با  Bو  Aدو تار همگن  -140

گـره   A ،9. اگر در تـار  شود ها امواج ايستاده تشكيل مي كرده و در طول آنيكسان نوسان  يتار تحت كشش يكساني با بسامد

 ؟  را تشديد كرده استكدام هماهنگ خود  Bتشكيل شود، تار 

  ششم) 4  پنجم) 3  چهارم) 2  سوم )1
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Nر بـا  براب Aدر نقطة  q3و  q1 ،q2اي  در شكل زير، اگر ميدان الكتريكي برايند حاصل از سه بار الكتريكي نقطه - 141

i ( )
C

450


 

N.m(چند نانوكولن است؟  q3باشد، بار 
k

C
 

29
29 iو  10


 است.) xبردار يكه در راستاي محور  

1 (5   2 (5   

3 (/0 5   4 (/0 5   

2Bو Arهاي به شعاع Bو  Aكرة رساناي دو  -142 Ar r و چگالي سطحي بارA 2وB A   اند. چند  ريكي مثبتداراي بار الكت

 ها شود؟ نشعاع آ نسبتها برابر  بار كره نسبتشود تا تر منتقل  كتر به كرة كوچ درصد از بار كرة بزرگ

1 (15  2 (25  3 (50  4 (75  

به انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن  J800افزايش دهيم،  V30به  V10اگر اختلاف پتانسيل بين دو صفحة خازني را از  -143

يابـد؟ (پديـدة فروشكسـت رخ     شود. طي اين عمل بار ذخيره شده روي صفحات خازن چند ميكروكولن افزايش مـي  افزوده مي

 دهد.) نمي

1 (20   2 (40   3 (60   4 (80   

 Bو رسـاناي   mm2ري از جـنس مـس بـه قطـر     سيم توپA ناي اداراي طول يكساني هستند. رس Bو  Aدو رساناي فلزي  -144

مقاومت رساناي  ،در دماي ثابت و يكسان .باشد مي mm1و شعاع داخلي  mm2اي تو خالي از جنس آهن به شعاع خارجي  لوله

A  چند برابر مقاومت رسانايB ) شود.) برابر مقاومت ويژة مس فرض مي 6مقاومت ويژة آهن است؟ 

1 (2   2 (18   3 (1
18   4 (1

2   

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   130تا  1هاي  هصفحكل كتاب: :  2فيزيك

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  دف، ه2فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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 R2ومت چند برابر اختلاف پتانسيل دو سر مقا R1اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  ،كه قسمتي از يك مدار است زيردر شكل  - 145
 است؟

1 (1
7     2 (1

6   

3 (1
5     4 (1

4   

آل  را به آرامي افزايش دهيم، عددي كه آمپرسنج ايـده  R1، اگر مقاومت متغير مقابلدر مدار شكل  -146
 كند؟ دهد، چگونه تغيير مي نشان مي

  ماند. ) الزاماً ثابت مي2    يابد. مي كاهشالزاماً ) 1
  يا افزايش يابد. ) بسته به شرايط ممكن است ثابت بماند4    يابد. ) الزاماً افزايش مي3

vكه با سـرعت   mC40بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر بار  -147 i j 3 2
         متـر بـر ثانيـه وارد ميـدان مغناطيسـي يكنواخـت

B i 450


 برابر با چند ميكرونيوتون است؟ ،شود گاوس مي 

1 (/  35 4 10   2 (/  33 6 10   3 (/  35 4 10   4 (/  33 6 10   
يكنواخـت داخـل   باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي  W64برابر با  R1در مدار شكل زير، اگر توان الكتريكي مصرفي در مقاومت  -148

T.mباشد؟  تسلا مي ميليحلقه است، برابر با چند  2000داراي  و cm40 آن طولكه  سيملوله
( )

A
   7

0 4 10  

1 (2  
2 (6   
3 (12   
4 (4   

اسـت.   مقابـل سب زمان مطـابق شـكل   اي رسانا بر ح نمودار تغييرات شار مغناطيسي عبوري از حلقه -149
 ولت است؟ ، چند ميليtتا  s4بزرگي نيروي محركة القايي متوسط در حلقه در بازة زماني 

1 (20    2 (30  
3 (40    4 (50  

sدر لحظـة  مطابق شكل زير باشـد،   10مقاومت  ااي ب عبوري از حلقهمتناوب سينوسي القايي مودار جريان اگر ن - 150
2

، نيـروي  15

 ؟محركة القايي در حلقه چند ولت است

1 (/0 1 3     2 (3   
3 (/0 1     4 (1   
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باشـد،   15/1در اين خـاك رس،   Naصورت زير است. اگر درصد جرمي  به قه طهاي سازندة خاك رس يك من درصد جرمي تركيب -151

 رس وجود ندارد.)   قدر است؟ (فرض كنيد مادة ديگري در خاك درصد جرمي هيدروژن در اين خاك چه

(Na ,O ,H : g.mol )   123 16 1  

1 (5/0   

2 (2    
3 (1    
4 (75/1    

  ................. .  جز بهاند  هاي زير درست با توجه به ساختارهاي زير كه مربوط به گرافيت و الماس است، همة گزينه - 152
 تر است. ) مربوط به الماس بوده و پايداري آن از گرافيت كم2) ساختار (1

از ماده ساختار  cm31هاي كربن در  ) در دما و فشار اتاق، شمار اتم2
  ) است.2از ماده ساختار ( cm31تر از  ) كم1(
برابر فولاد  100) است كه سختي آن 1اي از ساختار ( لايه ) گرافن، تك3

  باشد. مي
شده از سوختن كامل يك مول از ماده  ) در شرايط يكسان گرماي آزاد4

  تر است. ) بيش1) نسبت به ماده ساختار (2ساختار (
 هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 153

 ) يخ همانند سيليس شفاف بوده و جزو جامدهاي كووالانسي است.1

  هاي آلي جزو مواد مولكولي هستند. ) همة تركيب2
  ها بستگي دارد. و قدرت نيروهاي بين مولكولي آن) رفتار شيميايي مواد مولكولي به نوع 3
  گوشه است. هاي شش يخي طبيعي است كه مبناي آن تشكيل حلقه  برف يك سازة ) دانة 4

154 - A  وB       دو عنصر از دورة سوم جدول تناوبي هسـتند. بـا توجـه بـه سـاختارهاي
مورد يا اند، كدام  تايي رسيده ها به آرايش هشت ها، همة اتم ر آنكه د مقابللوويس 

 موارد زير درست هستند؟

   است. Bتر از  كوچك Aآ) عدد اتمي 
nهاي داراي  ب) در اين دو عنصر تعداد الكترون l   با هم برابرند. 4

   داراي شكل مقابل است كه مولكولي ناقطبي است. Bو  Aهاي  ) يكي از تركيبات حاصل از اتمپ
  كند. گيري نمي يكي جهتتشكيل دهد كه در ميدان الكتر CB4تواند با كربن تركيب مولكولي مي Bت) عنصر 

  ) آ و پ4  ) ب3  ) پ و ت2  ) آ و ت1

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 مون امروز چيست؟گذاري شما براي آز هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 10وقت پيشنهادي:   100تا  65هاي  صفحه :ترروشنايهشيمي، راهي به سوي آيند-اي از هنر و زيبايي و ماندگاري شيمي، جلوه:  3شيمي

SiO2  Al ماده O2 3  H O2  Na O2  Fe O2 3  

 x  y  0/45 43 46 درصد جرمي

                 
                                        )1             (                                  )2(  

|

|
|

:O:
:O B O:

:O A O: ,
:O:

:O:

    
        
      

3
     


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)ترتيب از راست به چپ بار جزئي منفي  در كدام گزينه، هر دو مولكول قطبي هستند و اتم مركزي به - 155 )  و مثبت( )دارد؟  
1 (SO ,CO2 2 2( NF ,CCl3 4 3 (Cl O,H S2 2 4 ( NF ,H O3 2  

 اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت - 156

 هاي يوني، فراورده واكنش يك فلز با يك نافلز هستند. همة تركيب ●

  نامند. سازنده را آنتالپي فروپاشي شبكه ميهاي گازي  گرماي آزادشده حاصل از فروپاشي يك گرم از جامد يوني و تبديل آن به يون ●
  تر است. شبكة بلور بزرگ تر باشد، آنتالپي فروپاشي ها بيش در يك تركيب يوني، هر چه چگالي بار يون ●
 برند. كار مي ها در حالت جامد به يون  بعدي و منظم واژة شبكة بلوري را فقط براي توصيف آرايش سه ●

  3) 4  2) 3  1) 2  رف) ص1
 است؟ نادرستمورد از موارد زير چند  - 157

 شوند. جا مي هاست كه آزادانه جابه آ) براساس مدل درياي الكتروني، ساختار فلزها آرايش منظمي از كاتيون آن

شاهده شده از ساير هاي م هاي مربوط به رنگ ترين طول موج را بين طول موج شود كه كم به رنگي ديده مي (II)ب) محلول نمك واناديم 
  هاي نمك واناديم دارد. محلول

 تري دارد. تري براي ساخت موتور جت است، چون نقطة ذوب و چگالي كم پ) تيتانيم نسبت به فولاد، فلز مناسب

  است. Teو  Niشود كه شامل  ها و قاب عينك از آلياژي هوشمند به نام نيتينول استفاده مي ت) امروزه در ساخت استنت براي رگ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

كه غلظت سه آلاينده را در هواي يك شـهر   مقابلبا توجه به نمودار  - 158
 است؟ نادرستيك از مطالب زير  دهد، كدام بزرگ نشان مي

رهسته بوده و همانند هاي دو اتمي ناجو گازي شامل مولكول A) آلايندة1
 قطبي است. Cآلايندة 

  هاي خروجي از اگزوز خودروهاست. يكي از آلاينده C) آلايندة 2
گاز هواكره ترين  با آمونياك، فراوان Bو  Aهاي  ) از واكنش آلاينده3
 شود. همراه بخار آب توليد مي به

شود و در اثر واكنش با گاز  اي ديده مي به رنگ قهوه B) آلايندة 4
  شود. روز مي در  Cاكسيژن، باعث افزايش غلظت 

  كنند؟ ميدرستي كامل  ، عبارت زير را به»ت«تا » آ«چند مورد از موارد  - 159
 »دهد. دهد، اما .................... را تغيير نمي كار بردن كاتاليزگر در يك واكنش، .................... را كاهش داده و .................... را افزايش مي به« 

  ها مقدار نهايي فراورده –ها  دهنده پايداري واكنش –ها  آ) پايداري فراورده
  واكنش آنتالپي –سرعت واكنش  –سازي  ب) انرژي فعال

  ها مقدار نهايي فراورده –سرعت واكنش  –پ) زمان انجام واكنش 
  ها ها و فراورده دهنده سطح انرژي واكنش –زمان انجام واكنش  –سازي  ت) انرژي فعال

1 (3  2 (1  3 (4  4 (2  
 كاتاليستي خودروهاي بنزيني درست است؟  كدام مطلب دربارة مبدل -160

 آورند. )هاي ريز مي يش كارايي مبدل كاتاليستي گاهي فلزهاي روديم، پالاديم و پلاتين را به شكل مش (دانه) براي افزا1

  متر وجود دارند. ميلي 10تا  2هاي فلزي با قطر  ) درون مبدل كاتاليستي توده2
  حيط بستگي ندارد.) عملكرد مبدل كاتاليستي تنها به نوع كاتاليزگرهاي موجود در آن بستگي دارد و به دماي م3
xهاي  هاي حذف آلاينده ) همة واكنش4 yC H ،CO  وNO .توسط اين نوع مبدل، گرماده هستند 

A

B

C
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Aداراي سه ايزوتوپ  Xاتم  - 161 X ،A X1  وA X2 .اتم 64 هراز در يك نمونة طبيعي اگر  است Xتـرين   ترين و سـنگين  ، سبك

جـرم  باشـد  نوترون وجود داشته  12الكترون و  12 ،پروتون 12ترين اتم  د و در سبكنرا شامل شواتم  4و  57ترتيب  ايزوتوپ به

 كدام است؟به تقريب اتمي ميانگين آن 

1 (/24 17  2( /25 27   3( /24 71   4( /25 72   

0/ليتر محلول  ميلي 100 -162 بـه طـور كامـل واكـنش     مطابق واكـنش زيـر،   گرم محلول سديم كلريد  585مولار نقره نيترات با  02

شـود؟   چنـد ميلـي گـرم رسـوب تشـكيل مـي      پـس از اتمـام واكـنش    اسـت و   ppmدهد. غلظت سـديم كلريـد چنـد     مي

(Ag , Na ,N ,O ,Cl / : g.mol )     1108 23 14 16 35 5  AgNO (aq) NaCl(aq) AgCl(s) NaNO (aq)  3 3 

1 (/ ,28 7 200   2( ,287 20   3( / ,28 7 20   4( ,287 200   

2/زير، مقدار موازنه نشدة اگر مطابق واكنش  -163 C)گرم نيتروگليسيرين  27 H (NO ) )3 5 3 چنـد ليتـر گـاز توليـد      ،تجزيه شـود  3

C)در نظر بگيريد و  STPشود؟ (شرايط را  مي , H , O , N : g.mol    112 1 16 14   

  C H (NO ) (l) CO (g) N (g) O (g) H O(l)   3 5 3 3 2 2 2 2  

1 (/2 416     2( /6 214   

3( /1 064     4( /3 246   

n تركيب اي از گرم نمونه 6/11از سوختن  -164 nC H 2   nمقـدار  شـده اسـت.    گرم آب حاصل 18، مطابق واكنش موازنه نشدة زير، 2

C)؟ كدام است , H , O : g.mol )   112 1 16  n nC H O CO H O   2 2 2 2 2 

1( 4    2(  5  

3( 3    4(  6  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2و  1شيمي  هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  يد؟توانيد پاسخ صحيح بده سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 10وقت پيشنهادي:   شيميمحاسباتي: آزمون 2و 1شيمي
 121و  95، 94، 91 ،90، 88تا  83، 75تا  70، 68تا  60، 58تا  56، 25تا  21هاي  صفحه:  2شيمي /  110تا  102و  85ا ت 81، 60تا  56، 19تا  13، 6تا  4هاي  صفحه  :1شيمي 
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 ـليتر گاز كربن دي اكسـيد در   ميلي 1120ثانيه مقدار  20زير در مدت زمان موازنه نشدة مطابق واكنش  - 165  (STP)رايط اسـتاندارد  ش

ــي ــد م ــط   تولي ــرعت متوس ــود. س ــرفش ــات  مص ــيم كربن ــان  كلس ــدت زم ــن م ــت در اي ــه اس ــر دقيق ــول ب ــد م   ؟چن

(Ca , C , O : g.mol )   140 12 16                                CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 2 

1 (/0 015  2 (/0 15   3 (/0 03   4 (/0 30   

كنيم تا واكنش موازنه نشدة زير انجام شود. اگر در پايـان واكـنش    سولفات مي (II)گرم آلومينيم ناخالص را وارد محلول مس  12 -166

 ؟گرم فلز مس توليد شود، درصد خلوص آلومينيم كدام است 4/38 Al ,Cu : g.mol  127 64  

Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)  4 2 4 3   

1 (75  2( 80  3( 85  4( 90  

جرم مولي است.  g.mol173برابر با شده و سير با گروه هيدروكربني خطي كربني  7افت يك آميد كجرم مولي آمين حاصل از آب -167

H)اسيد سازندة اين آميد كدام است؟  ,C , N ,O : g.mol )    11 12 14 16   

1 (46   2( 60   3( 74   4( 88   

1/مـولار آن بـا چگـالي     5هيدروكسـيد در محلـول   سـديم درصد جرمي  - 168  اسـت؟  كـدام بـه تقريـب    ليتـر،  گـرم بـر ميلـي    2

(Na , O , H : g.mol )   123 16 1  

1 (3  2( 10  3( /13 33  4( /16 66   

، به تقريب دماي چند گـرم آب  STPليتر گاز متان در شرايط  36/3باشد، از سوختن  kJ.mol1890اگر آنتالپي سوختن متان  -169

C10 تــوان بــه  را مــيC90 فــرض كنيــد تمــام گرمــاي ســوختن صــرف افــزايش دمــاي آب شــده اســت.   ؟رســانيد)

c / J.g . C  1 14 2JA
( 

1 (9/286  2( 2/451  3( 3/397  4( 7/154  

درصد باشـد، پـس از    80شود. اگر بازده واكنش  آميدي با ساختار داده شده وارد واكنش با مقدار كافي آب مي از پلي كيلوگرم 4/4 - 170

N)در ظرف وجود خواهد داشت؟ دوعاملي واكنش چند كيلوگرم اسيد  انجام ,O ,C , H : g.mol )    114 16 12 1   

 

1 (32/3    2( 15/4  

3( 18/5    4( 66/1  

O O
|| ||

n
| |

H H

[ C C N CH N ]      2
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  »99 ارديبهشت 12« آزمون

  رمشتركدفترچه غي
  

  (نظام جديد) رياضي اختصاصي دوازدهم
  دقيقه  70گويي:  مدت پاسخ

  سؤال 50 تعداد سؤالات:
هاي اختصاصي  آموزاني است كه خودآموزي و پيشروي بيشتري در درس اين دفترچه براي دانش

  اند. دوازدهم داشته
  (دقيقه) گويي زمان پاسخ  رة صفحة سؤالشما شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس

 15 22-17121-180 10 2حسابان 

 15  24-23 181-190 10 3هندسه 

 15  26-25 191-200 10 رياضيات گسسته

 15  28-27 201-210 10 3فيزيك 

 10  30-29 211-220 10 3شيمي 

 70  --- 171-220 50 جمع كل

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  ترتيب حروف الفبا) (به نام طراحان  نام درس
  جهانبخش نيكنام  - پور سعيد علم -رفان صادقي ـع-طاهر دادستاني–عادل حسينيمحمد –م اجلاليـكاظ  2حسابان 
 –سيدمحسـن فـاطمي    –رضـا عباسـي اصـل     -عليرضـا طـاهري   –اميرمحمـد طـاهري–ناصر پايـافر–اميرحسين ابومحبوب  3 هندسه

 مهرداد ملوندي–زادهمحمدابراهيم گيتي
   خطيبيعليرضا شريف-كيوان دارابي–رضا توكلي-اميرحسين ابومحبوب  رياضيات گسسته

شـادمان   - حسـين مخـدومي   -اميرحسـين مجـوزي    –محسن قندچلر -سعيد شرق–نسبعبدالرضا اميني-زهره آقامحمدي  3 فيزيك
 ويسي

  محمدحسن محمدزاده مقدم –حسن لشكري  -محمد عظيميان زواره-پورمبينا شرافتي-محمدرضا پورجاويد  3 شيمي

  علمي روهگ

  3 شيمي  3 فيزيك  رياضيات گسسته و 3هندسه  2حسابان   نام درس

  حسن رحمتي كوكنده  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

  گروه ويراستاري
 مرضيه گودرزي
  مجتبي تشيعي

  ارجمند علي
  اميرمحمودي انزابي عادل حسيني

  علي خرسندي  سجاد شهرابي فراهاني

  حسن رحمتي كوكنده  سيدعلي ميرنوري  محسن اسماعيلي  ---   ويرايش استاد
  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس

  
  توليد و فني گروه

  

محمد اكبري  گروه مدير
 عادل حسيني  فترچهئول دمس

   مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري نسبفاطمه رسوليمدير گروه:  گروه مستندسازي
 جوحسن خرم آرا و صفحه نگار حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463    تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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است. ضابطة در شكل زير رسم شده fنمودار تابع  - 171 y f x تواند باشد؟ كدام مي 

1( x

x


2
1     2( x x

x

 2 2 1  

3( x x

x

 2
2
2 1     4( x

x

2
2

1   

اگر  -172 f x x sin x 3 fباشد، تابع  2  ؟چند نقطة بحراني دارد 

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

كدام باشد تا نمودار تابع  aحدود  - 173 f x x ax x   3 21  ؟سترمم نسبي داشته باشددو اك 33

1( ,  1 1   2(  ,1 1   3( ,   1 1   4(    

مقدار ماكزيمم نسبي نمودار تابع  -174 f x x
x

 31 1
 ؟كدام است 3

1( 1-  2( 
4
3   3( 4

3   4( 1  

mxبخشي از نمودار تابع  - 175
y

x m





 ؟كدام است mاست. حدود در شكل زير رسم شده 2

1(  ,0     2(  ,2   

3( ,   2 2     4(  ,2 2   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2حسابان هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 15 وقت پيشنهادي:  136تا  111هاي  صفحه :كاربردهاي مشتق:  2حسابان
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نسبت ماكزيمم مطلق تابع  -176 f x x x  4 ؟به مينيمم مطلق آن كدام است 

1( 2    2( 2   

3( 2 2     4( 3 22   

جهت تقعر نمودار تابع  - 177  x
f x

x




1 روي بازة  8 ,a0  رو به بالا است. بيشترين مقدارa ؟كدام است 

1( 1
3     2( 1

16   

3( 1
4     4( 1

9   

شكل زير، نمودار تابع  - 178 f x x ax x b   3  ؟كدام است bدهد. مقدار  را نمايش مي 2

1( 4    2( 1
3   

3( 1    4( 113
27   

رض از مبدأ خط مماس بر نمودار تابع ع -179 
x ;x

f x
x ;x

   
   



3

2

3 1
1 5 12 2

 ؟عطف آن كدام است در نقطة 

  صفر )4  -2 )3  -1 )2  -3 )1

هاي بـرش ورق را   سپس از محلكنيم،  جدا مي x، چهار مربع به طول ضلع  4و  2از چهارگوشة يك ورق مستطيل شكل به ابعاد  - 180

 ؟شود حجم جعبه بيشترين مقدار ممكن مي xكنيم. به ازاي كدام مقدار  زنيم و يك جعبة بدون در درست مي تا مي

1( 3 3
3     2( 2 2

2   

3( 3 3
3     4( 2 2

2   
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b

c

2

3

=

=

a
1=

 

  
Aنقاط -181 ( , , ) 1 3 Bو0 ( , , ) 2 1 AMاند. اگر مفروض1 MB 2

 
  ؟كدام استM، آنگاه مختصات نقطة

1(, ,
  
 

3 112 2     2(, ,
  
 

5 1 2
3 3 3   

3(, ,
  
 

2 11 3 3    4( , ,3 2 1   

aمتمايز و غيرصفر برداردو  - 182
وb


aاند كه بردار طوري مفروض

 قرينة بردارb


aبه امتدادنسبت  b
   است. كدام يـك از عبـارات

  ؟زير لزوماً درست است

a) طول دو بردار1 b
وa b

 .با هم برابر است    

a) بردار2 b
 نيمساز زاوية بين دو بردارa

وb


  است.

a) بردار3
 قرينة بردارb


aنسبت به امتداد b
.است      

a) دو بردار4 b
وa b

.بر هم عمودند  

aبردار ةانداز با توجه به شكل زير، - 183 b c 
  ،كدام است؟  

1(2 3     2( 2     

3(4     4(8  

Aتصــوير نقطــة  -184 (a,b, ) B، نقطــة xyروي صــفحة  3 ( , ,c) 2 نســبت بــه همــين صــفحه، نقطــة  Aو قرينــة نقطــة  3

C (d,e,f )  است. مجموع مختصات نقطةC كدام است؟  

1( 2    2( 8  

3( 4    4( 2  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف 3هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  صحيح بدهيد؟توانيد پاسخ  سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
   

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   76تا  61هاي   صفحه -  بردارها: 3هندسه
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Aنقطة هاكه به ازاي آن mمقادير  مجموع - 185 ( ,m , ) 1 1   كدام است؟  به يك فاصله باشد، xyو  xzاز دو صفحة  1

  1) 2    صفر )1

3( 1    4 (2  

اگر  - 186 A , , 1 1 2 ، B , , 2 2 و  4 C , , 2 0 كـدام   BDباشند، آنگاه طول قطر  ABCDالاضلاع  سه رأس از متوازي 1

 ؟است

1 (5     2 (5 2   

3 (5 3     4 (10  

Aاگر نقاط - 187 ( , , ) 1 0 0،B ( , , ) 2 0 Cو7 ( , , ) 3 2  قدر است؟ چهAMباشند، طول ميانةABC، سه رأس مثلث7

1(87
2      2(63

2  

3(55
2    4(79

2  

aاگر دو بردار - 188 (m,m ,n)  2


bو (n, n, m n)  2


|موازي باشند، حاصل  a |

| b |


 كدام است؟(n )0  

1(6
2    2(1

4  

3(1
2    4(3

2  

aاگر بردارهاي - 189 ( , , ) 2 1 1


bو  ( , , ) 1 2 1


تـرين قطـر ايـن     الاضلاع باشند، آنگـاه طـول بـزرگ    دو ضلع مجاور يك متوازي، 

  الاضلاع كدام است؟ متوازي

1(10    2 (4  

3(14    4 (3  

AB)الساقين متساوي ةدر ذوزنق -190 || CD)ABCDبردار ،AC BD
 

  ؟كدام است

1(AB AD
 

   2 (AD CB
 

   

3(AD BC
 

   4(AB DC
 
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nهاي مربع لاتين  يك از موارد زير از ويژگي كدام - 191 n ؟نيست  

  در هيچ سطر آن و نيز در هيچ ستون آن، عدد تكراري وجود ندارد. )1

  در هيچ يك از قطرهاي آن، عدد تكراري وجود ندارد. )2

  ها وجود دارد. در تمام سطرها و در تمام ستون  nتا  1از اعداد  هر يك )3

  شود. با تعويض جاي دو سطر آن، باز هم يك مربع لاتين حاصل مي )4

    ؟هاي لاتين زير با مربع لاتين مقابل متعامد است يك از مربع كدام -192

1( 

1 2 3 4
2 3 4 1
3 4 1 2
4 1 2 3

     2( 

2 3 4 1
3 2 1 4
4 1 2 3
1 4 3 2

   

 3( 

3 2 1 4
4 1 2 3
1 4 3 2
2 3 4 1

      4(  

3 4 1 2
2 3 4 1
4 1 2 3
1 2 3 4

   

 ؟  هاي خالي به مربع لاتين تبديل كرد توان با پر كردن خانه هاي زير را مي يك از مربع كدام -193

1 (
3 2

1
   2( 

1 2
3   3 (

2 3
3

2
   4 (

2 1
1 2   

  ؟طوري كه يك مربع لاتين تشكيل شود پر كرد به 4تا  1توان با اعداد  هاي مربع مقابل را به چند طريق مي خانه -194

1( 1    2( 2   

3( 3    4 (4  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضيات گسستههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   وده است؟ب 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   72تا62هاي صفحه تركيبيات: :رياضيات گسسته

2 3 4 1
4 1 2 3
1 4 3 2
3 2 1 4

1
2

2
1
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3در مربع لاتين  - 195 3 ؟شده در شكل، حداكثر چقدر است هاي مشخص شكل مقابل، مجموع اعداد مربوط به خانه    

1 (8  2 (9  3 (10  4 (12  

اگر دو مربع لاتين  -196
1 2 3
2 3 1
3 1 2

A   وB  متعامد باشند، آنگاه به ازاي كدام مربع لاتينC   دو مربـع لاتـين ،B  وC   ًقطعـا

  متعامد هستند؟

1( 
3 1 2
2 3 1
1 2 3

   2 (
1 3 2
2 1 3
3 2 1

   3( 
1 2 3
3 1 2
2 3 1

   4 (
2 3 1
3 1 2
1 2 3

   

3دو مربع لاتين متعامد  Bو  Aاگر  -197 ، مجمـوع  هاي ايـن دو مربـع   د، آنگاه در مربع حاصل از كنار هم قرار دادن درايهباشن 3

 ؟  اعداد دو رقمي هر سطر برابر كدام است

1 (66  2( 64  3 (55  4 (54  

xدر مربع لاتين مقابل، حاصل  - 198 y z  كدام است؟     
1( 6    2 (8  

3 (9    4 (10 

تحت جايگشت  Aاگر مربع لاتين  -199   
1 2 3 4

4 3 1 2
aتبديل شود، آنگاه حاصل  Bبه مربع لاتين   b c  كدام است؟  

1( 6    2 (7       

3 (8    4 (9  

 

ريـزي كنـيم    هاي الف، ب، ج و د در يك مدرسه برنامه در كلاسزنگ  4براي  Dو  A ،B ،Cخواهيم براي تدريس دبيران  مي -200

هـا   زنگ اول همة كلاس اي كه هر دبير در هر كلاس و هر زنگ، دقيقاً يك بار تدريس داشته باشد. اگر برنامة كلاس الف و گونه به

 ؟  پذير است ريزي به چند طريق امكان مطابق جدول زير معلوم باشد، برنامه

1 (1    

2( 2  

3( 3  

4 (4  

  زنگ  1  2  3  4
  كلاس

D C   B   A   الف  
      C   ب  
      D   ج  
      B   د  

1
2

1
3

z x

y

2

3 1
3

a b
A B

c

 

 

 
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 Aپرتـوي   نهر فوتـو برابر انرژي  B ،5پرتوي  هر فوتوناست. اگر انرژي  nm40برابر با  Bو  Aموج پرتوهاي  اختلاف طول -201

m(؟ چند هرتز است Bباشد، بسامد پرتوي 
c

s
  83 10( 

1(  155 10   2 (1610   3 ( 163 10   4 ( 165 10   

 ؟  است نادرستهاي زير در مورد آزمايش فوتوالكتريك  يك از عبارت امكد - 202

  دهد. موج آستانه باشد، پديدة فوتوالكتريك رخ مي موج نور فرودي كمتر از طول اگر طول )1

  يابد. ها به همان نسبت افزايش مي با افزايش بسامد نور فرودي، بيشينة انرژي جنبشي فوتوالكترون) 2

  يابد. موج نور فرودي، افزايش مي ها با كاهش طول نبشي فوتوالكترونبيشينة انرژي ج) 3

  شوند. هاي بيشتري از سطح فلز آزاد مي با افزايش شدت نور فرودي، فوتوالكترون) 4

كند. اگر بيشترين انـرژي جنبشـي    لكترون جدا ميا ،تابد و از هر دو فلز مي Bو  Aبه سطح دو فلز يكسان يك دسته فوتون  -203

باشـد، كـدام    B هاي خارج شده از فلز فوتوالكترون، بزرگتر از بيشترين انرژي جنبشي A هاي خارج شده از فلز فوتوالكترون

 ؟  نمودار در مورد اين دو فلز درست رسم شده است

1(   2 (  3 (  4 (  

/تابانيم. اگر تابع كار فلز مي Tبر سطح الكترود فلزي را  nm200موج  در آزمايش فوتوالكتريك، نوري با طول - 204 eV4 باشـد،   2

eبرثانيـه اسـت؟    هـاي گسـيلي از فلـز چنـد متـر      بيشينة تنـدي فوتـوالكترون   / C)  191 6 10 ،h eV.s  154 10 ،

c m s  83 10 e(m و / kg  319 10  

1 ( 58 10   2 ( 68 10   3 ( 56 10   4 ( 66 10  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال پاسخلطفاً قبل از شروع 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  امروز براي آزمون 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   136تا  115هاي  صفحه:آشنايي با فيزيك اتمي:  3فيزيك
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 ؟  است نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -205

  هاي سازندة آن است. كنش قوي بين اتم تشكيل طيف پيوسته توسط جسم جامد، ناشي از برهم )1

  هاي معيني است. موج كنند كه شامل طول رقيق، طيفي گسسته را گسيل مي فشار و گازهاي كم) 2

  هاي هر گاز، منحصر به فرد هستند. هاي ايجاد شده براي اتم موج طولدر طيف خطي، ) 3

  اتم هيدروژن در ناحية مرئي قرار دارند.گسيلي هاي طيف  بيشتر رشته) 4

بالمر رشتة موج  ترين طول كوتاه ،در اتم هيدروژن - 206 n  ليمـان  رشتة موج  .................. نانومتر از بلندترين طول ،2 n 1 

 ..................... است  R / nm
 10 01  

1( 800
400) 2   ، بلندتر3

 ، بلندتر3

3 (800
400) 4   تر ، كوتاه3

  تر ، كوتاه3

توسط گذارهاي اين  تواند نميهاي طيفي زير  يك از خط الكتروني در چهارمين مدار برانگيختة يك اتم هيدروژن قرار دارد. كدام -207

 ؟  الكترون گسيل شود

دومين خط طيفي رشتة پاشن  )1 n  سومين خط طيفي رشتة ليمان ) 2   3 n 1  

سومين خط طيفي رشتة بالمر ) 3 n  سومين خط طيفي رشتة پاشن ) 4  2 n  3  

 ؟  در اتم هيدروژن، اختلاف شعاع مدارهاي دوم و چهارم چند برابر شعاع بور است -208

1( 16    2 (12  

3 (8    4 (4  

1رود و شعاع مدار آن  به تراز پايه مي r، الكترون از ترازي به شعاع هيدروژن در يك اتم - 209
مـوج فوتـون    شـود. طـول   برابر مي 4

hc(؟ چند نانومتر استتقريباً گسيل شده  eV.nm1240  وRE / eV13 6( 

1( 25/97  2 (56/121  3 (94/72  4 (81/85  

 ؟  ، چند ريدبرگ استE3انرژي يونش الكترون در حالت برانگيختة  ،در اتم هيدروژن -210

1( 1
9   2 (1

3   3 (
1
3   4 (

1
9   
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  29ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   99ارديبهشت  12غيرمشترك آزمون  - 7پروژة 

  

 
 هاي زير نادرست است؟ يك از عبارت كدام - 211

طور غيرمستقيم به خـاك تزريـق    هاي كشاورزي، آمونياك مايع را به عنوان كود شيميايي به وردهادر برخي كشورها براي افزايش بازده فر) 1
  كنند. مي
 نقش اكسنده را دارند. N2هاي  روژن و هيدروژن و توليد آمونياك، مولكولدر واكنش ميان گازهاي نيت )2

  صورت مستقيم از هوا ندارند. اند، اما امكان جذب اين عنصر ضروري را به با اينكه گياهان با جوي سرشار از گاز نيتروژن احاطه شده )3
  توان آنها را به خاك افزود. دار هستند كه مي تروژنهاي ني آمونياك و اوره از جمله تركيب )4

Aبا توجه به تعادل  -212 (g) B (g) AB (g)2 2 33 2 به جزاند  هاي زير براي آن درست همة عبارت .  . . . . . . . . . 

Lيكاي ثابت تعادل براي آن ) 1 .mol2   است. 2
  نمايد. يم جا جابه رفتدل را در جهت ااز تعادل، تع A2خارج كردن مقداري  )2
  ثابت تعادل ندارد. جا كرده و تأثيري بر مقدار جابه AB3تعادل را در جهت توليد  ،B2 يافزودن مقدار )3
  يابد. لوط تعادلي كاهش ميهاي گازي در مخ با كاهش حجم ظرف در دماي ثابت شمار مول )4

Aدر تعادل گازي  -213 B AB2 2 2 تر است با كاهش حجـم ظـرف تعـادل در     ها پايين وردهاها از فر دهنده سطح انرژي واكنش

 يابد. در تعادل . . . . . . مي B2و  A2دار . . . . . . و با افزايش دما ثابت تعادل . . . . . . يافته و مق ABهاي  دماي ثابت شمار مول

  كند ـ افزايش ـ كاهش تغيير مي )2  كاهش ماند ـ افزايش ـ ثابت مي) 1
  كند ـ كاهش ـ افزايش ) تغيير مي4  ماند ـ كاهش ـ افزايش ثابت مي )3

باشـد و   در تعادل گازي نمايش داده شده است، براين اساس، ثابت تعادل . . . . . . مي Bو  Aمواد  غلظتدر نمودار زير، تغييرات  -214
 . . . . . . يافته و مقدار عددي ثابت تعادل  . . . . . . .  Aمول  شماراگر حجم ظرف كاهش يابد، 

1 (/ mol.L11   يابد. ، كاهش، افزايش مي6

2 (/ mol.L10   يابد. ، كاهش، كاهش مي625

3 (/ mol.L11   كند. ، افزايش، تغيير نمي6

4 (/ mol.L10   كند. ، افزايش، تغيير نمي625
  

  دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس درهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  دفه  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 10وقت پيشنهادي:   108تا  101هاي  صفحه:ترروشنايهشيمي، راهي به سوي آيند:  3شيمي
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 ؟  اند نادرستهاي زير  ، چند مورد از عبارتباشند مي هابر يندابا توجه به نمودارهاي زير كه مربوط به فر - 215

               
  Bنمودار   Aنمودار   

  نشان دهندة رابطة مستقيم افزايش دما با درصد مولي آمونياك است. Aآ) نمودار 
ثابت تعادل واكنش توليد آمونياك در دماي اتاق ر مقداب) اگر  56 2/تواند  مي C0200دماي در ثابت تعادل آن مقدار باشد،  10   باشد. 25

  ، درصد مولي گاز نيتروژن در مخلوط تعادلي كاهش خواهد يافت. با افزايش فشاردر دماي ثابت دهد  نشان مي Bپ) نمودار 
 يابد. افزايش درصد مولي آمونياك، ثابت تعادل واكنش توليد آمونياك نيز افزايش مي و ، با افزايش فشارBت) با توجه به نمودار 

1 (4  2( 3  3( 2  4( 1  
PClدر تعادل گازي  -216 Cl PCl5 2 3؟دهد ، با كاهش حجم سامانه تعادلي در دماي ثابت، كدام تغيير رخ مي 

  سرعت واكنش رفت در تعادل جديد بيشتر از سرعت واكنش رفت در تعادل اوليه است.) 1
  يابد. در تعادل جديد در مقايسه با تعادل اوليه كاهش مي PCl3غلظت  )2
  يابد. در تعادل جديد افزايش ميهاي گاز  شمار مول )3
  مقدار ثابت تعادل در تعادل جديد بيشتر از تعادل اوليه است. )4

Nمقداري گاز  -217 O2 و  NO2مـول   2/0كنيم تا تعادل گازي زير برقرار شود. اگر در لحظه تعـادل   ليتر مي 2را وارد ظرفي به حجم  5
/0 Nمول  4 O2 molدر ظرف وجود داشته باشد، مقدار ثابت تعادل چند  5 .L3  ؟است 3

N O (g) NO (g) O (g)2 5 2 22 4  
1 (310   2( /  36 25 10   3( /  56 25 10   4( 410   

 ؟يابد درست است هاي زير در رابطه با تعادلي كه ثابت آن با افزايش دما كاهش مي يك از عبارت كدام - 218

  ها است. ها بيشتر از فراورده الف) سطح انرژي واكنش دهنده
  شود. ب) در دماهاي بالاتر مقدار فراورده بيشتري توليد مي

  ظر در جهت برگشت گرماده است.پ) واكنش تعادلي مورد ن
  ت) مجموع آنتالپي پيوند در مواد واكنش دهنده از مجموع آنتالپي پيوند در مواد فراورده بيشتر است.

  فقط الف )4  ب، پ و ت )3  ب و پ )2  الف و ب) 1
 ؟كدام گزينه در رابطه با اثر كاتاليزگر بر يك واكنش تعادلي درست است -219

  دهد. سرعت برقراري تعادل را افزايش مي )2  دهد. ايش ميمقدار ثابت تعادل را افز) 1
  شود. مول مواد فراورده در سامانة تعادلي مي سبب افزايش شمار )4  دهد. سازي در جهت رفت را بيشتر كاهش مي انرژي فعال )3

Nكدام گزينه در مورد سامانة تعادلي  - 220 O (g) NO (g)2 4 22 ؟درست است 

  يابد. از برقراري تعادل شمار مول گاز در سامانة تعادلي افزايش مي با افزايش دما، پس) 1
NO]با كاهش حجم (در دماي ثابت)  )2 N]كاهش و  2[ O ]2   يابد. افزايش مي 4
NO]غلظت  به سامانة تعادلي در دما و حجم ثابت، NO2مقداري  افزودنبا  )3   يابد. در سامانة تعادلي جديد كاهش مي 2[
  شود. تر مي با افزايش حجم در دماي ثابت، سامانة گازي پررنگ )4
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  2: ةصفح  ، هنر، منحصراً زبانتجربيرياضي، دوازدهم  عمومي  99 اردبيهشت 12 آزمون -)7( ةپروژ   
   

  
 )اميرافضلي(  »2«گزينة  - 1

  هاي ديگر تشريح گزينه
  دربايست: نياز، ضرورت»: 1«گزينة 
  مبدل: دگرگون، تغيير داده شده»: 3«گزينة 
  ابلاغ: رساندن نامه يا پيام به كسي»: 4«گزينة 

  )نامه واژه، لغت، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )مديالهام مح(  »1«گزينة  - 2

درپـي   ها، پـي  شود و گلوله اسلحه وصل ميج) خشاب: جعبة فلزي مخزن گلوله كه به 
  شود. آن وارد لولة سلاح مياز 

  د) جناق: جناغ، استخوان پهن و دراز در جلو قفسة سينه
  )نامه واژه، لغت، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )ـ اردبيل مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 3

  واژه درست معني شده است.  شش
  اند: هايي كه غلط معني شده معاني درست واژه

  تر تر، راحت تر: آسوده ) فراخ1
  بها ) نفايس: جمع نفيسه، چيزهاي نفيس و گران2

  )نامه واژه، لغت ،2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  - 4

  .سفير درست استي املا
  سفير: ميانجي، فرستاده/ صفير: بانگ و فرياد، آواز

  هاي ديگر تشريح گزينه
  غالب: چيره و پيروز »:2«گزينة 
  قربت: نزديكي»: 3«گزينة 
  خاسته: برآمده»: 4«گزينة 

  )تركيبي، ، املا2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )ساريـ  ريحسن وسك(  »1«گزينة  - 5

  است.» گذارد«املاي صحيح كلمه 
  )، املا، تركيبي3فارسي (

 )الهام محمدي(  »3«گزينة  - 6

پيـامبر و  «از گوتـه/  » ديوان غربـي ـ شـرقي   «از ريچارد باخ/ » اي به نام آذرباد پرنده«
ماه نو / «از محمدرضا رحماني (مهرداد اوستا)» تيرانا«از جبران خليل جبران/ » ديوانه

  از تاگور» وارهو مرغان آ
  )تركيبي، تاريخ ادبيات ،3و  2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 7

  در اين بيت سه تشبيه و در ساير ابيات چهار تشبيه به كار رفته است.
  مورد) 3(سنگ حوادث  ،چو سيل] من[ ،بحر آرزو

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مورد) 4(همچو گل  ،م وصلينس ،سيف فرغاني چو ابر ،خار هجر»: 1«گزينة 
  مورد) 4( تير غم، دلم مانند تركش (تيردان) ،مژگان مانند تير ،ابرو مانند كمان»: 3«گزينة 
  مورد) 4( چون حباب ،باد نخوت ،بحر عشق ،طوفان غيرت»: 4«گزينة 

  )123، صفحة  آرايه، 2فارسي ( 
 ----------------------------------------------  

 )حسن وسكري ـ ساري(  »1«گزينة  - 8

رحم و  بي«كنايه از » دل سنگين بودن«، »كردن انگاري سهل«كردن كنايه از  كوتاهي
  تشخيص: دل چرخ/ تشبيه: خدنگ آه/ »بودن سخت دل

  )، تركيبي ، آرايهفارسي(
----------------------------------------------  

 )اظم كاظميك(  »4«گزينة  - 9

  .آميزي: تلخي دشنام/ تلميح: ندارد  حس
  هاي ديگر تشريح گزينه

جناس همسان: دوش (ديشب)، دوش (كتف و شانه)/ اغراق: در آبِ ديده »: 1«گزينة 
  غرق شدن و گذشتن آب چشم از سر و دوش

  مست و هشيارسرشراب/ تضاد: مجاز از  :مجاز: جام»: 2«گزينة 
 ) پيمان 2) روزگار، دوران 1/ ايهام: عهد »م«رار صامت تك: آرايي واج»: 3«گزينة 

  )آرايه، تركيبي ،فارسي(
----------------------------------------------  

 )لاهيجانـ  مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة   -10

 هاي ديگر تشريح گزينه

 بـه چشـمة  (جملة وابسـته) / اگـر    كه تربيت از دست باغبان نگرفتگلي »: 2«گزينة 
 (جملة هسته) گلي خودروست(جملة وابسته) /  رسد خورشيد مي

عقـل را از عشـق   (جملـة وابسـته)   عقل در مقامات ارچه عاشق را مددها كرد »: 3« گزينة
  (جملة هسته) قدسي چون توان برتر نهاد

  (جملة هسته) زين پرده رمزي نشنوي(جملة وابسته) تا نگردي آشنا »: 4« گزينة
  )63و  62هاي  سي، صفحه، زبان فار2(فارسي 

 فارسي
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 )ستوده حنيف افخمي(  »3«گزينة   -11

نكنـد زنـده شـخص    «فعل در انتهاي جمله نيامده اسـت:  » 4و  2،  1«هاي در گزينه
امـا در  » و بحـر  چندت نياز و آز دواند به برّ«، »ور صورتش نمايد زيباتر از پري«، »را

   اما فعل آخر آمده است. ،،  نهاد نيامده»3«گزينة 

  )56 صفحة زبان فارسي،، 2سي فار(
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة   -12

  مسند است) »نقاب«دارد كه در گزاره آمده است. (» تكرار«نقش تبعي » نقاب«در اين گزينه 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  بدل از نهاد (تو) است.در مصراع دوم، » خود»: «1«گزينة 

  بدل از نهاد (ساقي و مطرب و مي)» جمله«معطوف نهاد/ » مطرب«و » مي»: «2«ينة گز
  اليه است كه در بخش نهاد واقع شده است. معطوف مضاف» وفا«»: 4«گزينة 

  نهاد) و وابستة اليه مضافنشان: نهاد/ عهد: وجود ندارددر تبسم گل  عهد و وفانشان (
  )34صفحة ، زبان فارسي ،2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة   -13

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است.)» ياران«صفت » جمله(«ياران: نهاد »: 1«گزينة 
  جوش: نهاد (جوش گلي براي سحر وجود ندارد.)»: 2«گزينة 
  )سعدي: منادا (اي سعدي»: 3«گزينة 

  )تركيبي، زبان فارسي، 3فارسي (
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري (  »2«گزينة   -14

  است.» طلب«هاي مرحلة  دربارة وادي طلب و دشواري»: الف«بيت

  )ود(سير هركس تا كمال وي ب .اشاره به شناخت و معرفت دارد»: ب«بيت 

  است.» توحيد«بيانگر وادي » احد«د دارد و واژة اشاره به وادي توحي»: ج«بيت 

  است.» عشق«نشانگر وادي » آتش«اشاره به وادي عشق دارد و تعبير »: د«بيت 

  )125تا  120 هاي هصفح ،مفهوم، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة   -15

هـاي   هر صنع او پيام بيت صـورت سـؤال و گزينـه   آشكاري مظا پنهان بودن خداوند و

كه نااهلان از مسـير   ، شاعر معتقد است براي اين»4«است، اما در گزينة » 3و  2، 1«

  )65صفحة ، مفهوم، 2فارسي (   هاي راه آشكار است. عشق خارج شوند، تنها سختي

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -16
بيانگر ويژگـي قهرمـاني   » 2« گزينةبيانگر ويژگي ملي و بيت » 4و  3، 1«هاي  گزينه

  حماسه است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  زني و مشورت كردن راي»: 1«گزينة 
  برگزاري جشن ملي (سده)»: 3«گزينة 
  اختر (درفش) كاويان (پرچم ملي ايرانيان)»: 4«گزينة 

  )106 ةصفح، مفهوم ،3فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«ينة گز  -17
در عبارت صورت سؤال بر اين مفهوم تأكيد شده است كه تواضـع و فروتنـي موجـب    

  ، نيز مطرح شده است.»4«نزديكي به خداوند خواهد شد،  اين مفهوم در بيت گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  هاي مغرور، تواضع و فروتني توقع نداشته باش. از انسان»: 1«گزينة 
ل     در مقابل ديگران فروتن و متواضع باش، زيرا انسان»: 2«گزينة  هـاي متكبـر متحمـ

  شوند. رنج و زحمت مي
 چون خداوند تو را از خاك آفريده است؛ پس فروتن باش.»: 3«گزينة 

  )143صفحة ، مفهوم، 2فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة   -18
  است.تقابل عشق و عقل و ناتواني عقل در برابر عشق » 1«گزينة  مفهوم بيت

  مفهوم مشترك ساير ابيات: ناتواني تدبير بشر در برابر تقدير پروردگار
  )كند. كند، اما خدا تقدير مي : بنده تدبير مي(العبد يدبر و االلهُ يقدَر

  )51صفحة ، مفهوم، 2 فارسي(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة   -19
  زندگي پس از مرگ است.» 4«مشترك بيت صورت سؤال و گزينة مفهوم 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  حتمي بودن مرگ.»: 1«گزينة 
  نهان بودن مرگ روح و آشكار بودن مرگ تن.»: 2«گزينة 
  آسان بودن مرگ عاشقانه.»: 3«گزينة 

  )33ة صفح، مفهوم، 2 فارسي(
----------------------------------------------  

 )اصغريمحسن (  »2«گزينة  -20
بيانگر سپري شدن روزگار سـخت و دشـوار گذشـته و فـرا رسـيدن زمـان       » ب«بيت 

خوشِ حال شاعر است و مفهوم مقابل آن يعني سـپري شـدن روزگـار خـوش و فـرا      
  مطرح شده است.» د«در بيت  ،آلود رسيدن روزگار خزان

  هاي ديگر تشريح گزينه
  توصيه به غنيمت دانستن زمان حال»: الف«مفهوم بيت 
  .بيانگر سپري شدن روزگار خوش گذشته و فرا رسيدن روزگار سخت»: ج«مفهوم بيت 

  )84صفحة ، مفهوم، 3 فارسي(
 
  

  
  

 )نژاد ابراهيم غلامي(  »2«گزينة   -21
إلاّ لَعـب  )/ «3دگي دنيا (رد گزينة زن»: الدنيا ةالحيا«ها)/  نيست (رد ساير گزينه»: ما«

  به جز بازي و سرگرمي»: و لهو
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 خواه) (الهه مسيح  »3« گزينة  -22
»: بكـلام لـين  )/ «4سخن بگويد (رد گزينـة  »: أن يتكلّم«انسان بايد/ »: علي الإنسان«

تـا بتوانـد (رد   »: ليستطيع«ها)/  (رد ساير گزينه(موصوف و صفت نكره) با كلامي نرم 
)/ 1دوستي مـردم (رد گزينـة   »: الناّس ةمود«به دست آورد/ »: أن يكسب)/ «1گزينة 

 متقاعدشان سازد»: يقنعهم«
  (ترجمه)  

  زبان قرآنعربي 
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 ابهر) -(ولي برجي   »2«گزينة  -23

 ـ ةقمسـاب  ني ـ: ا»مهمة ةهذه مبارا«) / 1 ةني: كه (رد گز»أنّ«دانيم/  مي»: نعلم« يمهم 
 1 يها نهيشود (رد گز ير م: ورزشگاه پ»الملعب متلئي«) / 4و  3 يها نهياست (رد گز

 تماشاچيان»: نَيالمتفرجّ/ «)4و 

 ـهاي  اسمپس از » ال«و بدون » ال« يدارا يها اسم ةترجم ة: به نحونكته ت اشاره دقّ
ة  ةمبـارا  هـذه «مسـابقه، مهـم اسـت /      ني: ا»مهمة ةهذه المبارا«: (ميكن  ني ـا: »مهمـ

  است) يمهم ةمسابق نيا ايمهم است  يا مسابقه
  (ترجمه)  
---------------------------------------------- 

 خواه) (الهه مسيح  »2« گزينة  -24
يحـاول أن يصـبح شـاعراً    ) / «3و  1هـاي   ايـن پسـرم اسـت (رد گزينـه    »: هذا ابني«

ينشد قصائد ... إنشـاد  )/ «3دد (رد گزينة كند كه شاعري بزرگ گر تلاش مي»: عظيماً
هـايي بسـرايد    ترين شاعران قصيده (مفعول مطلق نوعي) مانند بزرگ»: أعاظم الشّعراء

  دربارة اهل بيت»: عن أهل البيت«ها)/  (رد ساير گزينه
  (ترجمه)  
---------------------------------------------- 

 ابهر) -ولي برجي(  »2« گزينة -25

  هاي ديگر گزينهتشريح 
و بـه صـورت   است كه بر سر فعل آمده است  يپرسش ةكلم (لماذا) »لم«»: 1«گزينة 

ضـارع بـدون تغييـر    شود. (دقّت كنيد آخرِ فعل م ترجمه مي» به چه دليل، براي چه«
  )نداريم.» لَم«باقي مانده است، پس 

 ييداروهـا  هـا  نيا (به صورت  ديو با ستين» ال« ياز اشاره، دارا ساسم پ»: 3«گزينة 
فروختـه  «فعـل مجهـول بـه معنـي     » لا تبُـاع «چنـين   . همهستند كه...) ترجمه شود

  است.» شود نمي
سـفارش  « يبـه معنـا   از صيغة للغائـب و  باب إفعال يماضفعل  »يأوص« »:4« ةنيگز

  .است» كرد
  (ترجمه)  
---------------------------------------------- 

  )بوشهر -م احمديابراهي(  »2« گزينة  -26
 بزرگان»: الكبار«است. /  ياضاف» قطعاً«

  !ون بزرگان طواف نخواهد كردچ: آن مرد خانه را همعبارت حيصح ةترجم
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »2« گزينة  -27
اغبون، التّلميــذات التّلاميــذ المشــ: »آمــوزان اخلالگــر دانــش/ « لمــا»: هنگــامي كــه«

از كـار  / «)4(رد گزينـة   خجل»: خجالت كشيدند/ «)1(رد گزينة  المشاغبات (معرفه)
: »معذرت خواسـتند / «)1(رد گزينة  من عملهم القبيح، من عملهنّ القبيح»: زشتشان

  )3(معرفه) (رد گزينة  المدرسةالمدرس، »: معلّم)/ «4اعتذروا، اعتذرنَ (رد گزينة 
  )هترجم(  
---------------------------------------------- 

  (مرتضي كاظم شيرودي)  »3« گزينة  -28
به اين موضوع اشاره دارد كه انسان هـر كـار خـوبي را كـه     » 3«در گزينة  آية شريفه
يابد، در حالي كه بيـت فارسـي بـه ايـن      اش را) مي دهد، نزد خداوند (نتيجه انجام مي

  بايد به خاطر خطاهاي خود به درگاه الهي توبه كند. نكته اشاره دارد كه انسان
  (مفهوم)  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 كامياران) -(مجيد فاتحي   »3«گزينة   -29

  اش نبود!؛ عبارت درستي است. دليل گرية بهلول، درد شديدي در سينه »:3« نةيگزترجمة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اه نشست!  بهلول يك ساعت بر جايگاه پادش: ة عبارتترجم»: 1« نةيگز
    !كند پادشاه گمان نكرد كه بهلول به حال خودش گريه مي ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز
پادشاه بهلول را بـه شـدت مجـازات كـرد زيـرا او بسـيار        :ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

  خشمگين شد!   
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  
 كامياران) -(مجيد فاتحي   »1« گزينة  -30

كرد هنگامي كـه هـارون وارد قصـر     بهلول از درد گريه مي»: 1«ترجمة عبارت گزينة 
  خود شد!؛ عبارت درستي است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  پادشاه با زدنِ بهلول كاملاً موافقت كرد! ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز
و خدمتگزارانش بهلول بر جايگاه پادشاه نشست تا پادشاه  ة عبارت:ترجم»: 3« نةيگز

  را تمسخر كند!
بهلول به خاطر ادب كردنش زده شد، زيرا او تمـام طـول   : ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

 عمرش را بر جايگاه پادشاه نشسته بود!

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 كامياران) -(مجيد فاتحي   »4« گزينة  -31
  واهد كه براي متن مناسب نباشد:  خ صورت سؤال، عنواني را مي

  خدمتگزاران خطاكار!»: 4«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ترجمة عبارت: كيفر عمل!»: 1« نةيگز
  كنم! ترجمة عبارت: به حال تو گريه مي»: 2« نةيگز
 ة عبارت: بهلول گريان!ترجم»: 3« نةيگز

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 كامياران) -(مجيد فاتحي   »1« گزينة  -32

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نقش مفعول را دارد.» الخدم«نادرست است. »» الخدم«فاعله: «»: 2« نةيگز
  نادرست است. » مجهول، فاعله محذوف«»: 3« نةيگز
  نادرست است.»» تفاعل«من باب أو من وزن «»: 4« نةيگز

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

      مطلب:ترجمة متن درك    
جايگـاه مخصـوص او را   شيد شـد و  گفته شده كه بهلول روزي وارد قصر هارون الرّ

اي مانند پادشاهان بر روي آن نشست! پس خدمتگزاران او را  خالي ديد، پس لحظه
و در اين لحظه . ت زدند و او را از جايگاه هارون پايين كشيدندديدند و او را به شد

د! پـس  رك ـ و گريه مي بود هارون وارد قصر شد و بهلول را ديد در حالي كه نشسته
پس گفتند: او را ديديم در حالي كه بر  جايگاه شما  ت را پرسيد،علّاز خدمتگزاران 

دلـش بـه حـال     هـارون زديم! پـس  را به قصد ادب كردنش پس او را  بود،نشسته 
! كنم ميبهلول سوخت و به او گفت: گريه نكن دوست من! خدمتگزاران را مجازات 

و اما به حال تـو   كنم پس بهلول جواب داد: اي هارون! من به حال خودم گريه نمي
شـديد مجـازات    بـا ايـن ضـربة   نشسـتم و   تو ر جايبكنم! من يك لحظه  گريه مي

پـس چگونـه در   ، در حالي كه تو در تمام عمرت در ايـن مكـان نشسـته اي   ، شدم
  آخرت مجازات خواهي شد؟
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 كامياران) -(مجيد فاتحي   »3« گزينة  -33

  هاي ديگر تشريح گزينه
   نادرست است.» لموصوفها صفةمفرده: مالك، »: «1« نةيگز
   نادرست است. »»جلوس«و موصوفها  صفة«»: 2« نةيگز
   نادرست است.» بالعلمية معرفة»: «4« نةيگز

  و محل اعرابي) (تحليل صرفي  
----------------------------------------------  

 )بوشهر -ابراهيم احمدي (  »4« گزينة  -34

. رود، پس حرف دال، بايد كسره بگيـرد  يفقط به صورت اسم فاعل به كار م» متَعددة«
  .مجردّ بر وزن مفعول است ياسم مفعول از ثلاث» موضوع«

  (ضبط حركات)  
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3« گزينة  -35

لَ: بـه تـأخير    «، كلمـة  »قرار گذاشت كه آن را با تأخير انجام دهد!«براي توضيح  أجـ
  است.» شتاب كرد، شتاب داد«به معني » عجلَ«صحيح است. دقّت كنيد » انداخت

  هاي ديگر تشريح گزينه
  شئ را از بيرون احاطه كرده است: چارچوبه كچه  هر آن»: 1« نةيگز
  افزايشي در درجة حرارت بدن: تب»: 2« نةيگز
  بزرگ شد و اثرش زياد شد: شدت گرفت»: 4« نةيگز

  (مفهوم)  
----------------------------------------------  

 (ولي االله نوروزي)  »2« گزينة  -36

  است.» باتقواترين«اسم تفضيل و به معناي » أتقي«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  است.» إفعال«فعل ماضي از باب » أخلص»: «1«گزينة 
  به معناي چهار، عدد است و اسم تفضيل نيست.» أربع»: «3«گزينة 
 به معناي سفيد، رنگ است و اسم تفضيل نيست.» الأبيض»: «4«گزينة 

  (قواعد اسم)  
----------------------------------------------  

 كامياران) -(مجيد فاتحي   »2« گزينة  -37

  است.» كنت أذهب إليه«خبر نكره و موصوف براي جملة » مدرسة«در اين گزينه، 
 ـ«چنـين   صفت است اما جمله نيسـت، هـم  » قاطع«، »1«دقّت كنيد در گزينة  ل قات

توانـد بـراي    آمـده اسـت و نمـي   » فـَ«اگرچه جمله است، اما قبل از آن حرف » هواك
  شد.با نكره آمده وصف

  (قواعد اسم)  
----------------------------------------------  

 بوشهر) -(ابراهيم احمدي  »3« گزينة  -38

  خواهد كه ياد بگيرند؟ آموزان مي ترجمة صورت سؤال: در كدام عبارت، معلّم از دانش
بر سر فعل مضارع، از نوع امر است و براي طلـب معلـّم از   » لـ«، حرف »3«در گزينة 

آموزان در مدرسه  دانش»: 3«گزينة عبارت آموزان استفاده شده است. (ترجمة دانش 
  بايد ياد بگيرند!)

  (قواعد فعل)  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »2« گزينة  -39

  خواهد اسلوب حصر را مشخص كنيم.  صورت سوال از ما مي
  باشد. حصر مي ، پس اسلوبنداريمهم مستثني منه  جمله منفي است و» 2«در گزينة 

  )استثناء(  

----------------------------------------------  

 ابهر) -يج(ولي بر  »4« گزينة -40

ونَ «مفعول مطلق نيست، بلكه مفعول (مفعول به) براي فعل » تشجيعاً« اسـت.  » يحبـ
در اين مسابقات ياريشـان  شوند و تشويقي را كه  (ترجمة عبارت: بازيكنان تشويق مي

  كند، دوست دارند!)  
  مفعول مطلق هستند.» رفع«و » جلوس«، »خوف«ها:  در ساير گزينه

  (مفعول مطلق)  
----------------------------------------------  

  
  

  
 )كبير حسنيممرتضي (  »1«گزينة  -41

 دينا فلَنَ يقبلَ منه و امِغيَرَ الإسِلَ من يبتغَِ و«سورة يوسف:  108 توجه به آيةبا 
وي هرَ فنَِ ةالآخريِنَ مو هر كس كه ديني جز اسلام اختيار كند هرگز از او الخاَس :

 ، پذيرندگان ديني جز اسلام»بود پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از زيانكاران خواهد
إلِاَّ الذَّينَ  نسانَ لفَي خسُرٍالإِ و العصرِ إنَِّ«گردند و براساس سورة عصر:  دچار خسران مي
لوُا الصمع نوُا وآمحاتقسم به عصر، قطعاً انسان در زيان است مگر كساني كه ايمان  :ال

  يابند. صالح از زيان رهايي مي مؤمنان...» آوردند و كارهاي شايسته انجام دادند 
 )31و  14صفحة  ،2و  1 درس ،2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »2«گزينة  -42

روشني هايي كه ماية  داند چه پاداش كس نمي هيچ« فرمايد: خداوند در قرآن كريم مي
اين  »دادند ؛ اين پاداش كارهايي است كه انجام ميشدهها نهفته  هاست براي آن چشم

ه خوشبختي است نه فقط حيات عمر جاودان همرا ةكنند عمل به احكام دين، تضمين
  .پاك در دنيا

 )97ة صفح ،8 درس، 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -43

الهي را ناديده  تعباس از دايرة ولايت الهي خارج شده و دستورا اميه و بني خلفاي بني
كردند و به وضوح دستور خداوند در آية  ت ميبراساس اميال خود حكومگرفته و 

  گرفتند. را ناديده مي» ... أطَيعوا االلهَ و يا أيَها الذَّينَ آمنوُا«شريفة 
 )112ة صفح ،9 درس، 3دين و زندگي ( 

دين و زندگي

forum.konkur.in
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 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -44

از كساني ياد  ،كنندگان دين را معرفي كند خواهد تكذيب قرآن كريم آنجا كه مي
رانند و ديگران را به اطعام مساكين تشويق  كند كه يتيمان را از خود مي مي
و اين موضوع به فرهنگ برابري و مساوات و ») 4«و » 2«نمايند (رد گزينة  نمي

  دارد. اشاره يكي از معيارهاي تمدن اسلامي عنوان  به ،برقراري عدالت
 )112ة صفح ،9 درس، 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -45

ماند. اما خداوند، به  زمين از حجت خدا (امام) خالي نمي«فرمايد:  امام علي (ع) مي
شان در گناه، آنان را از وجود حجت در ميانشان  روي ها و زياده علت ستمگري انسان

  »سازد. بهره مي بي
ها را اعمال و رفتار اجتماعي خود  ز دست دادن نعمتخداوند در قرآن كريم، علت ا

روُا يغيَ مٍ حتىَّقوَ عمها علىَأن نعمةً راًلك بأِنََّ اللهَّ لمَ يك مغيَذَ«مردم بيان كرده است: 
تي را كه به قومي ارزاني كرده است، م: خداوند نعسميع عليم اللهَّ أنََّ و ما بأِنَفسُهمِ
ها، خود وضع خود را تغيير دهند. همانا كه خداوند شنوا  كه آن دهد مگر آن تغيير نمي
  »و داناست.

  )112ة صفح ،9 درس، 2دين وزندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -46

ساد را از خود دور هاي ف پسر و دختر جوان با تشكيل خانواده، از همان ابتدا زمينه
 نمايند، مهر و عشق به همسر و فرزندان را در پذيري را تجربه مي كنند، مسئوليت مي

هاي زندگي، به  ها و ناگواري دهند، با گذشت و مدارا و تحمل سختي خود پرورش مي
  شوند. ل مييدرجات معنوي بالاتري نا

و ميان شما دوستي و رحمت قرار : «ً»حمةر وً ةمودّ بينكَمُ جعلَ و«عبارت قرآني 
، به رشد اخلاقي و معنوي در ساية ازدواج اشاره دارد. دقت شود كه تحكيم »داد

وحدت روحي زوجين و رساندن بندگان خدا به بالندگي، مربوط به هدف رشد و 
به  »هاإلِيَ كنُوُالتسَ«و عبارت ») 2«و » 1«هاي  پرورش فرزندان است (نادرستي گزينه

  »)3«و » 2«هاي  (نادرستي گزينه در ازدواج اشاره دارد.» انس با همسر«هدف 
 )153و  149ة صفح ،12 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -47

خويش به بهاي  نفروختنمربوط به شناخت ارزش خود و  ،حديث امام علي (ع)
اي فرزندان آدم اين «است و با حديث قدسي  نفس هاي تقويت عزت از راه ،ندكا

  ارتباط معنوي دارد. »مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودم
 )140ة صفح ،11 درس، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -48

الذهب  ةسلسلكه امام رضا (ع) در پايان حديث  »من شروطها انَا و اَبشروطه«عبارت 
عنوان امام بر حق) است و مقصود  فرمودند، مؤيد ولايت ظاهري (معرفي خويش به

بلكه بايد در زندگي اجتماعي  ؛امام (ع) اين بود كه توحيد تنها يك لفظ و شعار نيست
ولايت امام كه همان ولايت ا ب ،ظاهر شود و تجلي توحيد در زندگي اجتماعي

  شود. ميسر مي ،خداست
 )103 و 102ة صفح ،8 درس، 2دين وزندگي ( 

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -49

شنيدن ماجرا صاحب خانه را چند لحظه  «خوانيم كه:  ارث مين حبدر داستان بشر
ود خانة خ كرد و حرمت صاحب بود، بندگي مي اگر بنده مي«جملة  فرو برددر انديشه 
  چون تيري بر قلبش نشست و او را تكان داد.» داشت را نگه مي

 )83ة صفح ،7 درس، 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )هندي  سيداحسان(  »3«گزينة  -50

رود و روش ديگر  كار مي تر براي گمراه كردن جوانان به شيطان بيش» تسويف«يلة ح
دن انسان به شقاوت اين است كه او را گام به گام و آهسته به شيطان براي كشان

كشاند تا در اين فرآيند تدريجي متوجه زشتي گناه و قبح آن نشود و  سمت گناه  مي
  اقدام به توبه نكند.

 )87ة صفح ،7 درس، 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )يهند  سيداحسان(  »4«گزينة  -51

ممنوعيت از  شدن اصل حديث  ها يا فراموش كم يا زيادشدن عبارت امكان
  نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص)

تحريف در هاي تاريخي هاي خرافي دربارة پيامبران به كتاب راه يافتن داستان
  معارف اسلامي و جعل احاديث

 )92و  91هاي  هصفح ،7 درس، 2دگي دين و زن( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -52

توبه در اصطلاح ديني به معناي بازگشت از گناه به سوي خداوند و قرار گرفتن در 
دهد كه انسان از گناه پشيمان شده  دامن عفو و غفران اوست. اين حالت وقتي رخ مي

  باشد. را نداشته  قصد انجام آن و
االله إنَّ االلهَ  ةِرحمقلُ يا عبادي الذينَ اسَرفَوا علي أنفسُهمِ لا تقَنطَوا من «خداوند در آية

كه به منزلة ، پس از اعلام ممنوعيت نااميدي از رحمت الهي »يغفرُ الذُّنوب جميعاً . . . 
آمرزش تمام  هو گناهكار است، ب هاي عاصي قلب انسان رگشايش روزنة اميدواري ب

  گناهان بندگان اشاره كرده است.
 )85و  84هاي  هصفح ،7 درس، 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -53

  ولايت ةآيپس از تكبير مردم
  حديث غديرپس از تبريك مردم به حضرت علي (ع)

 )69و  68، 65 هاي هصفح ،5 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -54

برترين جهاد، سخن حقي است كه انسان در مقابل «فرمود:  به مردم مي(ص) پيامبر 
لقَدَ «خواهي است و آية  و اين موضوع دربارة عدالت» ن آوردسلطاني ستمگر بر زبا

دربارة  »و انَزلَنا معهم الكتاب و الميزانَ ليقوم الناّس باِلقسط ناتباِلبي رسلنَا ارَسلنا
  همين موضوع است.

 )113و  112 هاي هصفح ،9 درس، 3دين و زندگي ( 
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 )محمدعلي عبادتي(  »4«گزينة  -55

آورند شايد كه  : از اينكه برخي ايمان نمييكوُنوُا مؤمنينَ الََّا ك باخع نفَسكلعَلَّ«آية 
خطاب به پيامبر اكرم (ص) بيان شده و در » از دست بدهي ]شدت اندوهاز [ جانت را

به دليل ايمان  ايشاندهد كه ممكن است  اين آيه خداوند به پيامبر (ص) هشدار مي
ز مردم و از روي شدت اندوهي كه نسبت به اين مسئله دارد، جان نياوردن برخي ا

  خود را از دست بدهد.
بيانگر  ،اين آيه از آنجا كه به شدت اندوه پيامبر (ص) در هدايت مردم اشاره دارد

  است.» سخت كوشي و دلسوزي در هدايت مردم«
 )77ة صفح ،6 درس، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »1«گزينة  -56

بگو اگر تمامي انس و جن جمع شوند تا همانند قرآن را «سورة اسرا:  88ترجمة آية 
  »هر چند پشتيبان هم باشند. ،توانند همانند آن را بياورند بياورند نمي

 )38و  37هاي  هصفح ،3 درس، 2دين و زندگي ( 
 ----------------------------------------------  

 )هندي  سيداحسان(  »2«گزينة  -57

امكان انحراف در  ،در تعليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشد ياگر پيامبر
  رود. شود و اعتماد مردم به دين از دست مي تعاليم الهي پيدا مي

  )53ة صفح ،4 درس، 2دين و زندگي ( 
 ----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -58

وقتي تازه مسلمانان شنيدند كه پيامبر (ص) به دستور خداوند دو عمل شراب و قمار 
اوند نيز اين باره از او سؤال كردند. خد را حرام كرده است، نزد پيامبر آمدند و در اين

  .»بيرٌ و منافع للناّسسرِ قلُ  فيهما اثم كَييسئلونك عن الخمَرِ و الم«آيه را نازل كرد: 
 )100و  99هاي  هصفح ،8 درس، 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -59

هاي كشور به ربا آلوده نشود و  يم جامعه و به خصوص بانكشعرصة اقتصاد، بايد بكودر 
گيرد. همچنين قبل از ورود به عرصة كار و  ثروت افراد جامعه در خدمت توليد قرار

تجارت بايد با احكام تجارت آشنا شويم تا گرفتار كسب حرام نگرديم. حضرت علي (ع) 
اول  !: اي گروه تاجران و بازرگانانالَمتجرَ ارِ الَفقه ثمُجيا معشرََ الَتُّ«فرمايد:  باره مي در اين

  »جارت كردن.يادگيري مسائل شرعيِ تجارت، سپس ت
خارجي سبب وابستگي كشور به بيگانگان شود، واجب است از  كالاهاياگر مصرف 

  خريد آن خودداري (اجتناب) شود.
گرايي صرفاً در خريد كالاهاي  گرايي و رواج مصرف گري و تجمل يدقت كنيد كه اشراف

  است. مستحبخارجي نيست و اجتناب از آن بر مسئولين واجب اما بر مردم، 
 )106و  105 هاي هصفح ،8 درس، 3ين و زندگي د(

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(  »1«گزينة  -60

خواهد براي سلامت و تندرستي خود بكوشند و از هر  دين اسلام از مسلمانان مي
  د.ناندازد، دوري كن را به خطر ميها  آنكاري كه تندرستي 

اي از قواعد و قوانين وجود دارد كه به مقررات اسلامي خاصيت انطباق  در اسلام دسته
و تحرك داده است. اين قواعد بر همة احكام و مقررات اسلامي تسلط دارند و مانند 

كنند. به طور  احكام و مقررات را تحت نظر قرار مي دهند و كنترل ميبازرسان عالي، 
؛ اسلام با ضرر ديدن سلاملإِا يف رارلاض و ررَلاضَ«مثال پيامبر اكرم (ص) فرموده است: 

  »و ضرر رساندن مخالف است.
هاي  بندوباري هاي ورزشي براي دور شدن افراد جامعه از فساد و بي اگر ورزش و بازي

  كردن امكانات آن واجب كفايي است. دنياي كنوني ضرورت يابد، فراهم
  )105و  104 هاي هصفح، 8درس  ،3دين و زندگي ؛ 30صفحة  ،2 درس، 2دين و زندگي (

 
 
 
 
 )ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة  -61

 صرف بايد بيشتري پول كه معتقدند متخصصان و متفكران اكثر« :جمله ةترجم
 »سازد. مي را اي جامعه هر زيربناي آن زيرا ،شود پرورش و آموزش

   مهم درسي ةنكت
 مطرح توصيه و ادپيشنه كه دهد مي نشان پايه جملة و است مجهولي وجه در جمله
 »1« در گزينة  .رود مي كار به ”be spent“ مجهول فعل با ”should“ پس است، شده
  كار رفته است. در ساختار مجهول اشتباه به  ”spend“فعل

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -62
ها  آن عوض در كنند؛ معاشرت مردم با ارندند دوست وريافن معتادان« :جمله ةترجم

   »از كار كردن با وسايلشان لذت ببرند. و باشند تنها دهند مي ترجيح
   مهم درسي ةنكت
    رود. كار مي بهدار)  - ”ing“( مصدر  اسم شكل به دوم فعل ”enjoy“ فعل از بعد

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »1«گزينة  -63
 هاي چراغ از يكي كه شدم متوجه شستم، مي را اتومبيل داشتم كه وقتي« :جمله ترجمة
 .»كنم عوض جديد (لامپ) يك با را آن تنهايي به توانستم و بود سوخته عقب
   مهم درسي ةنكت
 اتفاق گذشته از زمان قبل زمان يك لامپ سوختن عمل جمله، معني به توجه با

     كنيم. استفاده مي ”had+p.p“با ساختار  زمان گذشتة كاملپس از  ،تاس افتاده
  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -64
در روزهاي سرد و مخصوصاً در زمستان قبل از  بهتر استرانندگان « :جمله ةترجم

 »شروع به رانندگي موتور را راه بيندازند.
  چرخاندن )2  گرم كردن )1
  تأمين كردن )4  راه انداختن )3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »2«گزينة  -65
زده  بازي را جدي گرفته بود شگفت قدر چهكه ديد خواهرش  تام از اين« :جمله ةترجم

 ».(خواهرش) مدال طلا را دريافت كرداو شد و سرانجام 
  طور جدي به) 2  عموماً )1
     كاملاً )4  طور مناسب هب )3

   نكتة مهم درسي
  توجه كنيد.  (جدي گرفتن چيزي) ”take something seriously“به عبارت 

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »1«گزينة  -66
 با هايي فيلم تا داد اجازه نبايد كودكان هب كه معتقدند شناسان روان« :جمله ةترجم
 آلوده را حساسشان ذهن است ممكن ها آن زيرا ،كنند تماشا خشن هاي صحنه
 .»سازند

 كردن مصرف) 2  آلوده كردن )1
    داشتن بر در) 4  يافتن دسترسي )3

  )واژگان(  
  ترجمة متن كلوزتست:

خ كوتاه اين است: محدوديت در چرا برخي افراد موي فر دارند و ديگران [موي] صاف؟ پاس
 (KAP)پي  –اي  –خصوصي از خوشة كي  هاي به كنند كه ژن گزينش. دانشمندان عنوان مي

كنند، در  ژن كه نقشي كليدي در شكل نهايي موي يك فرد ايفا مي 16گروهي متشكل از  - 
ويژه دما  ها به گزينش محيطي و به اند. مشاهدات محدود آن ها تغيير بسياري كرده گذر سال

تواند سر را در آب و هواي گرم خنك نگه دارد.  عنوان يك عامل اشاره دارد. موي فر مي به
عنوان بخشي از نظرية گزينش طبيعي او معرفي  گزينش جنسيتي نيز كه توسط چارلز داروين به

ثير بگذارد. أشده است، همچنين، ممكن است بر وجود موي فر در يك جمعيت در گذر زمان ت
آيد، او شانس بهتري  نظر مي تر به توان گفت كه اگر فردي با موي فر جذاب مي تر عبارت ساده به

معناي  عنوان شوهر يا زن خواهد داشت و داشتن چنين موقعيتي به براي انتخاب شدن به
عنوان  هاي يك شخص به نسل بعدي است. در پايان، بافت مو به دست آوردن فرصت انتقال ژن به

 ماند. طور كامل شناخته نشده است باقي مي هنوز به يك پديده كه

 انگليسي زبان

forum.konkur.in



 

  8: ةصفح  ، هنر، منحصراً زبانتجربيرياضي، دوازدهم  عمومي  99 اردبيهشت 12 آزمون -)7( ةپروژ   
   

 )فر شهاب مهران(  »1«گزينة  -67
  تجربه كردن )2  پيشنهاد دادن، گفتن، مطرح كردن )1
  دست آوردن  به )4  شتاب كردن، دويدن )3

   مهم درسينكتة 
، در معناي »كردن توصيه و پيشنهاد«بر معناي  علاوه ”suggest“دقت كنيد كه فعل 

 كار رود. نيز به» نظريه /ردن يك ايدهمطرح ك«
  )كلوزتست(  

---------------------------------------------- 
 )فر شهاب مهران(  »4«گزينة  -68

  نادر، كمياب) 2  روان، فصيح )1
    كليدي، مهم )4  اخير) 3

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )فر شهاب مهران(  »2«گزينة  -69
  عامل   )2  بازه، گستره )1
    اختراع )4  نگراني )3

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )فر شهاب مهران(  »4«گزينة  -70
  ممنوع كردن )2  مانع شدن، بازداشتن )1
    در نظر داشتن، پنداشتن )4  تشكيل دادن، شكل دادن )3

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )فر شهاب مهران(  »2«گزينة  -71
   مهم درسينكتة 
شود، با يك عبارت شرطي نوع اول  طور كه در جملة قبل از جاي خالي ديده مي همان

(عبارت شرطي واقعي) مواجه هستيم. در چنين عباراتي، فعل جملة شرط بايد در 
ها،   باشد. در ميان گزينه ساده ةزمان حال و فعل جملة جواب شرط بايد در زمان آيند

    با ساختار آينده مواجه هستيم.» 2«تنها در گزينة 
  )كلوزتست(  

---------------------------------------------- 
 )فر شهاب مهران(  »3«گزينة  -72

   مهم درسي ةنكت
با توجه به اين نكته كه نهاد جملة موجود يك عبارت اسميه است كه با يك 

“gerund” توانيم آن را يك اسم مفرد در نظر بگيريم. به همين  آغاز شده است، مي
در ميان عبارت »). 1«مفرد پر كنيم (رد گزينة  فعلخاطر بايد جاي خالي را با يك 

وجود ندارد كه بتواند شكل فعل مورد استفاده در جاي  اي هقبل از جاي خالي، كلم
چون »). 2«تغيير دهد (رد گزينة  ”infinitive“حالت  خالي را از شكل سادة فعل به

مواجه  ”opportunity“در عبارت بعد از جاي خالي، با توضيحي اضافه دربارة كلمة 
  »).4«نيستيم، نيازي به استفاده از ضمير موصولي نداريم (رد گزينة 

  )كلوزتست(  
  :1 ترجمة متن درك مطلب

 براي ايجاد تقاضا موجب 1879 سال در اديسون توماس اي توسط رشته هاي لامپ اختراع
 الكتريكي انرژي از زيادي شد كه با آن مقدار دسترس قابلراحتي  به و ارزان سوخت يك

اوليه  انرژي هاي نيروگاه آن سوخت و باشد كافي سنگ ذغال كه رسيد مي نظر به. كنند توليد
 كه جا آن از. فراهم كرد را) بود ساخته شده نوزدهم قرن پايان در اديسونخود  توسط كه(

از . يافت افزايش سنگ ذغال به وابستگي شد، ساخته كشور سراسر در تري بيش هاي نيروگاه
 نيمي حدود سال گرفتند هر نيرو مي ذغال سنگ هايي كه از نيروگاه اول، جهاني جنگ زمان

 چنين ،1986 (سال) در .اند داده اختصاص خود به را متحده ايالات در شده توليد برق از
 از درصد 33 ها داشتند. آن را وات مگا هزار 289 توليدي ظرفيت رفته هم هايي روي نيروگاه
 با. كردند مصرف سال آن در را كشور در شده استخراج سنگ ذغال تن ميليون 900 حدود
 هاي ، نيروگاه طبيعي گاز نفت و منابع و اي هسته انرژي آيندة رشد در اطمينان عدم به توجه
 پايان تا را متحده ايالات در الكتريسيته انرژي از درصد 70 از بيش ندتوانست سوز سنگ ذغال
   كنند. مينأت قرن

 و بوده برق منبع يكدر مدتي طولاني  سنگ ذغال كه حقيقت اين رغم علي با اين حال،
 ذخاير درصد 80 تقريباً سنگ ذغال( بماند يك (منبع) باقي زيادي هاي سال براي است ممكن
 مطلوب فسيلي سوخت عنوان به گاه آن هيچ واقع در و ،)دهد تشكيل مي را آمريكا فسيلي
 طبيعي گاز به نسبت وزن واحد در كمتري انرژي سنگ ذغال. است نبوده انرژي هاي نيروگاه

از جمله   ،محيطي زيست مسائل از بسياري با و آن است مشكل آن حمل و نقل دارد. نفت يا
 هزينة فزايندة با محيطي، همراه زيست مشكلات ناي حل ةهزين است. باران اسيدي همراه

 يك ديدگاه سوز، از سنگ زغال نيروگاه يك پيچيدگي و بزرگي به سيساتأيك ت ساخت
 . دهد مي قرار توجه مورد را كمتر هايي نيروگاه چنين خالص اقتصادي

 )جواد عليزاده(  »1«گزينة  -73
   »چيست؟ متن اين اصلي موضوع« :جمله ةترجم

 به احتمالاً و هستند متحده ايالات در برق مهم منابع از سوز سنگ ذغال ينيروگاهها«
  ».مانند مي باقي صورت اين

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »2«گزينة  -74
 الكتريسيته اصلي منبع سنگ ذغال كه كرد استنباط توان مي متن از« :جمله ةترجم

   ».بودنسبتاً فراوان و ارزان سنگ  ذغال كه اين خاطر به ،شد متحده لاتايا در
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )االله استيري رحمت(  »3«گزينة  -75
اهميت بود زيرا آن از نظر رشد در  اي در قرن بيستم كم انرژي هسته« :جمله ةترجم

  »آينده قابل اعتماد نبود.
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )االله استيري رحمت(  »3«گزينة  -76
  »شود؟ يك از موارد زير از متن دريافت نمي كدام« :جمله ةترجم

    .» سنگ تأثير داشت جنگ جهاني اول بر تقاضاي فزايندة ذغال«
  )درك مطلب(  

  :2 ترجمة متن درك مطلب
كار  هاي انرژي تجديدپذير شكل وجايگزين محيطي استفاده از انرژي  زيستتشخيص مزاياي 

  معايب آن نيز آگاه باشيم. ازبايد . با اين وجود، ما آساني است
به  الكتريسيتهمقادير  توليد كه است اين تجديدپذير هاي انرژي )از استفاده( معايب از يكي

 ما كه است معنا اين به اين است.شود، دشوار  اندازة آنچه از سوخت فسيلي سنتي توليد مي
تجهيزات انرژي بيشتري  كنيم را كاهش دهيم يا مي استفاده كه انرژي مقدار نياز داريم

ممكن است  ام انرژي مشكلات براي حل راه بهترين كه دهد مي نشان آن همچنين بسازيم.
  .باشدانرژي  مختلف ايجاد تعادل ميان منابع

 اغلب تجديدپذير هاي انرژي. است تأميناطمينان در  دپذير،تجدي انرژي منابع ديگر يك عيب
سدها  كردن پر براي آبي ژنراتورهاي. هستند وابسته خود انرژي براي منبع هوا و آب به

نياز  باد به پره چرخاندن براي بادي هاي توربين. نياز دارند باران آب جاري به مينأجهت ت
 نياز آفتاب و آسمان صاف به برق توليد و اگرم آوري جمع براي صفحات خورشيدي و دارند
خواهد ها كاهش  آن از انرژي توليد ظرفيت نباشد، دسترس در منابع اين كه هنگامي. دارند
 توليد از بيش مراتب به نيز تجديدپذير هاي انرژي هاي آوري فن كنوني هزينة. يافت

 به و است يجديد فناوري اين كه است دليل اين به اين. است سنتي فسيلي هاي سوخت
 دارد. بالايي بسيار سرمايةة هزين ،دليل همين

 )جواد عليزاده(  »2«گزينة  -77
از لحاظ در متن كه زير آن خط كشيده شده  ”alternative“كلمة « :جمله ةترجم

   ».ترين است نزديك» متفاوت« ”different“به نايي مع
  )درك مطلب(  
 ---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »3«گزينة  -78
  »زير غلط است؟ عباراتيك از  بر طبق متن، كدام« :جمله ةترجم

  ».كنند مردم از انرژي تجديدپذير استفاده مي ةامروزه، هم«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )االله استيري رحمت(  »2«گزينة  -79

  غيرقابل تجديدپذير كه انرژي كرد برداشت چنين انتو مي متن از« :جمله ةترجم
 ».است محدود مقدار نظر از و بيني پيش

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »4«گزينة  -80
بهترين حالت ساختار متن را توصيف  يك از موارد زير به كدام« :جمله ةترجم
  »كند؟ مي

    »شده وضوع مطرحيك م معايب«
  )درك مطلب(  

forum.konkur.in
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  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  
  
  

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس

  و 2حسابان 
  رياضي پايه

 -علي شهرابي  -علي سلامت  -ميلاد سجادي لاريجاني   –ياسين سپهر -عادل حسيني-محمد توحيدلو –م اجلاليكاظـ
وحيد   – جهانبخش نيكنام  -سيروس نصيري   –سعيد مديرخراساني   –قادري حميد مام -پور سعيد علم -رفان صادقي عـ
 آباديون

  سينا محمدپور –فرشاد فرامرزي  –مسعود درويشي –محمد خندان-عادل حسيني–اميرحسين ابومحبوب  هندسه
  آمار و احتمال و
  فرشاد فرامرزي -اصغري عزيزاله علي  - خطيبيعليرضا شريف -سيدوحيد ذوالفقاري  – عادل حسيني -ومحبوب اميرحسين اب  رياضيات گسسته

عليرضا  -محسن قندچلر  -سعيد طاهري بروجني  –سعيد شرق  -نسب عبدالرضا اميني –زهره آقامحمدي  -فرد خسرو ارغواني  فيزيك
  ن مخدوميحسي -غلامرضا محبي  -اميرحسين مجوزي  -گونه 

  شيمي
  –حسن رحمتي كوكنده  -حميد ذبحي  -كامران جعفري -محمدرضا پورجاويد -جعفر پازوكي-اميرعلي برخورداريون

 – حسن لشكري -فرد فاضل قهرماني –محمد عظيميان زواره  - پولالاسلاميعليرضا شيخ –پور مبينا شرافتي  -جعفر رحيمي 
  زادهعلي نوري-ثانيحسين ناصري–محمدحسن محمدزاده مقدم

  
         

  

  علمي روهگ

و  پايهرياضي   نام درس
  2حسابان 

هندسه، آمار و احتمال و 
  شيمي  فيزيك  رياضيات گسسته

 كاظم اجلالي  گزينشگر
  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني

  حسن رحمتي كوكنده  بابك اسلامي

  گروه ويراستاري
  مرضيه گودرزي

  جتبي تشيعيم
  علي ارجمند

  اميرمحمودي انزابي عادل حسيني
 سجاد شهرابي فراهاني

  علي خرسندي
  ياسر راش

  حسن رحمتي كوكنده  سيدعلي ميرنوري  محسن اسماعيلي  كاظم اجلالي  ويرايش استاد
  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس

  

  

  دتولي و فني گروه 

 محمد اكبري  گروه مدير

  عادل حسيني ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه: گروه مستندسازي

    جوحسن خرم آراو صفحه نگار حروف
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  )پور سعيد علم(  »2«گزينة   -81
xدر  gتابع   پيوسته است و  2 g 2   است. داريم: 0

       
x x

x

g x g f x
g lim lim

x x 




  
 

2

2 2

4
22 2 2   

  
   

 
 x x

x x x
lim lim

x f x f x 

    
     

2 2
2 2 2 4 42 1   

  )80 تا 78هاي  هصفح - 2(حسابان  
 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »3«گزينة   -82
  مشترك است: f نمودارروي خط و  -3طول اي به  نقطه

 xy x y y f           32 1 0 6 1 0 5 3 5   
xدر  fشيب خط مماس همان مشتق تابع   3 :است  

 f    3 2   
  كنيم: حال مقدار حد داده شده را حساب مي

       
 x x

f x f xf x
lim lim

x x 

  


 

2

3 3

5 525
2 6 2 3   

   
 

     
x x

f x f f x f
lim lim f

x 

   
      

 3 3
3 5 3 533 2 2   

  
    

5 52 102   

  )80تا  78هاي  هصفح - 2(حسابان  
 ----------------------------------------------  

  )علي سلامت(  »4«گزينة   -83
xدر نقطـة   fبراي محاسبة شيب خط مماس بر نمودار تابع   از تعريـف   2

  كنيم: مشتق استفاده مي

     
x x

x x xf x f
lim lim

x x 

 


 

2

2 2

2 5 12
2 2   

   
x

x x x
lim f

x

 
     

2
2 5 1 2 3 6 2 62   

ــه كمــك رابطــة   اكنــون ب y y m x x  0 ــة خــط ممــاس را معاد 0 ل
  نويسيم: صورت زير مي به

 y x y x     0 6 2 6 12   
  است. -12عرض از مبدأ اين خط برابر 

  )80تا  78هاي  هصفح - 2(حسابان  
 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -84

x

x x
f ( ) lim

x 

    


2 2

1

2 1 01 1
nj Zoh¶ » Rn¼Å Joò

Rn¼Å Z»jq¶   

 x x

x x x x x x
lim lim

x xx x
  

     
 

   

2 2 2 2 4 2

2 21 1

2 1 2 1 2 1
1 1 22 1

   

 
    x x

x x
lim lim

xx  

 
 

 

22 2

1 1

1 1
1 21 2

   

   
 x

x x
lim

x

 
  

1

1 1 2 2
1 2 2

   

xدقت كنيد كه در همسايگي راست   x، عبـارت  1 2 مقـداري مثبـت    1
  دارد.

  )87تا  84هاي  صفحه - 2حسابان ( 
 -------------------------------------------- --  

  )پور سعيد علم(  »1«گزينة   -85

xدر ابتدا تابع در 


   بايد پيوسته باشد: 3

 

 

x

x

lim f x asin a

b
f lim f x bcos

  
 

  
 

       
 




                


3

3

31 13 2

1 13 3 2

   

b
a ( )   

3 1 1 12 2
Â«Tw¼ÃQ   

  داريم: fبراي مشتق تابع 

 
acosx ;x

f x (*)

bsinx ;x

     


3

3

   

a
f acos

f bsin b





           
    
                

3 3 2
3

3 3 2

   

a
b ( )  

3 22 2
ÁoÄmQï¢Tz¶   
( ),( ) a , b   1 2 3 1   

 (*)
cosx ;x

f x

sin x ;x

     


3 3

3

   

   f f cos sin
               

   
0 3 0 3 12 2   

  )89تا  84هاي  هصفح - 2(حسابان  
 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »1«گزينة   -86
 نقطة ررابطة خط مماس بر نمودار تابع د  a,f a صورت زير است: به  

    y f a f a x a     
     y f a x f a af a       

عرض از مبدأ خط مورد نظر    f a af a ترين  است. اين مقدار بايد كم

  باشد. داريم: f x x x   4 21 2 23   

 f x x x   34 43   

     f a af a a a a       
24 2 22 2 1 1   

aخواهد شد كه در  1ترين مقدار عرض از مبدأ برابر  كم  1 دهد رخ مي.  
  )93و  92هاي  هصفح - 2(حسابان  

 2حسابان
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  )سعيد مديرخراساني(  »1«گزينة   -87

   x
f x x

x x

 
   

 

23 8 833 3   

 
 

 
 

f x f x
x x

      
 2 3
8 161
3 3

   

 f
  

162 161   

  )94تا  92هاي  هصفح - 2(حسابان  
 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »3«گزينة   -88

  sin x
f x

sin xsin x

sin x

       
 

1
12 1

   

 
sin x cos x

y y
sin x sin x

    
    21 1

   

cos
f .

sin sin

sin


        

 




2
1 1 6
6

16 62
1 6

   

.
 

 

3
3 2

92 3
4

   

  )96تا  92هاي  هصفح - 2(حسابان  
 ----------------------------------------------  

  )سيروس نصيري(  »2«گزينة   -89
xدر اطراف   مقدار  5 sin x  برابر sin5  است. دقت كنيـد   -1يعني

  راديان در ناحية چهارم مثلثاتي قرار دارد. 5كه 

      
 

x sinx
y gof x g x sin x

x sin x
  

4   

 sinx x
y

x

 
 


1

4   

 
 

 
y y

x

       
 2 2
4 4 45 814 4 5

   

  )96ة صفح - 2(حسابان  
 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة   -90
برابر است با  ABOCمساحت مستطيل  S x x xس داريم. پ:  

   S S 
  


4 1 8 1 7
4 1 3 آهنگ متوسط در فاصلة  3 ,1 4   

 : S x x x x
x

   
1 3

22
  اي آهنگ لحظه 

 S x
x x

 
   

7
3 3 7 196

2 3 81   

  )106 تا 102هاي  هصفح - 2(حسابان  

  

  )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -91

  دلة داده شده داريم:با توجه به معا
a

S

P

     

      


1
2

4 22

   

حال براي حاصل  
 
1 1   توانيم بنويسيم: مي 2

 a 
  

      
   

1
1 1 22 2 2 02   

a
a a


      

1 4 1 8 92   

 )9تا  7هاي  جبر و معادله: صفحه - 1حسابان(
 ----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »2«گزينة   -92

Sداريم: 
a

x  . از روي شكل مشـخص اسـت كـه رأس سـهمي روي خـط      2

y x يعني  ؛قرار داردS Sy x .است  

S
a a a

y a
           
   

2 21 1
2 2 4 4 4   

a
xS y xS S

S S S Sy x x x
      2 22 1 1

4 4   

S S Sx x x     2 14 4 1 0 2   

 )82تا  78هاي  ها: صفحهها و نامعادلهمعادله -1رياضي(
 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »4«گزينة   -93
xگذاري  با جاي    آوريم: دست مي را به a، مقدار 1

aa a a
a a

a a
        

 
011 1 4 31 4 1 4   

  شود: صورت زير تبديل مي بنابراين معادله به

x x x xx x
   

 2
1 1 3 3 3

3 4 43
   

 x x x x x x x       2 23 4 1 0   
x

x


  

1
0 ¡.¡.ù   

  معادله، جواب ديگري ندارد.
 )21تا  19هاي  جبر ومعادله: صفحه  - 1حسابان(

 ----------------------------------------------  
  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -94

  آوريم: دست مي را به aابتدا مقدار 
a a

a a a a

     


         

2 4 2 4
2 4 2 2 1

¡.¡.ù   

xبنابراين بايد نامعادلة   1   را حل كنيم: 2
x x       2 1 2 3 1   

هاي نامعادله، بازة  پس مجموعة جواب ,3   است. 1
 )93تا  91هاي  ها: صفحهها و نامعادلهمعادله -1(رياضي

رياضي پايه
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  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -95
xدر ناحية اول، بايد   و  0 f x  را تعيـين   fضـابطة تـابع  باشد. ابتدا  0

  كنيم: علامت مي

    
  

x x
f x

x x

 


 
1 2 1 2

3 1   

 

x

f x

 

    

1 11 32 2
0 0·R ·R

   

ــة  ,در مجموع ,
       
   

1 11 32 2  ــرط ش f x  ــه   0 ــرار اســت ك برق

xاشتراك آن با شرط   ,بازة  0
 
 
 

1 bاست، پس حداكثر مقـدار   32 a 

/خواهدشد با: برابر   
1 53 2 52 2.  

 )87تا  83هاي  ها: صفحهها و نامعادلهمعادله -1(رياضي
 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -96
 توجه كنيد كه:

A

A

y sin

x cos

 
 


  

3
3 2

1
3 2

   

B

B

y sin sin sin

x cos cos cos

             
  


              

5 2
4 4 4 2
5 2
4 4 4 2

   

   A B A BAB x x y y    2 22   

    
           
   

2 21 2 3 2 2 622 2 2 2 2  

 )104تا  96هاي  مثلثات: صفحه - 1حسابان (
 ----------------------------------------------  

  )قادريحميد مام(  »3«گزينة   -97
  دانيم:مي

cot x
sin x

  2
2
1 1   

   a b
a cot x b cot x

sin x sin x
       

22 2
2 4 1 1 1 1   

a acot x bcot x bcot x b     2 2 42 1   
 bcot x a b cot x a b cot x      4 2 42 1   

  براي اينكه رابطة بالا يك اتحاد باشد، بايد داشته باشيم:
 ab  2b ; a b ; a b b ,a         1 2 0 1 0 1 2   

 )46تا  42هاي  مثلثات: صفحه -1(رياضي
 ----------------------------------------------  

  )علي سلامت(  »4«گزينة   -98
  رسانيم: مي 2ي داده شده را به توان ابتدا طرفين تساو

 sin x cosx sin x cos x sinxcosx
 

       
 

2
2 2 23 322 4   

sin x sin x    
3 11 2 24 4   

  از طرف ديگر داريم:
sinx cosx sin x cos x cos x

tanx cot x
cosx sinx sinxcosx sin x


     

2 2 2
1 22

   

cot x 2 2   
cotبنابراين بايد ابتدا مقدار  x2 دست بياوريم: را به  

cot x cot x cot x
sin x

      
 
 
 

2 2 2
2 2
1 11 2 1 2 2 15
2 1

4

   

cot x

cot x

  
 

2 15
2 15

   

tan x cot x cot x    2 2 2 15   
xتوجه كنيد كه از 

 
 4 xشـود   نتيجـه مـي   2


  22   و در نتيجـه

cot x2 .در اين بازه مقداري منفي است  
 )112تا  110هاي  مثلثات: صفحه - 1حسابان (

 ----------------------------------------------  
  )محمد توحيدلو(  »4«گزينة   -99

  با ضرب صورت و مخرج در مزدوج صورت داريم:

x x

cosx cosx cosx
lim lim

cosx cosxx x 

  
  

 2 20 0
1 1 1 1

1 1
   

x x

x
sincosx

lim lim
x x 


 

2

2 20 0

21 1 1 2
2 2   

x

x
sin

lim
x

 
        

   
 

2
2

0
1 12
2 4   

 )144تا  141هاي  حد و پيوستگي: صفحه - 1حسابان(
 ----------------------------------------------  

  )آبادي وحيد ون(  »3«گزينة   -100

xتابع 
y

 
  
  2     در نقاط صـحيح بـه فـرم k x k  24  ناپيوسـته ،

و ... ناپيوسته اسـت. امـا از آنجـا     64، 36، 16، 4است. يعني در نقاط به طول 
x، درfكه تابع   صـورت زيـر    پيوسته است، طول نقاط ناپيوستة تابع بـه  4

  است:
, , , ...16 36 64   

براي اينكه در بازة  ,a0   دو نقطة ناپيوسته داشته باشد، حـداكثر مقـدار ،a 
  باشد. 64ر بايد براب

  (دقت كنيد كه:

   
x x

x
x : lim f x lim x

  

 
      

  

2
4 4

4 1 16 02   

 
x x

x
x : lim f x lim

  

 
     

   4 4
4 0 0 02   

xدر  fپس     پيوسته است.) 4
  )151تا  145هاي  حد و پيوستگي: صفحه - 1حسابان(

غ.ق.ق
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  )مسعود درويشي(  »1«گزينة   -101

 c FF c       2 3 3 6   فاصلة كانوني 3

b b   2 12   طول قطر كوچك 6

a b c a      2 2 2 36 9 45 3 5   

c

a
  

3 5
53 5

  خروج از مركز 

 )49تا  47هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »2«گزينة   -102

  الاضلاع است، بنابراين داريم: متساوي ABBمثلث 

AB BB OA OB BB a b b       2 2 2 2 2   

 a b b a b a a c       2 2 2 2 2 2 2 2 24 3 3·H¼U ¾M   

c
c a

a
   

2
2 2

2
23 2 3   

c

a
  

2 6
33

   خروج از مركز 

 )49تا  47هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -103

  
كانون آن برابر طول قطر  دانيم مجموع فواصل هر نقطة واقع بر بيضي از دو مي

  بزرگ بيضي است.

  بنابراين داريم:

MF NFMF MF NF NF MF NF
         

MFاضلاع است متوازي MFNFچهارضلعي NF

MF NF

 
  

   

MF || NF  

مسـتطيل   MFNFهاي خاص كه چهارضلعي  هاي ديگر تنها در حالت گزينه

  باشد، برقرار هستند.») 3«يا لوزي (گزينة ») 4«و » 2«هاي  (گزينه

 )57ة صفح 1مشابه تمرين : آشنايي با مقاطع مخروطي -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -104

  
هاي بيضـي عبـور كـرده و بـر بدنـة       اشعة نوري از يكي از كانون دانيم اگر مي

كنـد و   داخلي بيضي بتابد، آنگاه انعكاس آن از كانون ديگر بيضـي عبـور مـي   

پرتوهاي تابش و بازتابش با خط مماس بـر بيضـي (در نقطـة برخـورد شـعاع      

  سازند. بنابراين مطابق شكل داريم: تابش با بيضي) زواياي مساوي مي

         30 180 2 30 120      

  داريم: MFFها در مثلث  طبق قضية كسينوس

FF MF MF MF MF cos       2 2 2 2   

MF MF
          
 

2 149 9 2 3 2   

  MF MF MF MF          2 3 40 0 8 5 0   

MF

MF

  
   

8
5

¡.¡.ù   

 )50ة صفح 4مشابه فعاليت : آشنايي با مقاطع مخروطي -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »3«گزينة   -105

  
دانيم هر نقطة واقع بر سهمي از كانون و خط هادي سهمي بـه يـك فاصـله     مي

BFاست، بنابراين مطابق شكل  BH   و در نتيجه چهارضـلعيBFHH 

FHمربــع اســت. فاصــلة كــانون تــا خــط هــادي برابــر  a اســت، پــس  2

BF a   چهار برابر فاصلة كانوني سهمي است. BBو طول  2

 )55ة : صفحآشنايي با مقاطع مخروطي -3(هندسه 

)3هندسه (
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  )مسعود درويشي(  »4«گزينة   -106

  نويسيم: صورت متعارف مي ابتدا معادلة سهمي را به

x x y x x y          2 2 9 93 5 0 3 54 4   

x y
          
   

23 11
2 4   

Aدهانة سهمي رو به پايين و  ,
   
 

3 11
2   رأس آن است. داريم: 4

a a  
14 1 4   

: y a k y      
1 11 5
4 4   معادلة خط هادي 2

,نقاط داده شده تنها نقطة  از بين
   
 

52   بر خط هادي سهمي واقع است. 2

 )55تا  52هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »4«گزينة   -107

سهمي دقيقاً وسط كانون و خط هادي سهمي قرار دارد، پس مطابق شكل رأس 

نقطة  A ,2   رأس سهمي و دهانة سهمي رو به راست است. 3

  
اسـت،   2از طرفي فاصلة كانوني سهمي برابر فاصلة كانون تا رأس يعني برابـر  

  بنابراين داريم:

   : y x  23 8   معادلة سهمي 2

y x x x        0 79 8 16 8 7 8   

 )55تا  52هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -108

پس بازتاب اين دو اشعة نـوراني   ها است،yمحور تقارن سهمي موازي محور 

كنند، يعني نقطة  از كانون سهمي عبور مي ,1 كانون اين سهمي اسـت. بـا    3

  تبديل معادلة سهمي به حالت متعارف داريم: 

x x y m x x y m         2 22 4 0 2 1 4 1   

  m
x y

     
 

2 11 4 4   

mنقطة 
A ,

 
 
 

11   همي و دهانة آن رو به بالا است. داريم:رأس س 4

a a  4 4 1   

  m
: F h,a k ,

    
 

11 1   كانون سهمي 4

m m
m

 
     

1 11 3 2 94 4   

 )56تا  52هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )نمحمد خندا(  »2«گزينة   -109

گـودي (عمـق) ديـش مخـابراتي      hقطر قاعـده و   dفاصلة كانوني،  aاگر 

dباشد، آنگاه رابطة 
a

h


2

  برقرار است. در نتيجه داريم: 16

d

h a d a

h d ad

a

             
  

2
1 2 2

1 1 1 2
22 2 12
2

16 60 1 14 230 2 2
16

   

 )59ة صفح 13مشابه تمرين : نايي با مقاطع مخروطيآش -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -110

كند، پس دهانة آن  ها را قطع ميxاز آنجا كه سهمي فقط در يك نقطه محور 

  است). شود (سهمي افقي  رو به راست يا چپ باز مي

  
دانيم فاصلة هر نقطة واقع بر سهمي از خـط هـادي و كـانون سـهمي برابـر       مي

xاست، بنابراين اگر خط    :خط هادي سهمي باشد، آنگاه داريم  

   MF     2 20 3 4 0 5   

       
                

3 5 23 5 3 5 3 5 8   

xاگر    2خط هادي سهمي باشد، آنگاه فاصلة كانون از خط هادي برابـر   2

  است. 1و فاصلة كانوني سهمي برابر 

xاگر   8    خط هادي سهمي باشد، آنگاه فاصلة كانون از خط هـادي برابـر

  است. 4و فاصلة كانوني سهمي برابر  8

  )55تا  50هاي  : صفحهع مخروطيآشنايي با مقاط -3(هندسه 
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  )مسعود درويشي(  »2«گزينة   -111

، هاي اين گراف با تمامي رئوس ديگر گراف مجـاور نيسـت   هيچ يك از رأس

تواند برابر يك باشد. از طرفي هر يـك از دو   گري گراف نمي عدد احاطه پس

مجموعة  a,g  و c,e نند تمامي رئوس گراف را احاطه كنند، پس توا مي

  است. 2گري گراف برابر  عدد احاطه

 )52ة صفح(الف)  3مشابه تمرين : سازي گراف و مدل -رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -112

گـر مينـيمم، يعنـي     ها داراي يـك مجموعـة احاطـه   مطابق شكل تن P6گراف 

مجموعة  b,e .است  

  

ــيمم  مجموعــة احاطــه 3مطــابق شــكل داراي  C6گــراف  گــر مين a,d ،

 b,e  و c,f .است  

  

 2گر مينيمم ايـن دو گـراف، برابـر     هاي احاطه بنابراين اختلاف تعداد مجموعه

  است.

 )54تا  44هاي  ه: صفحسازي گراف و مدل -رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )خطيبي فعليرضا شري(  »4«گزينة   -113

گـر   هايش، ديگر احاطه گر را كه با حذف هر يك از رأس يك مجموعة احاطه

نـاميم. بـا توجـه بـه ايـن تعريـف،        گـر مينيمـال مـي    نباشد، مجموعـة احاطـه  

  ند از:ا گر مينيمال براي اين گراف عبارت هاي احاطه مجموعه

 a,f ,d  و b,e,g  و a,c,e,f ,g  و b,d    

 )47و  46هاي  ه: صفحسازي گراف و مدل -رياضيات گسسته( 

  )اصغري عزيزاله علي(  »3«گزينة   -114

هاي ديگر گراف مجاور اسـت   با تمام رأس bمطابق شكل رأس »: 3«گزينة 

و مجموعـة   1بـر  ااف برگري گـر  و در نتيجه عدد احاطه b    تنهـا مجموعـة

  گر مينيمم گراف است. احاطه

  
هـاي   اسـت و مجموعـه   2گري گراف برابـر   عدد احاطه»: 1«گزينة  a,d ،

 b,d  و b,e گر مينيمم گراف هستند. هاي احاطه مجموعه  

  
هـاي   اسـت و مجموعـه   2گري گراف برابـر   عدد احاطه»: 2«گزينة  a,c ،

 a,d،  b,d ، b.e  و c,e گـر مينـيمم گـراف     هاي احاطه مجموعه

  هستند.

  
گـر   اسـت. هـر مجموعـة احاطـه     4گري گراف برابـر   عدد احاطه»: 4«گزينة 

و  bرأس از ميـان  ، يـك  eو  aمينيمم اين گراف شامل يك رأس از ميان 

f يك رأس از ميان ،c  وg  و يك رأس از ميانd  وh .است  

  
 )46تا  44هاي  ه: صفحسازي گراف و مدل -رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -115

گر مينـيمم آن   هاي احاطه است و مجموعه 2گري اين گراف، برابر  عدد احاطه

  اند از: عبارت

 f ,h  و d,h  و b,f  و b,e  و b,d  و a,f    

 )46تا  44هاي  ه: صفحسازي گراف و مدل -رياضيات گسسته( 

رياضيات گسسته
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  )مسعود درويشي(  »1«گزينة   -116

كتـاب   2توانيم مسئله را با كمك اصل متمم حل كنيم. متمم آنكه حـداقل   مي

هاي رياضـي   رياضي كنار هم باشند، آن است كه هيچ دو كتابي از ميان كتاب

ها بايد يك در ميان قرار بگيرنـد.   در كنار هم نباشند كه در اين صورت كتاب

هـا يـك در    است. اگر كتـاب  5!كتاب برابر  5هاي اين  تعداد كل جايگشت

هـاي   هاي اول، سوم و پـنجم متعلـق بـه كتـاب     ميان قرار بگيرند، آنگاه رديف

هاي فيزيك است كه تعـداد   هاي دوم و چهارم متعلق به كتاب رياضي و رديف

!ها برابر  حالت !3 ه هـاي مطلـوب مسـئل    خواهد بود. بنابراين تعداد حالت 2

  برابر است با:

! ! !    5 3 2 120 12 108   

 )132تا  127هاي  ه: صفحشمارش بدون شمردن -1 رياضي( 

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »4«گزينة   -117

توان به دو زير مجموعـة   را مي Aمجموعة  A , , , , ,1 1 3 5 7 9 (شـامل   11

اعداد فرد) و  A , , , ,2 2 4 6 8 د زوج) افـراز نمـود. حالـت    ا(شامل اعد 10

كـه مجمـوع    Aعضـوي از   4هاي ممكن براي انتخاب يـك زيـر مجموعـة    

  اعضاي آن عددي زوج باشد، برابر است با:

   

       
              

       

5 5 6 6 5 10 15 15 1704 2 2 4
Z»p jkø 4 Z»p jkø 2 joÎ jkø 2 joÎ jkø 4

   

 )140تا  133هاي  ه: صفحدنشمارش بدون شمر -1 رياضي( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -118

توان تفكيك  اعداد مورد نظر را با توجه به رقم يكان عدد به دو حالت زير مي

  كرد:

مانده شـامل دو   حالت اول: رقم يكان صفر باشد. در اين حالت شش رقم باقي

  است: 5رقم  و دو 1رقم 

!

! !
  

6 720 1802 2   تعداد اعداد 4

باشد. در اين حالت صفر نمي تواند اولين رقم سـمت   5حالت دوم: رقم يكان 

  وجود دارد: 1مانده، دو رقم  چپ باشد و در ميان ارقام باقي

!

!

 
  
5 5 5 120 3002   تعداد اعداد 2

با ارقام داده شده برابـر   5بر  پذير بنابراين تعداد كل اعداد هفت رقمي بخش

  است با:

 180 300 480    

 )59و  58هاي  ه: صفحتركيبيات -رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »2«گزينة   -119

  با استفاده از تغيير متغير داريم:

x x x y     4 4 4 43 4 4   

 i ix y i  1 3   

x x x x x y y y y           1 2 3 4 5 1 2 3 412 4 3 12   

y y y y    1 2 3 4 5   

    
        

5 4 1 8 564 1   هاي صحيح و نامنفي تعداد جواب 3

 )61تا  59هاي  ه: صفحتركيبيات -رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

  )خطيبي عليرضا شريف(  »1«گزينة   -120

هـاي طبيعـي معادلـة     است. از طرفي تعداد جـواب  3حداكثر برابر  x4متغير 

kx x ... x n   1 nبراير  2

k

 
  

1
  است، پس داريم: 1

: x x x x    4 1 2 31   حالت اول 11

   
        

11 1 10 453 1   هاي طبيعي تعداد جواب 2

: x x x x    4 1 2 32   حالت دوم 8

   
        

8 1 7 213 1   هاي طبيعي تعداد جواب 2

: x x x x    4 1 2 33   حالت سوم 3

   
        

3 1 2 13 1   هاي طبيعي تعداد جواب 2

  هاي طبيعي اين معادله برابر است با: بنابراين تعداد جواب

  45 21 1 67   

 )61تا  59هاي  ه: صفحتركيبيات -رياضيات گسسته( 
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  )سينا محمدپور(  »2«گزينة   -121

APBفرض كنيد  x  وANB y :باشد. داريم  

 APB ANB
M̂ x y


    0 030 602   

ايـره اسـت، پـس    برابر محيط د ANBو  APBاز طرفي مجموع دو كمان 

  داريم:

x y x x

yx y y

        
    

0 0 0
00 0

360 210 210 7
515060 150

   

 )16ة : صفحدايره - 2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »1«گزينة   -122

م، آنگـاه  نمايش دهي Pو نصف محيط مثلث را با  Sاگر مساحت مثلث را با 

  داريم:

a b c
S S S S

r , r , r , r
P P a P b P c

   
  

   

a b c a b c P a P b P c P                 

S S S S

P a P b P c P
   

  
   

a b cr r r r      

 )26و  25 هاي دايره: صفحه - 2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -123

  
بازتاب جهت شـكل را حفـظ نمـي كنـد. بـه عنـوان مثـال مطـابق شـكل، در          

رويـم،   مـي  Dو  B ،Cبـه   Aترتيـب از   وقتي به ABCDچهارضلعي 

هاي ساعت است ولي  در چهارضلعي  جهت حركت موافق جهت حركت عقربه

A B C D    ترتيب از  وقتي بهA  بهB ،C  وD  رويـم، جهـت    مـي

باشـد، پـس جهـت شـكل      هاي ساعت مي مخالف جهت حركت عقربهحركت 

 عوض شده است. dتحت بازتاب نسبت به خط 

 )44صفحة  2مشابه تمرين : هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -124

O A O A
O A

OA

 
    3 3 93   

OO O A OA     9 3 6   

R R
R

R

 
    3 3 62   

OO (R R )   2   طول مماس مشترك خارجي 2

( )      2 26 2 6 36 16 20 2 5  

  
 )46و  45 هاي صفحههاي هندسي و كاربردها:  تبديل - 2هندسه (

 ---- ------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة   -125

  داريم: ABCطبق قضية نيمسازهاي زواياي داخلي در مثلث 

BD AB x x

DC AC x x


  

 
2 3 2

1 3 1   

( x )( x ) x(x )    2 3 3 1 2 1   

x x x x x     2 26 2 9 3 2 2   

x x x


     2 13 114 13 3 0 8   

x

x


 



3
1
4 ¡.¡.ù   

  مساز زاوية داخلي داريم:يطبق رابطة طول ن

AD AB AC BD DC

AD

   
      

2

6 8 3 4 36 6
   

 )72تا  70هاي صفحهروابط طولي در مثلث:  - 2هندسه (

 2هندسه
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -126

هـا داشـته    اي كه تفاوت بسيار زيادي با ساير مشاهدات مجموعة داده مشاهده

ها را تحت  شود. دادة دور افتاده ميانگين داده باشد، دادة دور افتاده ناميده مي

  ها ندارد. ادهدهد در حالي كه تأثيري بر ميانه و مد د تأثير قرار مي

 )89ة : صفحتوصيفيآمار  - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »4«گزينة   -127

ميزان بارندگي متغير كمي پيوسته، نوع بارندگي متغير كيفي اسـمي، شـاخص   

  تيبي است.تودة بدني متغير كمي پيوسته و درجة افراد نظامي متغير كيفي تر

 )170تا  159هاي  : صفحهو احتمالآمار  - 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »4«گزينة   -128

  نفر داراي رنگ چشم آبي باشند، آنگاه داريم: xنفر اضافه شده،  4اگر در بين 

0 019 19 160 360128 4 132 6
x x 

   


  

114 6 132 6 18 3x x x        

 )82تا  74هاي  آمار توصيفي: صفحه - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -129

عضـوي برابـر    6عضـوي از يـك جامعـة     3اي  هاي انتخاب نمونه تعداد حالت

6 203
 

 
 

عضوي از اين جامعه كه ميانگين آنها  3هاي  طرفي نمونه ازاست.  

  اند از: باشد، عبارت 3برابر 

2 3 4 1 3 5 1 2 6{ , , },{ , , },{ , , }  

بــرآورد كنــد، برابــر  3اي كــه ميــانگين را  بنــابراين احتمــال انتخــاب نمونــه

3 0 1520 / .است  

 )120تا  118هاي  : صفحهاستنباطيآمار  - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة   -130

  كنيم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده

, , , , , , , , , , ,4 6 7 11 13 14 15 15 16 18 18 19  

ها برابر ميانگين دو  زوج) است، پس ميانة داده ي(عدد 12ها برابر  تعداد داده

هاي قبل از  دادة اول (داده 6ه چارك اول برابر ميانة دادة وسط است. در نتيج

هاي بعد از ميانه) است، پس  دادة آخر (داده 6ميانه) و چارك سوم برابر ميانة 

  داريم:

Q / , Q , Q
  

     2 1 3
14 15 7 11 16 1814 5 9 172 2 2  

  صورت زير است: ها به اي داده بنابراين نمودار جعبه

  

هاي داخل جعبه و خارج جعبـه باشـند،    ترتيب ميانگين داده به x2و  x1اگر 

  داريم:

x
    

  1
11 13 14 15 15 16 84 146 6   

x
    

  2
4 6 7 18 18 19 72 126 6  

x x   1 2 14 12 2  

 )98و  97هاي  آمار توصيفي: صفحه - آمار و احتمال( 

آمار و احتمال
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  )اميرحسين مجوزي(  »2«گزينة   -131

انگشت  طبق قاعدة دست راست براي انتشار امواج الكترومغناطيسي، اگر چهار

Eجهت در دست راست 


(انتقـال انـرژي)   انگشت شست در جهت حركت  و 

Bن مغناطيسـي  كف دست جهت ميدا گاه باشد، آنموج الكترومغناطيسي 


را  

  دهد. در اين سؤال داريم: نشان مي

  

Bيعني 


  است. xدر جهت محور  

 )75و  74هاي  موج: صفحه نوسان و -3(فيزيك 

 ----------------------------- ----------------- 

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -132

  بل، داريم: با استفاده از رابطة تراز شدت صوت بر حسب دسي

I
log

I
 

0
10   

I I I
log log log

I I I
    2 1 2

2 1
0 0 1

10 10 10   

I I
log /

I I
     22 2

1 1
20 10 10 0 01   

avطبق رابطـة  با توجه به اينكه  avP P
I

A r
 

 24
ذور بـا مج ـ  شـدت صـوت  ، 

  توان نوشت: فاصله نسبت وارون دارد، مي

I r
/ / r m

I r r

 
      
 

2
2 1

2
1 2 2

10 01 0 1 10   

  متر دور شود. 9بنابراين بايد 

r m  9   

 )81تا  78هاي  موج: صفحهنوسان و  -3(فيزيك 

  )محسن قندچلر(  »3«گزينة   -133

، برابر آن بموج در جلو و عق در اثر دوپلر، اگر چشمة صوت ساكن باشد، طول

  موج توليدي چشمه است. در نتيجه: با طول

A B / m    0 5   

در مـدت زمـان   نزديـك شـود،   سـاكن   ةدر اثر دوپلر، اگر شنونده بـه چشـم  

بسامد بيشتري را نسبت بـه  شود و  هاي موج بيشتري مواجه مي يكسان، با جبهه

در حـال نزديـك   ، هـر دو شـنونده   سؤالشنود. در اين  بسامد اصلي چشمه مي

  بنابراين: ،شدن به چشمه هستند

B Af Hz , f Hz 600 600   

  صحيح است.» 3«پس فقط گزينة 

 )83تا  81هاي  موج: صفحه نوسان و -3(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

  )سعيد شرق(  »3«گزينة   -134

موج  ايش يافته و طولافزدريافت شده در زمين نسبت به بسامد چشمه بسامد 

تاره در حال نزديك شدن به زمـين اسـت و   سپس اين  .نيز كاهش يافته است

  موج دريافتي از آن به اصطلاح دچار انتقال به آبي شده است.

 )84و  83هاي  موج: صفحه نوسان و -3(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -135

  
اگر زاوية تابش  1      دو برابر زاوية بين پرتـو بازتـاب و سـطح جـدايي دو

محيط    ،داريم:باشد  

           1 1 1 1
190 90 602

     

  توان نوشت: طبق قانون شكست اسنل مي

n sin n sin  1 1 2 2   

sin
sin sin sin


     

360 2
2 2

360 3 32


   

sin     2 2
1 302

   

 )99تا  90هاي  هاي موج: صفحه كنش برهم -3(فيزيك 

 3فيزيك
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  )سعيد شرق(  »1«گزينة   -136

  با استفاده از تعريف ضريب شكست يك محيط داريم:

CA

B B

nn
,

n n
  
4 8 4
3 10 5   

A A B

C B C

n n n

n n n
    

4 5 5
3 4 3   

CA

C A

nvc
v /

n v n
    

3 0 65   

 )97ة هاي موج: صفح كنش برهم -3(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -137

شـود. ولـي    ، پـراش بـارزتر مـي   (شكل ب) هرچه پهناي شكاف كوچكتر باشد

هـاي مـوج تغييـر كمـي      جبهه(شكل الف) تر باشد  هرچه پهناي شكاف بزرگ

  مانند. ميباقي صورت تخت  به كنند و بيشتر مي

 )102و  101هاي  هاي موج: صفحه كنش برهم -3(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -138

موج نور فرودي  ضخامت نوارها متناسب با طولكه در آزمايش يانگ، دانيم  مي

  است.

f
f f f / f /

f
    

20 1 2 1 2100
H¼À

H¼À JA JA JA
JA

   

v c
, v

f n
     

v f n f

v f n f /


       


4 1 10
3 1 2 9

H¼À H¼À JA JA JA
H¼À H¼À H¼ÀJA JA

   

 )105و  104هاي  هاي موج: صفحه كنش برهم -3(فيزيك 

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -139

  كنيم. داريم: ابتدا تندي انتشار موج در سيم پيانو را محاسبه مي

m g kg   36 6 10   

F F.L / m
v /

m s


     
 

3
3

216 1 6 57 6 10 240
6 10

   

  ، هماهنگ سوم ايجاد شود، داريم:سيمكه در  هنگامي

n  3   

n
nv

f f Hz
L /


   

3
3 240 2252 2 1 6   

 )107تا  105هاي  هاي موج: صفحه كنش برهم -3(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -140

  كنيم. را محاسبه مي Bبه تار  Aابتدا نسبت چگالي خطي تار 

A

m mA A AA B
L LA BBB B

B

m

L
m

L




 
  

 4
1
4   

همـان   يعنـي هـاي آن   پس تعداد شكم ،گره تشكيل شدهنه ، Aچون در تار 

n،  است.  8برابر n n 1´§{ ½o¬   

  با مساوي قرار دادن بسامدهاي دو تار داريم:

A Bf f    

A A B B B A
B A

A B A B

n v n v L v
n n

L L L v
     2 2   

F
v

B B
B A

A A

L
n n

L


 

 


   

Bn      
18 4 2 2 44   

  تعداد شكم همان شمارة هماهنگ است.با دو انتهاي بسته، در تارهاي مرتعش 

 )107تا  105هاي  هاي موج: صفحه كنش برهم -3(فيزيك 
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  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -141

محاسـبه   Aرا در نقطة  2qو  1qاي  هاي حاصل از بارهاي نقطه دانابتدا مي

  كنيم. داريم: مي
9911 2 2

1

8 109 10 1800
0 2

| q | N
E k

Cr ( / )


      

1 1800 N
E i ( )

C
  
 

  

| q | N N
E k E i ( )

C Cr ( / )


      

992 22 2 2
2

1 109 10 900 900
0 1

 
 

  ، داريم:Aبا توجه به ميدان الكتريكي برايند در نقطة 

1 2 3 3450 1800 900AE E E E i i i E        
      

  

3 450 N
E i ( )

C
 
 

  

3Eبا توجه به جهت ميدان 


 ةمنفـي اسـت و بـراي محاسـب     3q، علامت بـار  

|  ، داريم:3qاندازة بار q | | q |
E k

r ( / )
    93 33 2 2

3
450 9 10

0 1


  

9
3 30 5 10 0 5 0 5| q | / C / nC q / nC        

 )17تا  10 هاي : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )93 -سراسري رياضي (  »2«گزينة   -142

ها برقرار بـوده كـه    هاي بين بار كر در حالت اول بايد مشخص كنيم چه رابطه

دو برابر چگالي سـطحي بـار الكتريكـي     Bكرة الكتريكيچگالي سطحي بار 

اي چگـالي سـطحي بـار     همقايس ـ شده است. به همين منظور از رابطة Aكرة

  كنيم: استفاده مي يكيالكتر

r A A B

B B A

Q rQ Q
( )

A Q rr

  
     



24 2
24

  

r r A A AB A

B A A B A

Q r
( )

Q r


  


  


2 2
2

2
2  

A
B A

B

Q
Q Q

Q
    

1 4 82  

ها شود، بايد  نها برابر نسبت شعاع آ كه نسبت بار كره در حالت دوم، براي آن

  شود. زيرا: Aدو برابر بار كرة Bبار كرة

r rB B B AB A
A B

A A A A

Q r Q r
Q Q

Q r Q r
 

     
 

2 2 1
2  

بار كل برابر مجموع بار دو كره اسـت. چـون بـار     كه دانيم از طرف ديگر مي

  كنيم، بار كل برابر است با:فرض  Qرا AQاند، اگر بار تها مثب هكر
Q QB A

T A BQ Q Q
  8  

Q QA
T A A A TQ Q Q Q Q Q

    8 9 9  

پايستگي بار الكتريكي، در حالت دوم نيز بايد مجموع اصل چنين، براساس  هم

  توان نوشت: باشد. بنابراين مي Q9بار دو كره

Q QT
T A B B B

Q QA B

Q Q Q Q Q Q


 
       9

1
2

19 2  

B BQ Q Q Q    
39 62  

 از ،تــر اســت  كــه بــزرگ  Bبينــيم، بــار كــرة   طــور كــه مــي   همــان

B AQ Q Q 8 BQبه 8 Q  از بار آن  Q2تغيير كرده است. يعني  6

 كـه  تـوان گفـت   بوده، مي Q8كه بار اولية آن  كم شده است. با توجه به اين

  تر منتقل شده است. كن به كرة كوچدرصد از بار آ 25

B B B BQ Q Q Q Q Q Q       8 6 2  

B

B

Q Q

Q Q


   

2100   درصد بار منتقل شده1008

25% درصد بار منتقل شده  

 )30و  29 هاي : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك  

 --------------------------- -------------------  

  )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -143

انرژي ذخيره شـده در خـازن و بـار ذخيـره شـده در       هاي با استفاده از رابطه

  توان نوشت: خازن، مي

Q CV Q C V (*)      
2 2 2

2 1 2 1 2 1
1 1 1
2 2 2U CV U C(V V ) C(V V )(V V )        

6
2 1

1 1800 10 30 102 2
(*)

U Q(V V ) Q ( )            

640 10 40Q C C         
 )40تا  32 هاي : صفحهالكتريسيتة ساكن - 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نسب يعبدالرضا امين(  »4«گزينة   -144

دانيم مقاومت هر رسانا به شكل هندسـي رسـانا وابسـته اسـت و از رابطـة       مي

L
R

A
  دسـت   را بـه هر رسـانا   مقطعابتدا مساحت سطح  آيد. دست مي به

AA  آوريم. مي r mm     2 2 21  

BA (R R ) ( ) mm       2 2 2 2 2
2 1 2 1 3 

 يهاي فيزيك ناي الكتريكي با ويژگيامقاومت يك رسرابطة حال با استفاده از 

  توان نوشت: آن، مي

A A A B

B B B A

R L AL
R

A R L A

 
         

 
1 3 116 2   

 )52و  51 هاي : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2(فيزيك  

 2فيزيك
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  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -145

هاي نشان داده شده، مشخص  ابتدا جريان را در هر مقاومت با توجه به جريان
 هـا  كـه جريـان كـل ورودي بـه مجموعـة ايـن مقاومـت        دكنيم، دقت كني مي

I A  1 4   است: ¨®5

31 12 32 10 20 1 10 4V V V I (I ) ( I)        

10 20 20 40 10 40 20 0 5I I I I I / A           

 

  برابر است با: 2RVبه  1RVنسبت 

1

2

1
2

0 5 10 0 5 1
4 4 0 5 10 3 5 7

R

R

V IR / /

V ( I)R ( / ) /


   

  
  

 )77تا  70و  66تا  61، 51تا  49 هاي صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم:  -2(فيزيك 

 ------------------------------ ----------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »4«گزينة   -146

يابـد و در   افزايش مـي نيز ، مقاومت معادل مدار 1Rبا افزايش مقاومت متغير 

 ةنتيجه طبق رابط
eq

I
R r





يابـد.   ، جريان عبوري از مولـد كـاهش مـي   

ضـمناً  دهد.  را نشان مي 2R، جريان عبوري از مقاومت Aآل  آمپرسنج ايده

با اختلاف پتانسـيل دو سـر مولـد برابـر      2Rاختلاف پتانسيل دو سر مقاومت 

2V  است، بنابراين: Ir    
  دهد، برابر است با: مي آل نشان در نتيجه جرياني كه آمپرسنج ايده

22
2 2

V Ir
I

R R

 
   

r)0آل باشد حال اگر مولد ايده )آل بدون  ، جريان عبوري از آمپرسنج ايده
0rتغيير باقي خواهد ماند ولي اگر    جريان عبوري از مدار،  كاهشباشد، با

 2Rمقاومت اختلاف پتانسيل دو سر مولد و در نتيجه اختلاف پتانسيل دو سر 
  آل عدد بزرگتري را نشان خواهد داد. آمپرسنج ايده بنابراينيابد و  افزايش مي

 )77تا  70و  66تا  61 هاي صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم:  -2(فيزيك 

 -------------------------------- --------------  

  )عليرضا گونه(  »4«گزينة   -147

ها است، زاويـة  xكه بردار ميدان مغناطيسي در راستاي محور  با توجه به اين
بردار سرعت با آن برابر با صفر است و در نتيجه اين مؤلفه تـأثيري   xمؤلفة 

  بنابراين داريم:در نيروي مغناطيسي ندارد. 

y xF q vBsin q v B sin          3 490 40 10 2 450 10 1   

F N N / N       6 33600 10 3600 3 6 10   
 )91تا  89 هاي : صفحهمغناطيس -2(فيزيك  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -148

  برابر است با: R1جريان عبوري از مقاومت 

P R I I I A    2 2
1 1 1 1 164 4 4   

اختلاف پتانسـيل دو   در نتيجهبا هم موازي هستند و  R2و  R1هاي  مقاومت

  ها يكسان است. بنابراين: سر آن

V V I R I R I I A        1 2 1 1 2 2 2 24 4 8 2   

  در نتيجه جريان عبوري از مدار برابر است با:

I I I I A     1 2 4 2 6   

  يكنواخت داخل سيملوله برابر است با: بنابراين بزرگي ميدان مغناطيسي

N
B I B T mT

/
           7 3

0
20004 10 6 12 10 120 4

   

 )100و  99 هاي : صفحهمغناطيس - 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »3«گزينة   -149

ثابت است، پس نيروي محركة القايي  s10تا  s4چون شيب نمودار از لحظة 

ثابت و يكسان است. بنـابراين بـا    محدودهبراي هر بازة زماني در اين متوسط 

  استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده، داريم:

/ /
N

t

  
     

 
0 16 0 081 10 4   

/ V mV   0 04 40   

 )116تا  111 هاي : صفحهاوبمتنالقاي الكترومغناطيسي و جريان  -2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -150

mIبا توجه به نمودار  / A 0 T3و لحظة نشان داده شـده   2
اسـت. پـس    4

T  داريم:
/ T / s  

3 0 6 0 84   

  نويسيم: وب را ميمعادلة جريان متنا

mI I sin t
T




2   

t s
I / sin / sin

/

       
 

2
15 2 20 2 0 20 8 15 3   

I / / A   
30 2 0 1 32  

IR  بنابراين: / V    0 1 3 10 3   

  )126تا  123 هاي : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2(فيزيك  
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  )پول الاسلامي عليرضا شيخ(  »3«گزينة   -151

گـرم باشـد، ابتـدا درصـد جرمـي       100كنيم جرم اين خـاك رس،   فرض مي

Na O2 كنيم. را حساب مي  

  molNa OmolNa
?gNa O / gNa

gNa molNa
   2

2
111 15 23 2  

 
gNa O

/ gNa O y /
molNa O

   2
2

2

62 1 55 1 551  

Naپس درصد جرمي  O2 ،55/1 جايي كه مجموع درصد جرمي  است، از آن

  شود، پس: 100ها بايد  تركيب

  / / x x      0 45 1 55 43 46 100 9  

  كنيم. را حساب مي Hاست. پس جرم  9بنابراين درصد جرمي آب، 

  molH O molH
?gH gH O

gH O moH O
  2

2
2 2

1 29 18 1  

 
gH

gH
molH

 
1 11  

  %   Hدرصد جرمي1

 )67ة صفح اي از هنر، زيبايي و ماندگاري: شيمي، جلوه ـ3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -152

 آن يمقاومـت كشش ـ باشـد و   ) مـي 1اي از گرافيت (سـاختار   لايه گرافن، تك

  برابر فولاد است. 100 حدود

  ها: بررسي ساير گزينه

  تر است. پايداري الماس از گرافيت كم»: 1«گزينة 

 cm31تر است. بنابراين در  چگالي گرافيت از چگالي الماس كم»: 2«  گزينة

  تري وجود دارد. هاي كربن كم از گرافيت، شمار اتم

ناپايدارتر از گرافيـت اسـت، در شـرايط يكسـان، از      چون الماس»: 4«گزينة 

  شود. تري آزاد مي مول الماس گرماي بيش 1سوختن كامل 

 )70و  69هاي  صفحه اي از هنر، زيبايي و ماندگاري: شيمي، جلوه ـ3(شيمي  

  )حميد ذبحي(  »4«گزينة   -153

  ها: بررسي گزينه

SiO)يخ همانند سيليس شفاف اسـت، ولـي سـيليس    »: 1»  گزينة جامـد   2(

H)كووالانسي است و يخ  O)2.جامد مولكولي  

  هاي آلي جزو مواد مولكولي هستند. تركيب اغلب»: 2«گزينة 

مواد مولكولي به نوع و قدرت نيروهاي بين مولكولي  فيزيكيرفتار »: 3«گزينة 

  ها بستگي دارد. آن

سازة يخـي طبيعـي اسـت كـه مبنـاي آن تشـكيل       برف يك   دانة»: 4«گزينة 

  گوشه است. هاي شش حلقه

 )73تا  71هاي  صفحه اي از هنر، زيبايي و ماندگاري: شيمي، جلوه ـ3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )كامران جعفري(  »1«گزينة   -154

 Aهـا،   بار يـون  تايي هستند و ها هشت با توجه به ساختار لوويس كه همة اتم

  باشد: مي Cl17عنصر  Bو  P15عنصر 

  
:O:

| ..

| |
:O: :O:

: O P O : , : O Cl O :

    
   

      
   

  

3

 

   
   

  

  ها: بررسي عبارت

)مورد (آ): درست است. عدد اتمي عنصر P)A15 نصر از ع( Cl)B17 تر  كم

  است.

 5تعـداد   Cl17الكتـرون و در   3تعـداد  P15در  .مورد (ب): نادرست است

n)الكترون داراي  l )   هستند. 4

 P :[ Ne] s p2 3
15 10 3 3  

 Cl :[ Ne] s p2 5
17 10 3 3  

دليـل   سازند كه به را مي PCl3تركيب Pو  Clمورد (پ): نادرست است. 

 الكترون ناپيوندي روي اتم مركزي، قطبي است. وجود جفت

ــ CCl4مــورد (ت): درســت اســت.  ــاقطبي اســت و در مي دان الكتريكــي ن

  كند. گيري نمي جهت

 )75تا  71هاي  صفحه اي از هنر، زيبايي و ماندگاري: شيمي، جلوه ـ3(شيمي  

 3شيمي
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  )زاده علي نوري(  »4«گزينة   -155

  هستند.  ناقطبي CCl4 و CO2هاي  ، مولكول»2«و » 1«هاي  در گزينه

Hمولكول قطبي هستند ولي در هـر دو مولكـول   هر دو »: 3«در گزينة  S2  و

Cl O2تري داشته و بار جزئي منفي دارند. ، اتم مركزي خصلت نافلزي بيش  

  اند. هر دو مولكول قطبي»: 4«در گزينة 

Hدر  O2ده و بار جزئي منفـي دارد و  تر بو ، خصلت نافلزي اتم مركزي بيش

تر بوده و بـار جزئـي مثبـت     خصلت نافلزي اتم مركزي كم NF3در مولكول 

  دارد.

 )75تا  73هاي  صفحه اي از هنر، زيبايي و ماندگاري: شيمي، جلوه ـ3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )جعفر پازوكي(  »2«گزينة   -156

  فقط مورد سوم درست است.

NHعنوان مثال در سـاختار   مورد اول: به NO4 ديـده   اي هـيچ اتـم فلـزي    3

  شود. نمي

يك براي فروپاشي  لازممورد دوم: آنتالپي فروپاشي شبكة بلور، مقدار گرماي 

  باشد.  هاي گازي مي از تركيب يوني و تبديل آن به يون مول

بلـور    تر باشد، آنتالپي فروپاشي شبكة ها بيش د سوم: هرچه چگالي بار يونمور

  است. تر بزرگ

بعدي و منظم  توان براي توصيف آرايش سه مورد چهارم: واژة شبكة بلور را مي

  كار برد. ها در حالت جامد به ها و يون ها، مولكول اتم

 )82تا  77هاي  فحهص اي از هنر، زيبايي و ماندگاري: شيمي، جلوه ـ3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -157

  تنها مورد (ب) صحيح است. بررسي جملات نادرست:

هـا   د و كـاتيون نشو جا مي هاي ظرفيتي آزادانه جابه آ) در شبكة فلزي، الكترون

  در موقعيت ثابتي قرار دارند.

  تر است. يتانيم از فولاد بيشذوب ت پ) نقطة 

  است. (Ni)و نيكل (Ti)ت) نيتينول آلياژي از تيتانيم 

 )86تا  82هاي  صفحه اي از هنر، زيبايي و ماندگاري: شيمي، جلوه ـ3(شيمي  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -158

باشند.  مي O3و  NO ،NO2ترتيب گازهاي  به Cو  A ،Bهاي  آلاينده

  هاي خروجي از اگزوز خودروها نيست.  اوزون از آلاينده

  ها: بررسي ساير گزينه

قطبي  O3يك مولكول دواتمي ناجور هسته بوده و همانند  NO»: 1«ينة گز

  است.

  صورت زير است: معادلة واكنش به»: 3«گزينة 

  NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g)   2 3 2 22 2 3  

در حضور نور خورشـيد   O2و  NO2گاز اوزون از واكنش گاز »: 4«گزينة 

  شود. توليد مي

 )100و  99 ،93تا  91هاي  صفحه :تراي روشنراهي به سوي آيندهشيمي،  ـ3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )ثاني حسين ناصري(  »4«گزينة   -159

دهـد و بـا كـاهش انـرژي      يدر حالت كلي، كاتاليزگر مسير واكنش را تغيير م

سازي، زمـان انجـام واكـنش را كـاهش داده و درنتيجـه سـرعت آن را        فعال

هـا و   هـا و فـراورده   دهنـده  دهد، اما تأثيري بر سطح انرژي واكنش افزايش مي

هـا   واكـنش و مقـدار نهـايي فـراورده    Hچنـين  ها و هم درنتيجه پايداري آن

  باشند. درست مي» پ«و » ب«موارد  ندارد. درنتيجه

 )97تا  93هاي  صفحه :تراي روشنراهي به سوي آيندهشيمي،  ـ3(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(  »4«گزينة   -160

xواكنش حذف  yC H ،CO  وNO صورت زيـر   توسط مبدل كاتاليستي به

Hها گرماده هستند و  است. درضمن همة اين واكنش    دارند. 0

  x y
y y

C H (g) (x )O (g) xCO (g) H O(g)   2 2 24 2  

 CO(g) O (g) CO (g) 2 22 2  

 NO(g) N (g) O (g) 2 22  

  ها: بررسي ساير گزينه

  آورند. را به شكل مش (دانه)هاي ريز درميسراميك »: 1«گزينة 

  .هستندنانومتر  10تا  2هاي فلزي به قطر  توده»: 2«گزينة 

كننـد.   هاي كاتاليستي در دماي پايين بـه خـوبي عمـل نمـي     مبدل»: 3«گزينة 

  ها نيز بستگي دارد. ها به نوع كاتاليزگرهاي آن چنين عملكرد آن هم

 )99تا  97هاي  صفحه :تراي روشنراهي به سوي آيندهشيمي،  ـ3(شيمي  
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  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   -161

A P n    12 12 24   

A , A       1 24 1 25 2 24 2 26   

m f m f m f ( ) ( ) ( )
M

f f f

      
 

 
1 1 2 2 3 3

1 2 3
24 57 25 3 26 4

64
   

M /24 17   

 )15، 5و  4هاي  صفحه :كيهان زادگاه الفباي هستي - 1شيمي (

 ------------------------- --------------------- 

  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   -162

NaCl / / g.mol   123 35 5 58  جرم مولي 5

/ molAgNO
?gNaCl / L AgNO

L AgNO
  33

3
0 020 1 1   

mol NaCl / gNaCl
/ g NaCl

mol AgNO molNaCl
  

3
1 58 5 0 1171 1  

/
ppm g.mol    6 6 10 11710 10 200585

½kº ¼{®e ³o]
−¼±d¶ ³o]   

AgCl / /  108 35 5 143   جرم مولي 5

/ molAgNO
?mg AgCl / LAgNO

LAgNO
  3

3
3

0 020 1 1   

mol AgCl / g mg
mg AgCl

mol AgNO molAgCl g
   

3

3
1 143 5 10 2871 1 1   

 )107تا  102و  97،  96هاي  صفحه :آب آهنگ زندگي - 1(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   -163

  صورت زير است. واكنش موازنه شده به

C H (NO ) (l) CO (g) H O(l) N (g) O (g)   3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6   

C H (NO ) ( ) ( ) ( )    3 5 3 3 3 12 5 3 14 9 16   جرم مولي 227

molC H (NO )
/ gC H (NO )

gC H (NO )
  3 5 3 33 5 3 3

3 5 3 3
12 27    L?گاز 227

  

mol / L
/ L

molC H (NO ) mol
  

3 5 3 3

19 22 4 1 0644 1
pI¬

pI¬   

  

 )85 و 84هاي  صفحه :ردپاي گازها در زندگي - 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )جعفر رحيمي(  »1«گزينة   -164

  ت:صورت زير اس صورت كلي به به مورد نظر شدة  واكنش موازنه

n n
n

C H O nCO (n )H O


   2 2 2 2 2
3 1 12   

n n
n n

mol C H
?gH O / g C H


  2 2

2 2 2
1

11 6
n n( n )g C H  2 214 2

   

(n )mol H O
 21

n nmol C H 2 21
gH O

mol H O
 2

2

18
1

gH O 218  

/ (n ) n n     11 6 1 14 2 4   

  )85 و 84هاي  صفحه :ردپاي گازها در زندگي - 1(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   -165

  شده به صورت زير است: هواكنش موازن

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 22   

COn / mol  2
1120 0 0522400   

CO
CO

n / mol s mol
R /

t s min min


   


2

2
0 05 60 0 1520 1   

CaCO CO
CaCO CO

R R
R R  3 2

3 21 1   

mol
RCaCO /

min
3 0 15   

 )87تا  83هاي  صفحه :در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

2و1شيمي

forum.konkur.in



  19 ةصفح  اختصاصي دوازدهم رياضيدفترچه مشترك   »»9999ارديبهشت ارديبهشت   1212  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  

( n )H O  22 1

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »4«گزينة   -166

  كنيم: اكنش را موازنه ميابتدا و

Al CuSO Al (SO ) Cu  4 2 4 32 3 3   

molCu mol Al g Al
?gr Al / gCu

gCu molCu mol Al
   

1 2 2738 4 64 3 1}²IiIº   

g
g

xg
 
100 12}²IiIº }²IiIº}²Ii   

x  90   

 )23و  22 هاي هصفح :قدر هداياي زميني را بدانيم - 2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  مدرضا پورجاويد)مح(  »3«گزينة   -167

  توان گفت: دهندة آميد مي براي تعيين فرمول مولكولي آمين تشكيل

n nC H N2   فرمول عمومي آمين 3

( n) ( ( n )) ( )       12 1 2 3 1 14 73   

n n n      14 17 73 14 56 4   

Cفرمول مولكولي اين آمين  H N4 كربن از آميد  4بوده و به اين ترتيب  11

 ـ     كـربن   3داراي  دمربوط به اين تركيب اسـت. در نتيجـه اسـيد سـازندة آمي

  خواهد بود كه جرم مولي آن برابر است با:

n
n n: C H O C H O

32 2 3 6   فرمول عمومي كربوكسيليك اسيدها 2

( ) ( ) ( ) g.mol       112 3 1 6 16 2 Cجرم مولي  74 H O3 6 2   

 )121ة صفح: ناپذير پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )محمدحسن محمدزاده مقدم(  »4«گزينة   -168

  گيريم: يك ليتر محلول را به عنوان مبنا در نظر مي

 mol NaOH gNaOH

L mol NaOH
 
5 40

1 gNaOH?محلول 1 L 1   

g NaOH 200  

  با : از طرفي جرم محلول برابر است

mL / g

L mL
 
1000 1 2

1 Lمحلول 1    g?محلول  1

gمحلول 1200  

  كنيم: حال درصد جرمي را محاسبه مي

a /   
200100 100 16 661200   

  

 )107تا  102هاي آب، آهنگ زندگي: صفحه - 1(شيمي  

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -169

  كنيم: ابتدا گرماي توليد شده را محاسبه مي

molCH kJ
/ LCH / kJ

/ LCH molCH
   4

4
4 4

1 8903 36 890 0 1522 4 1   

Q  كنيم: حال جرم آب را محاسبه مي mc   

/ m / ( ) m / g       3890 0 15 10 4 2 90 10 397 3   

 )71و  70، 59تا  57هاي  صفحه :در پي غذاي سالم - 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -170

  صورت زير است: آميد به واكنش آبكافت پلي

   

nHOOC COOH nH N CH NH     2 2 2   

g mol

kg ng
 

310 1
1 /پلي آميد 176 kg 4    kg?دوعاملي اسيد 4

nmol C H O g C H O kg

mol mol C H O g
   8 6 4 8 6 4

38 6 4
166 1 80

1 1 10010
  

/ kg C H O 8 6 43 32   

 )121صفحة  :نيازي پايان ناپذير ،پوشاك - 2شيمي 

 آميدپلي

 آميدپلي

 آميد پلي

 محلول

 محلول

 محلول

  شونده گرم حل

 گرم محلول 
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  »99 ارديبهشت 12« غيرمشترك آزمون
  پاسخدفترچه 

  (نظام جديد) رياضي اختصاصي دوازدهم
  
  

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس
  جهانبخش نيكنام  -پور  سعيد علم -عـرفان صادقي -طاهر دادستاني–عادل حسينيمحمد –كاظـم اجلالي  2حسابان 

 –سيدمحسـن فـاطمي    –رضـا عباسـي اصـل     -عليرضـا طـاهري   –اميرمحمـد طـاهري–ناصر پايـافر–اميرحسين ابومحبوب  3 ندسهه
 مهرداد ملوندي–زادهمحمدابراهيم گيتي

  خطيبيعليرضا شريف-كيوان دارابي–رضا توكلي-اميرحسين ابومحبوب  رياضيات گسسته
شـادمان   - حسـين مخـدومي   -اميرحسـين مجـوزي    –محسن قندچلر-سعيد شرق–نسبضا امينيعبدالر-زهره آقامحمدي  3 فيزيك

 ويسي
  محمدحسن محمدزاده مقدم –حسن لشكري  -محمد عظيميان زواره -پورمبينا شرافتي-محمدرضا پورجاويد   3 شيمي

  
  
  علمي روهگ

  3 شيمي  3 فيزيك  رياضيات گسسته و 3هندسه  2حسابان   نام درس

  حسن رحمتي كوكنده  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

  گروه ويراستاري
  مرضيه گودرزي
  مجتبي تشيعي
  علي ارجمند

  اميرمحمودي انزابي عادل حسيني
  علي خرسندي  سجاد شهرابي فراهاني

  حسن رحمتي كوكنده  سيدعلي ميرنوري  محسن اسماعيلي  ---   ويرايش استاد
  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس

  
  
  

  توليد و فني گروه
  

محمد اكبري  گروه مدير
 عادل حسيني  ئول دفترچهمس

   مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري نسبفاطمه رسوليمدير گروه:  گروه مستندسازي
 جوحسن خرم آرا و صفحه نگار حروف

  عيميسوران ن  ناظر چاپ
  

  
  
  
  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  )عادل حسيني(  »3«گزينة   -171

x  طوري كه در همسايگي آن علامـت   مجانب قائم نمودار تابع است، به 0

f  يكسان است، بنابراينx  ، بايد ريشة مضاعف عبارت مخرج باشـد. از  0

xي نمودار تابع در طرف  xها مماس اسـت يعنـي   xبر محور  1  بايـد   1

  ريشة مضاعف عبارت صورت باشد.

ــابطة   ــه ضـــ yدر نتيجـــ f (x) ــي ــه  را مـــ ــوان بـــ ــورت  تـــ صـــ

   x x x
f x

x x

  
 

2 2

2 2
1 2   رفت.در نظر گ 1

  )116تا 112هاي  صفحه  -2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )طاهر دادستاني(  »2«گزينة   -172

 f x x cos x  23 2 2   

fدست آوردن نقاط بحراني  براي به  به ،f  :نياز داريم  

   f x
f x x sin x sin x x x

        
0 6 36 4 2 2 4 2   

  

yنمودار دو تابع  sin x yو  2 x 
3
ر يك نقطه همديگر را قطع فقط د 2

x(در  كنند مي  پس معادلة )، 0 f x  ه با توج فقط يك جواب دارد و 0

fبه اينكه  دهد،در همسايگي آن تغيير علامت مي x  تنها نقطة بحرانـي   0

fتابع   .است  

 )117صفحة   -2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »3«گزينة   -173

 f x x ax   2 2 1   

معادلة  f x  بايد دو جواب حقيقي داشته باشد، بنـابراين كـافي اسـت     0

تر از صفر باشد. ي عبارت درجة دوم بزرگ  

    a a a       2 2 22 4 1 1 4 4 0 1   

 a a ,     1 1 1  ياa  1   

 )124تا  122هاي  صفحه  -2حسابان (

  )عادل حسيني(  »2«گزينة   -174

  x
f x x

x x

   
4

2
2 2
1 1   

كار يابيم. براي اين ابتدا نقاط بحراني تابع را مي f x 0 دهيم: قرار مي  

x
x x

x


     

4
4

2
1 0 1 1   

,نقاط 
 
 
 

41 ,و  3
   
 

41 هسـتند. دقـت كنيـد كـه      fنقاط بحراني تـابع   3

x  fو  fدر دامنة توابع  0   قرار ندارند. حال با جدول تغييرات رفتار تابع
f ريم:دا  

f

f


    

 




1 0 1
0 0
4 4
3 3   

   

برابر  fدر نتيجه ماكزيمم نسبي نمودار تابع 
4
  است. 3

 )124تا  122هاي  صفحه  -2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »2«گزينة   -175

yبايد بنابراين ، استه اكيداً صعودي تابع داده شد    باشد: 0

m   يا  2
 
m

y m m
x m

      


2
2

2
2 0 2 2   

yاما خط مجانب افقي نمودار تابع  m       است و بـا توجـه بـه شـكل واضـح

mاست كه   m ،بنـابراين محـدودة قابـل قبـول     . باشد مي 0 ,2 

  .است
 )121،  120هاي  صفحه  -2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »2«گزينة   -176

دامنة تابع بـازة   ,0 قـاط ابتـدا و انتهـاي بـازه، در     اسـت و تـابع غيـر از ن    4
  پذير است. اش پيوسته و مشتق دامنه

   f f ( ) 0 4 2 1   

حال نقاط بحراني درون بازة  ,0   يابيم: را مي 4

 f x
x x

  


1 1
2 2 4

   

 f x
x x x x x

 
       

0 4 4 2   
 f ( ) 2 2 2 2   

2بنابراين ماكزيمم مطلق برابر    است. 2و مينيمم مطلق برابر  2

max

min

f

f
  2   

 )119تا  117هاي  صفحه  -2حسابان (

 2حسابان
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  )عادل حسيني(  »4«گزينة   -177

   x x
f x f x

x x

    2 3
4 1 2 6   

براي اينكه جهت تقعر تابع رو بـه بـالا باشـد، لازم اسـت      f x  باشـد.   0

  داريم:

 D D ,f fx
x x

x

   
     

0
3

2 6 10 2 6 0 3   

xx x ,      
 

01 109 9   

a ،1بنابراين بيشترين مقدار 
  است. 9

 )129صفحة   -2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة   -178

x 
1
ــوم       3 ــه س ــابع درج ــت. در ت ــابع اس ــودار ت ــف نم ــة عط ــول نقط ط

y ax bx cx d   3 2 ،b
x

a
  طول نقطة عطف است. بنابراين در  3

  اين سؤال داريم:

 a
a f x x x x b (*)         3 21 13 3   

 f x x x   23 2 1   

    f x
x x x x

 
      

0 23 2 1 3 1 1 0  

x  
1
xو 3 1هاي نسبي نمودار تابع هستند. با توجه به طول اكسترمم

yنمودار مشخص است كه  از آنجا مقدار مينيمم نسبي نمودار است و  3

xاست، هاي مثبت رخ دادهكه در طول  طول نقطة مينيمم نسبي است.  1

پس داريم:  f 1 3.  

(*) b b      1 1 1 3 4   

 )136تا  131هاي  صفحه  -2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »3«گزينة   -179

 طول نقطة عطـف دانيم ميرسي كتاب د، 133مطابق قسمت (ب) مثال صفحة 

yتابع  نمودار x 3 ،x  است. پس با توجه به محدود كردن دامنـة آن   0

xبه   1 چنين اينكه سهمي نقطة عطف ندارد، طول نقطة عطف نمودار  و هم

xقطعاً ، fتابع   1 :است و داريم  

   f      
1 51 1 32 2   

xدر  fتابع   1     پيوسته است. بنابراين كافي است شيب خـط ممـاس بـر

xآن را در   1 دست آوريم: به  

 
;x

f x x
x ;x

    
  

3 2
1 1

1
   

xتابع در   1 باشد و  پذير نيز مي مشتق f   1 است. بنابراين خـط   1

مماس بر نمودار تابع در نقطة  , 1   صورت زير است: به 3

y x  2   

  است. 2عرض از مبدا اين خط برابر 

 )134و  133هاي  صفحه  -2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -180

x ،x2مطابق شكل زير ابعاد جعبه  x4و  2   خواهد بود.  2

  
  بة بدون در برابر است با:عبنابراين حجم ج

   V x x x , x    2 2 4 2 0 1   

  كنيم: به كمك مشتق حجم جعبه را بيشترين مقدار ممكن مي حال

 V x x   24 3 6 2  

 
x

V x x x

x

 
       

 

2
3 3

30 3 6 2 0
3 3

3

   

ــه   ــد ك ــه كني توج   
x x
lim V x lim V x

  
 

0 1
ــت0 ــس ماس ــدار ، پ ق

V
 
  
 

3 3
  .باشدمي Vكه مقداري مثبت است، ماكزيمم مطلق تابع  3

  )119و  118هاي  هصفح  -2حسابان (

غ.ق.ق
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  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -181

  مبدأ مختصات باشد، آنگاه مطابق فرض داريم:Oاگر

2 2AM MB (OM OA) (OB OM)    
     

  

3 2OM OA OB  
  

  

 OM (OA OB) ( , , ) ( , , )     
1 12 1 3 0 4 2 23 3

  
  

( , , ) ( , , )   
1 5 1 25 1 23 3 3 3  

 )75تا  73هاي  ه: صفحبردارها -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -182

  

aمطابق شكل، چنانچه بردار
 قرينة بـردارb


aنسـبت بـه امتـداد    b
  ،باشـد

a ه اولاً طول بردارهايآنگا
وb


aبرابر يكديگرند، ثانيـاً بـردار    b

  نيمسـاز

aزاوية بين دو بردار
وb


   است.

aرالاضلاع بنا شده روي دو بردا در نتيجه متوازي
وb


دانـيم   ، لوزي بوده و مـي 

a)در لوزي، قطرها بر هم عمودند، يعني b) (a b)  
  .  

a)طول دو بردار»: 1«گزينة  b)
و(a b)

 .لزوماً با هم برابر نيست  

aبردار»: 2«گزينة  b
 نه بردار)a b

نيمساز زاوية بين دو بردار (a
وb


 

  است.

aبردار»: 3«گزينة 
  قرينة بردارb


aنسـبت بـه امتـداد     b

   نـه)a b
 (

  است.

 )72تا  69هاي  صفحهبردارها:  -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )ناصر پايافر(  »1«گزينة   -183

aبا توجه به شكل، b c 
  داريم: در نتيجه است و    

2 2 3| a b c | | c c | | c |     
      

 )72تا  69هاي  صفحهبردارها:  -3ندسه (ه

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحسن فاطمي(  »1«گزينة   -184

  A (a,b, ) A (a,b, )  3   

  A B a , b    2 3  

  A ( , , ) C ( , , )   2 3 3 2 3 3  

  است. 2رابر ، بCبنابراين مجموع مختصات نقطة 

 )67تا  64هاي  صفحهبردارها:  -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -185

فاصلة نقطة  0 0 0x ,y ,z   از صـفحاتxz  وxy  0ترتيـب برابـر    بـهy  و

0z باشد. بنابراين داريم: مي  

1: m   فاصلة 1 1 1,m ,  از صفحةxz   

فاصلة  :1 1 1 1,m ,  از صفحةxy   

1 1 21 1 1 1
m m

m
m m

   
          

  

 )67تا  64هاي  صفحهبردارها:  -3(هندسه 

  

)3(هندسه

 xyتصوير روي 

 xyقرينه نسبت به 

a b


b


a


a b

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  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -186

  

  الاضلاع منصف يكديگرند. بنابراين داريم: قطرها در متوازي

   1 1 2 2 0 1 1 1 3
2 2 2 2 2

, , , ,A C
O , ,

         
 

   

2 2 21 1 32 2 42 2 2OB
               
     

   

2 2 25 5 5 5 32 2 2 2
             
     

   

52 2 3 5 32DB OB      

 )65و  64هاي  صفحهبردارها:  -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -187

  B C
M ( , , )


 

5 2 72 2 2   

  
AM ( ) ( ) ( )     

 

2 2 27 2 49 27 72 2 4 4
79 79
4 2

  

 )67تا  64هاي  صفحهبردارها:  -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة   -188

aبردارهاي (a ,a ,a ) 1 2 3
وb (b ,b ,b ) 1 2 3


هايشـان غيرصـفر    كه مؤلفه 

ــوازي  ــتند، م ــر    هس ــط اگ ــر و فق ــد اگ aان a a

b b b
 1 2 3

1 2 3
ــرض،   ــق ف . طب

nچون  هاي دو بردار موازي است پس مؤلفهa
وb


  غيرصفر است و داريم:

   m m n
m

n n m n


   

 
2 12  

   nn
n n n

n ( ) n


       
 

21 2 2 22 1
  

   
a ( , , ) | a | , b ( , , ) | b |

| a |

| b |

        

 

1 1 2 6 2 2 4 2 6
1
2

  



  

 )75تا  73هاي  صفحهبردارها:  -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )امير محمدطاهري(  »3«گزينة   -189

aمطابق شكل بردارهاي  bوa b  الاضـلاع هسـتند.    ، اقطار ايـن متـوازي

      داريم:

  

  a b ( , , ) ( , , ) | a b |

a b ( , , ) ( , , ) | a b |

          


          

2 1 1 2 1 1 3 1 10
2 1 1 2 1 1 1 3 2 14

  
    

 )75تا  73هاي  صفحهبردارها:  -3(هندسه 

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا طاهري(  »4«گزينة   -190

CCBAةمطابق شكل، ذوزنق ةنهشت با ذوزنق را همABCDكنيم. رسم مي  

  

CCجهت با بردار اندازه و هم همDBبردار :است. بنابراين داريم  

CBABCACCACDBACBDAC   

DCCBاز طرفي داريم :پس .    

DCABCBABBDAC   

 )72تا  69هاي  صفحهبردارها:  -3(هندسه 

 تساوي سمت چپ

a b


b


a
 a b


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  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -191

هـاي مربـع لاتـين     از ويژگي» 4«و » 3«، »1«هاي  موارد بيان شده در گزينه 

n n     است، ولي در يك مربع لاتين، لزوماً اعـداد روي قطرهـا غيرتكـراري

3نيستند. به عنوان مثال به يك مربع لاتين  3 :در شكل زير توجه كنيد  

1 2 3
2 3 1
3 1 2

  

 )62ة صفحتركيبيات:  - (رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -192

هـاي هـر يـك از     از كنار هم قرار دادن مربع لاتـين صـورت سـؤال بـا مربـع     

  :شود هاي زير حاصل مي ها، مربع گزينه

   »:1«گزينة 

21 32 43 14
42 13 24 31
13 44 31 22
34 21 12 43

  

 »:2«گزينة 

22 33 44 11
43 12 21 34
14 41 32 23
31 24 13 42

  

 »: 3«گزينة 

23 32 41 14
44 11 22 33
11 44 33 22
32 23 14 41

  

   »:4«گزينة 

23 34 41 12
42 13 24 31
14 41 32 23
31 22 13 44

  

كدام از  ، هيچ»2«شود تنها در مربع مربوط به گزينة  طور كه مشاهده مي همان

اعداد دو رقمي ايجادشده تكراري نيستند. پس مربع لاتين اين گزينه با مربـع  

  لاتين صورت سؤال متعامد است.

 )67تا  64هاي  صفحهتركيبيات:  -(رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  

  )خطيبي عليرضا شريف(  »2«گزينة   -193

يك از اعداد  تواند برابر هيچ ، نميx دراية مشخص شده با مقدار»: 1«گزينة 

  شود. باشد، پس به مربع لاتين تبديل نمي 3و  2، 1
x3 2

1
   

شـود كـه يـك     ها، مربع زير حاصل مي در صورت پر كردن درايه»: 2«گزينة 

  مربع لاتين است.
1 2 3
2 3 1
3 1 2

   

باشـند، چـون    3توانند برابر  هاي سطر سوم نمي كدام از درايه هيچ »3«گزينة 

وجـود دارد، پـس بـه مربـع لاتـين تبـديل        3هاي اول و سوم، عـدد   در ستون

  شود. نمي
2 3
3

2
   

با توجه به مربع داده شده، هر دو دراية سطر سـوم، سـتون دوم و   »: 4«گزينة 

پذير نيست، پس بـه مربـع    كه امكان باشند 3ابر وم، ستون سوم بايد برسطر س

  شود. لاتين تبديل نمي
2 1
1 2   

 )63و  62هاي  صفحهتركيبيات:  -(رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  

  )كيوان دارابي(  »4«گزينة   -194

  نيم.ك مانده را پيدا مي هاي باقي1ها و  2ابتدا جاي 

1 2
2 1
1 2

2 1

   

شـوند و سـطرهاي سـوم و     پر مـي  4و  3سطرهاي اول و دوم به چهار طريق با 

  شوند. طور منحصر به فرد مشخص مي چهارم به

 )64تا  62هاي  صفحهتركيبيات:  -(رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  

  )كيوان دارابي(  »2«گزينة   -195

و مجموع كل اعداد  6، برابر 3×3مجموع هر سطر يا ستون از يك مربع لاتين  

فرض  xاست. مطابق شكل اگر عدد وسط را  18، برابر 3×3يك مربع لاتين 

  كنيم، آنگاه داريم:

x

 

 
  

12 x   و ستون دوممجموع اعداد سطر دوم  

 18 12 6x x      خانة مورد نظر 4مجموع  

باشـد كـه در ايـن صـورت      3برابـر   xاين مقدار زماني ماكزيمم است كـه  

  خواهد بود. 9حاصل برابر 

 )64تا  62هاي  صفحهتركيبيات:  -(رياضيات گسسته 

رياضيات گسسته
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -196

از اعمــــــال جايگشــــــت  C، مربــــــع لاتــــــين »4«نــــــة در گزي 

 3 1 2 3 1 2, ,    روي مربع لاتينA    حاصل شده اسـت. بنـابراين

  نيز متعامد هستند. Cو  Bمتعامد باشند، لزوماً  Bو  Aكه  در صورتي

هـا، مربـع لاتـين     به عنوان مثال نقض براي ساير گزينه
2 3 1
1 2 3
3 1 2

B   را

متعامـد اسـت   » 4«و مربع لاتين گزينـة   Aدر نظر بگيريد كه با مربع لاتين 

  متعامد نيست.» 3«و » 2«، »1«هاي  هاي لاتين گزينه كدام از مربع ولي با هيچ

 )67تا  64هاي  صفحهتركيبيات:  -(رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -197

 را كنار هم بنويسيم، آنگـاه در  Bو  Aهاي دو مربع لاتين متعامد  اگر درايه

يكبار به عنـوان رقـم دهگـان و     3و  2، 1هر سطر (ستون) مربع حاصل، ارقام 

در نتيجه مجمـوع اعـداد هـر سـطر     يكبار به عنوان رقم يكان ظاهر مي شوند. 

  (ستون) برابر است با:

        10 20 30 1 2 3 66   

  در شكل زير توجه كنيد: Bو  Aمد به عنوان مثال به دو مربع لاتين متعا

A B 
1 3 2 2 1 3
3 2 1 3 2 1
2 1 3 1 3 2

   

  هاي اين دو مربع به صورت زير است: مربع حاصل از كنار هم نوشتن درايه

12 31 23
33 22 11
21 13 32

   

   12 31 23   مجموع سطر اول 66

   33 22 11   مجموع سطر دوم 66

   21 13 32   مجموع سطر سوم 66

 )67تا  64هاي  صفحهتركيبيات:  -(رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -198

 2نيسـتند (چـون در سـطر دوم     2و  1كـدام برابـر    ، قطعاً هيچzو  xاعداد 

و  3شود)، پس يكي برابـر   ديده مي 1هاي اول و چهارم  وجود دارد و در ستون

است و بـا   1است. بنابراين دراية سطر دوم و ستون سوم برابر  4ديگري برابر 

شود، مقدار  ميبار تكرار  كه در هر سطر يا ستون هر عدد فقط يك توجه به اين

y   خواهد بود و در نتيجه داريم: 1نيز لزوماً برابر  

  7 1 8x y z x z y         

 )64تا  62هاي  صفحهتركيبيات:  -(رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -199

  شود: صورت منحصر به فرد زير پر مي به Aشده مربع لاتين با اطلاعات داده 

1 2 4 3
4 3 2 1
3 4 1 2
2 1 3 4

   

  آيد: دست مي صورت زير به به Bبا اعمال جايگشت داده شده، مربع لاتين 

4 3 2 1
2 1 3 4
1 2 4 3
3 4 1 2

   

1aدر نتيجه   ،4b   3وc  :است و داريم  

1 4 3 8a b c       

 )64تا  62هاي  صفحهتركيبيات:  -(رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  

  )رضا توكلي(  »4«گزينة   -200

اسـت كـه    4اي لاتينـي از مرتبـة   ه ـ پاسخ اين سؤال معادل يافتن تعداد مربـع 

اند  هاي ممكن عبارت هاي سطر اول و ستون اول آن پر شده باشد. حالت درايه

  از:

  

A B C D A B C D

C A D B C D A B

D C B A D A B C

B D A C B C D A

   

A B C D A B C D

C D A B C D B A

D C B A D C A B

B A D C B A D C

   

 )72ة صفح 14مشابه تمرين تركيبيات:  -(رياضيات گسسته 
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  )حسين مخدومي(  »3«گزينة   -201

B A A B
B A

hc hc
E E (*)      

 
5 5 5   

(*)
A B B B        40 5 40   

A nm  Bو 50 nm   10   

  توان نوشت: ، ميBبراي محاسبة بسامد پرتوي 

B
B

c
f Hz


   
 

8
16

9
3 10 3 10
10 10

   

 )117ة : صفحآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -202

maxKطبق رابطة  hf W  ، fبـا افـزايش    W0دليـل ثابـت بـودن     به ،0

maxK ولي نه به همان نسبت. ،يابد نيز افزايش مي  

  هاي صحيحي هستند. ها، عبارت بقية گزينه

 )120تا  116هاي  ه: صفحآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -203

maxKت صور طبق معادلة فوتوالكتريك كه به hf W  باشد، شـيب   مي 0

 (h)(بسـامد تابشـي) برابـر بـا ثابـت پلانـك        fبرحسـب   maxKنمودار 

 »3«هاي  گزينهرد باشد كه مقدار ثابتي است و مستقل از جنس فلز است ( مي

  ).»4«و 

چـون   همچنين   max maxA B
K K   و مقـدارhf     بـراي هـر دو فلـز

ــي  ــه م ــت، نتيج ــان اس ــد   يكس ــه باي ــريم ك گي   B A
W W0 ــذا  0 و ل

   B A
f f0   »)2«گزينة درستي باشد. ( 0

  

 )120تا  116هاي  ه: صفحا فيزيك اتميآشنايي ب -3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )97-(سراسري خارج از كشور رياضي  »1«گزينة   -204

  يابيم.  ي گسيلي را ميها الكترون ينة انرژي جنبشي فوتوبيش ابتدا

  
c

f

max max
hc

K hf W K W

    

0 0   

  nm m
maxW / eV

K /
 

  


  
  



7

0

15 8200 2 10
74 2

4 10 3 10 4 2
2 10

   

  maxK / eV  1 8   

 maxKهـا را بيـابيم، بايـد     الكتـرون  حال اگر بخـواهيم بيشـينة تنـدي فوتـو    

  ، بنابراين داريم: در رابطة انرژي جنبشي قرار داده شود ژولبرحسب 

    maxK / ( / )J
max max m kg

K mv



  

 
 

19
31

1 8 1 6 102
9 10

1
2   

    max/ / v      19 31 211 8 1 6 10 9 102   

    max maxv v m / s     2 10 564 10 8 10  

 )120تا  116هاي  ه: صفحآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -205

از رشـتة بـالمر   چهـار خـط   نادرسـت اسـت. چـون فقـط     » 4«عبارت گزينـة  

 n    در ناحية مرئي قرار دارد. 2

 )122و  121هاي  ه: صفحا فيزيك اتميآشنايي ب -3(فيزيك 

 3فيزيك
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  )شادمان ويسي(  »1«گزينة   -206

nمـوج بـه ازاي    تـرين طـول   كوتـاه  ه،رشتدانيم در هر  مي     و بلنـدترين

nازاي  موج به طول n 1 آيد. دست مي به  

R
n n

     2 2
1 1 1   

 min

R
: R

 
     2

1 1 1
42oμ²IM

  بالمر رشتةموج  ترين طول كوتاه 

 min nm
R

   
4 400oμ²IM   

 max
: R R

           2 2
1 1 1 3

41 2·IμÃ²
  ليمان رشتةموج  بلندترين طول

  4 400
3 3max nm

R
   ·IμÃ²   

مـوج سـري    موج سري بالمر از بلنـدترين طـول   ترين طول كوتاهكه دقت كنيد 

  بنابراين: ،دنشو رد مي )4(و  )3(هاي  يعني گزينه ،بلندتر است ،ليمان

   min max nm     
400 800400 3 3oμ²IM ·IμÃ²   

 )124 تا 121هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -207

nكه الكترون در چهارمين مدار برانگيخته قرار دارد، يعني  زماني    است. 5

nبه تراز  حالت برانگيختة اوليهوقتي الكترون از   رود،  (رشتة پاشن) مـي  3

  »)1«(درستي گزينة  شود. طيفي رشتة پاشن گسيل مي  دومين خط

nوقتي الكترون از تراز   nبه تراز  5  nاز و سپس به تر 4  (رشتة  1

(درسـتي گزينـة    شود. رود، سومين خط طيفي رشتة ليمان گسيل مي ليمان) مي

»2(«  

nوقتي الكترون از تراز   nبه تراز  5  رود، سـومين   (رشتة بالمر) مـي  2

  »)3«تي گزينة (درس شود. خط طيفي رشتة بالمر گسيل مي

طيفي رشتة پاشن  براي تابش سومين خط n  بايـد الكتـرون از تـراز     ،3

n  nبه تراز  6    برود كه براي اين الكترون امكان ندارد. 3

 )124 تا 121هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك 

 --- -------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -208

nrصـورت   اتـم هيـدروژن بـه    بـراي رابطة شعاع مدارهاي الكترون  a n 2
0 

nباشد كه به ازاء  مي  r، مقدار شعاع برابر با 1 a1 د شـد كـه آن   خواه 0

  نامند. بنابراين داريم: را شعاع بور براي اتم هيدروژن مي

   2 2
0 04 2

0 0

4 2 12a ar r

a a


    

  )127 تا 125هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -209

  وژن برابر است با:اتم هيدر يشعاع مدارهاي الكترون برا

nr a n n n    2 2
0 4 2   

  با توجه به معادلة گسيل فوتون از اتم داريم:

U LE E hf    

R
R

E hc /
E /

n
       

 2
13 6 124013 64  

/ nm  121 56  

 )127ة : صفحزيك اتمييآشنايي با ف -3(فيزيك 

 --------------------------------------- -------  

  )اميرحسين مجوزي(  »1«گزينة   -210

  انرژي يونش الكترون در هر تراز قرينة انرژي در تراز مربوطه است، يعني:

nR R
n

E E
E E E

n

    3
2 9yº ¼Ä yº ¼Ä   

 )128و  127هاي  ه: صفحآشنايي با فيزيك اتمي - 3(فيزيك  

forum.konkur.in



  29 ةصفح  اختصاصي دوازدهم رياضيدفترچه غيرمشترك   »»9999ارديبهشت ارديبهشت   1212  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  

  

  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   -211

افـزايش بـازده    و نه غيرمسـتقيم) آمونيـاك بـه خـاك سـبب     تزريق مستقيم (

  هاي كشاورزي خواهد شد. وردهافر

، عدد اكسايش نيتـروژن از  NH3براي توليد  H2و  N2در واكنش ميان 

كاهش يافته و  N2د. در نتيجه رس مي) NH3(در  3) به N2ر (در صف

  نقش اكسنده را دارد.

 )102و  101هاي  صفحهـ  3(شيمي 

 ------------------ ----------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -212

AB]صورت  ) درست. عبارت ثابت تعادل براي آن به1 ]
K

[A][B ]


2
3

3
2

 بـوده  

mol.L)و يكاي ثابت تعادل آن  )

(mol.L )





1 2
1 يا به عبارتي  4

mol .L2 2
  .است 1

، تعـادل در جهـت برگشـت    Aقداري از مادة درست. با خارج كردن م) نا2

  شود. جا مي جابه

كننده در تعادل تـأثيري بـر    ) درست. تغيير غلظت (تغيير مول) مواد شركت3

  ثابت تعادل ندارد.مقدار 

) درست. با كاهش حجم ظرف در دماي ثابـت (افـزايش فشـار) تعـادل در     4

كـاهش   يهاي گـازي در مخلـوط تعـادل    مول جا شده و شمار جهت رفت جابه

  يابد. مي

 )104 تا 102هاي  ـ صفحه 3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »1«گزينة   -213

)اين تعادل گرماگير است  H )  هـاي گـازي در دو    و چون شمار مـول  0

جا  تعادل جابه ،كاهش حجم ظرف در دماي ثابت طرف تعادل يكسان است با

بـا   .مانـد  هاي مواد شركت كننـده در تعـادل ثابـت مـي     شمار مول شود و نمي

در  B2وَ  A2جـا شـده و مقـدار     افزايش دما تعادل در جهت رفـت جابـه  

  يابد. تعادل كاهش يافته و ثابت تعادل افزايش مي

 )107 تا 105هاي  صفحه ـ 3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »3«گزينة   -214

A(g)واكنش  ،با توجه به نمودار B(g)2 باشد و داريم: مي  

[B] ( / )
K / mol.L

[A] /
  

2 2
10 8 1 60 4  

زيرا تعـادل بـه    ،يابد افزايش مي Aوقتي حجم ظرف كاهش يابد تعداد مول 

شود و مقدار عددي ثابت تعـادل   جا مي كمتر يعني چپ جابه يسمت مول گاز

  را تغيير دهد. Kتواند  كند زيرا فقط تغيير دما مي تغيير نمي

 )104و  103هاي  صفحهـ  3(شيمي  

 ---------------------------------- ------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -215

  اند. نادرست  »ت«و » آ«هاي  عبارت

N (g) H (g) NH (g) : H  2 2 33 2 0   

  ها: بررسي همة عبارت

درصد مولي با افزايش دما  معكوسدهندة رابطة  نشان Aنمودار »: آ«عبارت 

  باشد. آمونياك مي

ر، فرايندي گرماده است و با افزايش دما، ثابت تعادل هاب فرآيند»: ب«عبارت 

  يابد. آن كاهش مي

با افزايش فشار، درصد مولي آمونياك در  Bبا توجه به نمودار »: پ«عبارت 

درصد مولي گازهاي نيتروژن و هيدروژن در مخلوط  و افزايش يمخلوط تعادل

  يابد. تعادلي كاهش مي

تنهـا عامـل    نـدارد. ثابـت تعـادل    قـدار تغيير فشار تأثيري بـر م »: ت«عبارت 

  باشد. مي دماتغييردهندة ثابت تعادل، 

 )107و  106هاي  صفحهـ  3(شيمي 

 3شيمي
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  )مقدم محمدمحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -216

هـا در تعـادل جديـد افـزايش      با كاهش حجم ظرف واكنش غلظت تمام گونه

سـرعت واكـنش رفـت در تعـادل جديـد بيشـتر از سـرعت        يابد. بنابراين  مي

  واكنش رفت در تعادل اوليه است.

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  در تعادل جديد بيشتر از تعادل اوليه است. PCl3غلظت »: 2«گزينة 

با كاهش حجم سـامانه تعـادل در جهـت برگشـت (مـول گـازي       »: 3«گزينة 

  شود. جا مي كمتر) جابه

  تواند ثابت تعادل را تغيير دهد، دما است. تنها عاملي كه مي»: 4«گزينة 

 )106تا  104هاي  صفحهـ  3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدمحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -217

توليـد شـده را محاسـبه     O2توان مقدار  با توجه به ضرايب استوكيومتري مي

  كرد:

molO
/ molNO / molO

mol NO
 2

2 2
2

10 2 0 054   

  كنيم: حال ثابت تعادل را محاسبه مي

/ /
[NO ] [O ]

K / mol .L
[N O ] /

 

   
   
      

 
 
 

4
4

5 3 32 2
2 2

2 5

0 2 0 05
2 2 6 25 10
0 4
2

   

 )102و  101هاي  صفحهـ  3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدمحسن محمدزاده(  »4«گزينة   -218

بنـابراين   ،يابـد  افزايش دما ثابت تعادل كاهش مـي  هاي گرماده، با در واكنش

H    است. 0

  :عباراتبررسي 

Hالف) از آنجايي كه   هـا بيشـتر    دهنده است، پس سطح انرژي واكنش 0

  ها است. از فراورده

متـري  پس مقـدار فـراوردة ك   ،شود ب) با افزايش دما ثابت تعادل كوچك مي

  شود. توليد مي

  پ) واكنش تعادلي موردنظر در جهت برگشت گرماگير است.

H  ت) 
   

      
   

0kº ¼ÃQ ÂP²ITº A Ì¼μ\¶ kº ¼ÃQ ÂP²ITº A Ì¼μ\¶
½k¹Àjïy¹¨H» jH¼¶ nj ½jn»HoÎ jH¼¶ nj   

 )107تا  105هاي  صفحهـ  3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدمحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -219

  دل، دما است.دهندة ثابت تعاتنها عامل تغيير»: 1«گزينة 

سرعت واكنش رفت و برگشـت را بـه يـك     گراستفاده از كاتاليز»: 2«گزينة 

  دهد. ميزان افزايش مي

سازي رفت و برگشت در هنگام استفاده از كاتـاليزگر   انرژي فعال»: 3«گزينة 

  يابند. به يك ميزان كاهش مي

  د.جايي تعادل ندار استفاده از كاتاليزگر تأثيري بر جابه»: 4«گزينة 

 )107 ةصفحـ  3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدمحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -220

Nتعادل  O (g) NO (g)2 4 22 بنابراين بـا افـزايش دمـا     ،گرماگير است

جا شده و شمار مول گازي مواد در سـامانة تعـادلي    تعادل در جهت رفت جابه

  د.ياب افزايش مي

  هاي نادرست: بررسي گزينه

هـا افـزايش    با كاهش حجم در دماي ثابـت، غلظـت تمـام گونـه    »: 2«گزينة 

  يابد. مي

، تعـادل در جهـت   NO2طبق اصل لوشاتليه با افزودن مقـداري  »: 3«گزينة 

بنابراين در  ،شود مياضافي مصرف ن NO2اما تمام  ،شود جا مي برگشت جابه

NO]تعادل جديد    يابد. افزايش مي 2[

شدت رنگ سامانه به غلظت ماده رنگي بستگي دارد. با افـزايش  »: 4«گزينة 

بنابراين شدت رنگ سامانه كاهش  ،يابد ها كاهش مي غلظت تمام گونه ،حجم

  يابد. مي

 )108 تا 101هاي  صفحهـ  3(شيمي 
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